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Αγαπητέ αναγνώστη,

Είναι κοινή πεποίθηση ότι η τεχνολογική πρόοδος και η καινοτομία 
αποτελούν βασικούς μοχλούς της βιώσιμης ανάπτυξης και της αύξησης της 
απασχόλησης στις αναπτυγμένες οικονομίες. Η Κυβέρνηση της Κυπριακής 
Δημοκρατίας αποδίδει κορυφαία σημασία στην προώθηση της έρευνας 
και της καινοτόμου επιχειρηματικότητας, αναγνωρίζοντας ότι μέσα από 
αυτές μπορεί να διευρυνθεί η παραγωγική βάση της οικονομίας της 
χώρας. Η Πολιτεία έχει επιδείξει έμπρακτα ότι η έρευνα και η καινοτομία 
περιλαμβάνονται στα θέματα υψηλής προτεραιότητας μέσω της 
μεταρρύθμισης που προωθείται από τα τέλη του 2018. Στο πλαίσιο του νέου 
Συστήματος Διακυβέρνησης Έρευνας και Καινοτομίας ενεργοποιήθηκαν οι 
θεσμοί του Επικεφαλής Επιστήμονα, που έχω την τιμή να υπηρετώ, και 
του Εθνικού Συμβουλίου για Έρευνα και Καινοτομία (ΕΣΕΚ), ενώ το Ίδρυμα 
Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανέλαβε πλέον διευρυμένο ρόλο ως ο 
εκτελεστικός βραχίονας του όλου συστήματος.

Η διαμόρφωση ενός Εθνικού Πλαισίου Στρατηγικής από το ΕΣΕΚ αποτέλεσε 
κορυφαία προτεραιότητα. Το Στρατηγικό αυτό Πλαίσιο, το οποίο ετοιμάστηκε 
και παρουσιάστηκε στον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας τον Μάιο 
του 2019, καθορίζει τους βασικότερους πυλώνες δράσης στο πλαίσιο μιας 
ολοκληρωμένης εθνικής στρατηγικής με στόχο να καταστήσει την Κύπρο 
δυναμική και ανταγωνιστική οικονομία με βασικούς μοχλούς ώθησης 
την έρευνα, την επιστημονική αριστεία, την καινοτομία, την τεχνολογική 
ανάπτυξη και την επιχειρηματικότητα. Η περίοδος που διανύουμε είναι 
ιδιαίτερα παραγωγική προς αυτή την κατεύθυνση. Υλοποιήθηκαν από το ΙδΕΚ 
συγκεκριμένες δράσεις, όπως η ανακοίνωση στοχευμένων Προγραμμάτων 
ύψους €18 εκατ. για την ενίσχυση της καινοτόμου επιχειρηματικότητας 
και η ολοκλήρωση του σχεδιασμού για τη δημιουργία του Κεντρικού 
Γραφείου Μεταφοράς Γνώσης εντός του Ιδρύματος. Παράλληλα η Πολιτεία 
προώθησε τη δημιουργία ενός επενδυτικού ταμείου (Equity Fund) με 
συγχρηματοδότηση από το Κράτος, με στόχο την κινητοποίηση ιδιωτικών 

επενδύσεων σε καινοτόμες ιδέες υψηλού ρίσκου. Υποστηρίχθηκε επίσης 
η δημιουργία τεσσάρων (4) νέων Κέντρων Αριστείας για έρευνα και 
καινοτομία μέσω χρηματοδότησης και μέσω δημιουργίας μηχανισμών προς 
ενίσχυση της βιωσιμότητάς τους σε βάθος χρόνου, ενώ υιοθετήθηκε επίσης 
πλαίσιο για θεσμική χρηματοδότηση μέσω του ΙδΕΚ νέων ερευνητικών 
κέντρων και δραστηριοτήτων. Επιπρόσθετα, έχουν γίνει σημαντικά βήματα 
με την υποστήριξη του ΙδΕΚ, για την ενδυνάμωση της εξωστρέφειας του 
οικοσυστήματος έρευνας και καινοτομίας, όπως η προώθηση από κοινού 
δράσεων με χώρες όπως το Ισραήλ, αλλά και δράσεις για ενίσχυση της 
ιδιωτικής εκπαίδευσης, της οικονομικής και της επιστημονικής διπλωματίας. 

Είναι εμφανές ότι στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του Εθνικού Συστήματος 
Διακυβέρνησης Έρευνας και Καινοτομίας, το ΙδΕΚ, διαδραματίζει πλέον 
σημαντικό ρόλο, παρέχοντας μια ολοκληρωμένη και πολυδιάστατη σειρά 
υπηρεσιών, που καλύπτει το σύνολο των αναγκών της ερευνητικής και 
καινοτόμου επιχειρηματικής κοινότητας και συμβάλλοντας σε μεγάλο 
βαθμό στην υλοποίηση των στόχων του Εθνικού Πλαισίου Στρατηγικής. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΙδΕΚ, έχει θέσει ως όραμα, την αναγνώριση 
του Ιδρύματος ως του κύριου συντελεστή στην καθιέρωση της Κύπρου 
ως μιας κοινωνίας έρευνας, γνώσης και καινοτομίας, αποσκοπώντας στην 
ευθυγράμμιση όλων των εμπλεκόμενων μερών, με στόχο την ενίσχυση του 
πρωταγωνιστικού ρόλου που διαδραματίζει το Ίδρυμα για την ενδυνάμωση 
και τον εμπλουτισμό της Έρευνας και της Καινοτομίας στην Κύπρο. 
Στο πλαίσιο του Στρατηγικού του Σχεδίου, το Ίδρυμα αποδίδει ιδιαίτερη 
σημασία στην αναπροσαρμογή της αποστολής του και την ευθυγράμμισή 
της με τις ανάγκες των πελατών του, μέσω της δημιουργίας και διατήρησης 
μιας πελατοκεντρικής κουλτούρας, καθώς και στην παροχή βέλτιστων 
υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας. Παράλληλα, επιδιώκεται η 
ενίσχυση της συνεισφοράς του ΙδΕΚ στη διαμόρφωση πολιτικής για την 
Έρευνα και την Καινοτομία και η βέλτιστη αξιοποίηση των διαθέσιμων 
πόρων για χρηματοδότηση δραστηριοτήτων έρευνας και καινοτομίας. 

Η δυναμική που αναπτύχθηκε θα συνεχιστεί και εντός του 2020 με την 
προώθηση και των υπόλοιπων δράσεων του Εθνικού Πλαισίου Στρατηγικής 
και του Στρατηγικού Σχεδίου του ΙδΕΚ, με στόχο τη διαμόρφωση ενός 
λειτουργικού και αειφόρου συστήματος έρευνας και καινοτομίας με 
αποτελέσματα που θα διαφανούν ως επί το πλείστον στο μεσοπρόθεσμο 
και μακροπρόθεσμο ορίζοντα αλλά και άμεσα οφέλη ιδιαίτερα στο πεδίο 
της καινοτόμου επιχειρηματικότητας. Απαραίτητος στόχος και προϋπόθεση 
είναι η ικανότητα μετατροπής της παραγόμενης νέας γνώσης στην Κύπρο 
σε πραγματικό όφελος για την τοπική αγορά, την οικονομία και την κοινωνία.

Με αυτή την ευκαιρία, θα ήθελα εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου 
του Ιδρύματος, να εκφράσω τις ειλικρινείς και θερμές ευχαριστίες μου 
προς τη Διεύθυνση και το προσωπικό του ΙδΕΚ, χωρίς την αφοσίωση και 
την ποιοτική εργασία του οποίου δεν θα ήταν δυνατή η υλοποίηση των 
στόχων του Ιδρύματος. Επιπρόσθετα, εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου 
προς την Πολιτεία για την συνεχή και έμπρακτη στήριξη προς τις δράσεις 
και το όραμα του Ιδρύματος. Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους τους 
εμπλεκόμενους στο οικοσύστημα έρευνας και καινοτομίας στην Κύπρο για 
τη συνεργασία τους με το Ίδρυμα,  οι οποίοι συντέλεσαν βασική προϋπόθεση 
για την επίτευξη των κοινών στόχων.

Καταλήγοντας, θέλω να διαβεβαιώσω ότι το Διοικητικό Συμβούλιο, η 
Διεύθυνση και το Προσωπικό του Ιδρύματος θα εξακολουθήσουν να 
καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια έτσι ώστε το Ίδρυμα να γίνει πιο 
αποτελεσματικό και πιο ευέλικτο στην παροχή των υπηρεσιών του και θα 
συνεχίσουν να εργάζονται για την καθιέρωση της χώρας ως μιας κοινωνίας 
έρευνας, γνώσης και καινοτομίας με οικονομικό και κοινωνικό αντίκτυπο.
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Αγαπητοί φίλοι,

Η περίοδος που καλύπτει η παρούσα Έκθεση ήταν άκρως παραγωγική 
για το Ίδρυμα σε ότι αφορά την υλοποίηση ενός μεγάλου φάσματος 
δραστηριοτήτων υποστήριξης της έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα 
μας.

Εντός του 2019, βρισκόταν σε πλήρη εξέλιξη η υλοποίηση των 
Προγραμμάτων RESTART 2016-2020, του πολυετούς αναπτυξιακού 
πλαισίου Προγραμμάτων Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και 
Καινοτομίας του ΙδΕΚ, που ανακοινώθηκε το Σεπτέμβριο του 2016. 
Συγκεκριμένα, έχει ολοκληρωθεί σε μεγάλο βαθμό ο προγραμματισμός 
των Προγραμμάτων, καθώς τη στιγμή που γράφεται η παρούσα έκθεση το 
Ίδρυμα έχει ανακοινώσει 71 Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων συνολικού 
προϋπολογισμού 118 εκ. Ευρώ. Έχουν υποβληθεί 2.489 προτάσεις και 
μέχρι στιγμής έχουν επιλεγεί για χρηματοδότηση 585 έργα με αιτούμενη 
χρηματοδότηση που προσεγγίζει τα 87 εκ. Ευρώ. Με σκοπό την αποφυγή 
ασυνέχειας στην υποστήριξη μέσω ανταγωνιστικής χρηματοδότησης της 
ερευνητικής και επιχειρηματικής κοινότητας στο διάστημα που απομένει 
έως την έναρξη της νέας Προγραμματικής Περιόδου και του επόμενου 
Πλαισίου Προγραμμάτων του, το Ίδρυμα προέβηκε στις απαραίτητες 
ενέργειες για εξασφάλιση επιπρόσθετων πόρων και χρηματοδότησης για 
ανακοίνωση επιπρόσθετων Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων.

Στο πλαίσιο του ρόλου του ως ο εκτελεστικός βραχίονας της Κυβέρνησης 
ο οποίος καλείται να καλύψει το σύνολο των αναγκών της ερευνητικής και 
καινοτόμου επιχειρηματικής κοινότητας σε ανταγωνιστική χρηματοδότηση 
και υπηρεσίες, το Ίδρυμα ανακοίνωσε τον Ιούλιο 2019 τρία νέα φιλόδοξα 
Προγράμματα για στήριξη καινοτόμων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, 
συνολικού προϋπολογισμού 18 εκ. Ευρώ. Τα εν λόγω Προγράμματα 
στοχεύουν στην επιτυχημένη μετατροπή καινοτόμων ιδεών σε προϊόντα 
και υπηρεσίες που θα απευθύνονται στη διεθνή αγορά, ενισχύοντας έτσι 

το πνεύμα εξωστρέφειας των τοπικών επιχειρήσεων. Η ανταπόκριση της 
επιχειρηματικής κοινότητας ήταν εντυπωσιακή, αφού υποβλήθηκαν 305 
προτάσεις με αιτούμενη χρηματοδότηση ύψους 104 εκ. Ευρώ. Αξίζει να 
αναφερθεί ότι 241 προτάσεις προήλθαν από επιχειρήσεις startups ή από 
ομάδες επιχειρηματιών οι οποίοι φιλοδοξούν να δημιουργήσουν startup με  
την υποστήριξη του προγράμματος. Τη στιγμή που γράφονται αυτές 
οι γραμμές το Ίδρυμα έχει ήδη ανακοινώσει τα αποτελέσματα των 
αξιολογήσεων, λιγότερο από 3 μήνες μετά τις προθεσμίες υποβολής.

Επιπρόσθετα, σε συνέχεια της αναδιάρθρωσης του συστήματος 
διακυβέρνησης έρευνας και καινοτομίας, το Ίδρυμα υποστηρίζει τη 
λειτουργία του Γραφείου του Επικεφαλής Επιστήμονα ενώ συνεισφέρει 
εντατικά στην υλοποίηση του στρατηγικού σχεδίου που διαμορφώθηκε από 
το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας. 

Κατά την περίοδο που καλύπτει η παρούσα Έκθεση, βρισκόταν επίσης 
σε πλήρη εξέλιξη το μεγάλο χρηματοδοτικό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για Έρευνα και Καινοτομία, «Ορίζοντας 2020». Το Ίδρυμα, έχοντας 
το θεσμικό ρόλο προώθησης του Προγράμματος στην Κύπρο, συνέχισε τις 
εντατικές προσπάθειες στήριξης της κυπριακής ερευνητικής κοινότητας 
με υπηρεσίες πληροφόρησης και συμβουλευτικής υποστήριξης υψηλής 
προστιθέμενης αξίας. Οι κυπριακές ομάδες έχουν ήδη εξασφαλίσει, ως 
αποτέλεσμα και των προσπαθειών του ΙδΕΚ, σημαντικά κονδύλια από τον 
«Ορίζοντα 2020» που ξεπερνούν τα 230 εκ. Ευρώ, φέρνοντας την Κύπρο 
στην υψηλότερη θέση μεταξύ των κρατών-μελών της ΕΕ σε ότι αφορά το 
κατά κεφαλή καθαρό οικονομικό όφελος από το Πρόγραμμα «Ορίζοντας 
2020». Η σημασία αυτών των χρηματοδοτήσεων είναι τεράστια αφού 
αφενός αντανακλούν την υψηλή ανταγωνιστικότητα του κυπριακού 
ερευνητικού συστήματος και αφετέρου, προσφέρουν στο κυπριακό 
ερευνητικό σύστημα δυνατότητες ανάπτυξης για τις οποίες δεν θα 
επαρκούσε η εθνική χρηματοδότηση για Έρευνα και Καινοτομία.

Το ΙδΕΚ ανέλαβε επίσης σημαντικές πρωτοβουλίες, για την προώθηση της 
μεταφοράς και της αξιοποίησης νέας γνώσης που παράγεται από τους 
κυπριακούς φορείς, μέσω των Προγραμμάτων του για εμπορική αξιοποίηση 
αποτελεσμάτων έρευνας, μέσω των συναφών δράσεων του Enterprise 
Europe Network Cyprus, καθώς και μέσω της περαιτέρω προώθησης 
της ανάπτυξης του Εθνικού Γραφείου Μεταφοράς Γνώσης. Σε σχέση με 
το Εθνικό Γραφείο Μεταφορά Γνώσης, το 2019, το Ίδρυμα ολοκλήρωσε 
τη διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους φορείς και την περαιτέρω 
διερεύνηση των πτυχών του σχεδιασμού του Γραφείου σε συνεργασία με 
εμπειρογνώμονες του εξωτερικού και παράλληλα προχώρησε σε ενέργειες 
για την εξασφάλιση πόρων και χρηματοδότησης για τη λειτουργία του 
Γραφείου που τοποθετείται στο πρώτο εξάμηνο του 2020. 

Παράλληλα, το Ίδρυμα συνέχισε την υλοποίηση και την έμπρακτη στήριξη 
πληθώρας δραστηριοτήτων (βραβεία, διαγωνισμοί, εκδηλώσεις προβολής 
κ.ά.) που αφορούν στην ανάπτυξη και την ενίσχυση ερευνητικής και 
καινοτομικής κουλτούρας σε όλες τις ομάδες του πληθυσμού. 

Από τα μέσα του 2019, έχει δρομολογηθεί η αύξηση του προσωπικού του 
Ιδρύματος, που θα του επιτρέψει να ανταποκριθεί στις διευρυμένες του 
υποχρεώσεις που προκύπτουν από το νέο σύστημα διακυβέρνησης.

Η γρήγορη ανταπόκριση στο νέο ρόλο του, η εντατική στήριξη των 
ερευνητικών ομάδων και των επιχειρήσεων μέσα από προγράμματα 
και υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας, το υψηλό επίπεδο του ανθρώπινου 
δυναμικού του και οι στενές σχέσεις συνεργασίας με την ερευνητική και 
επιχειρηματική κοινότητα διαμορφώνουν τις συνθήκες που θα επιτρέψουν 
στο Ίδρυμα να υλοποιήσει με επιτυχία το όραμα του να αναγνωριστεί ως 
ο κύριος συντελεστής στην καθιέρωση της Κύπρου ως μιας κοινωνίας 
Έρευνας, Γνώσης και Καινοτομίας.
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΌ 
ΣΥΜΒΟΎΛΙΟ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΉ 
ΔΙΆΡΘΡΩΣΗ 

/ ΣΤΕΛΈΧΩΣΗ

κ. Κυριάκος Κόκκινος
Πρόεδρος  

κα Σταυριάνα Κοφτερός
Αντιπρόεδρος  

Καθ. Ανδρέας Ευσταθίου
Γραμματέας  

Δρ Παναγιώτης Φιλήμης
Ταμίας  

κ. Κωνσταντίνος Καραγιώργης Δρ Μιχάλης I. Λοιζΐδης

Καθ. Γιάννης Μανωλόπουλος κ. Πάμπος Πάντζιαρος κα Ειρήνη Πική

Διοικητικό Συμβούλιο

κα Έλενα Γιάγκου

Ιδιαιτέρα Γραμματέας 
Γενικού Διευθυντή

κ. Χρίστος Χαραλάμπους

Αναπλ. Προϊστάμενος 
Μονάδας Διοικητικών και 
Οικονομικών Υπηρεσιών

κα Κάτια Νικολαΐδου
Επιστημονικός Λειτουργός A’

κ. Σταύρος Καμπανέλλας
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Έλενα Πουλλή
Επιστημονικός Λειτουργός

κ. Σάββας Χαραλαμπίδης
Επιστημονικός Λειτουργός

κ. Πολύκαρπος Μυλόρδος
Λογιστικός Λειτουργός

κα Φρόσω Λεωνίδου
Βοηθός Λογιστικός Λειτουργός 

A’ Τάξης

κα Σκεύη Μαύρου
Βοηθός Λογιστικός Λειτουργός

κα Ντίνα Τιμινή
Βοηθός Λογιστικός Λειτουργός

κα Γεωργία Μακρυγιάννη
Βοηθός Λογιστικός Λειτουργός

κα Άντρη Πογιατζή
Γραφέας Α’

κα Μαριάνδρη Γεωργίου
Γραφέας 

κα Δέσπω Ερωτοκρίτου
Γραφέας

κα Νάσια Θεοδούλου
Γραφέας

κα Μαρία Παπαγεωργίου
 Γραφέας 

κα Γιούλα Λάμπρου
Γραφέας

κα Μαρίνα Νικολάου
Καθαρίστρια

κ. Γιώργος Τσίγγης
Κλητήρας

κ Λεωνίδας Αντωνίου

Προϊστάμενος Μονάδας 
Προώθησης και 

Συμβουλευτικών Υπηρεσιών

κ. Χριστάκης Θεοχάρους
Επιστημονικός Λειτουργός A’

κ. Γιώργος Χρίστου
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Ελεάνα Γαβριήλ
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Κωνσταντίνα Μακρή
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Γεωργία Κλεάνθους
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Λίνα Τσούμπανου
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Λίτσα Κουντουρίδου
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Νέδη Καφφά
Επιστημονικός Λειτουργός

κ. Σταύρος Καμπανέλλας
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Έλενα Πουλλή
Επιστημονικός Λειτουργός

κ. Μαρίνος Φωτιάδης
Επιστημονικός Λειτουργός

κ. Άγγελος Ντάντος
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Άρτεμις Καπιρή
Γραμματέας Μονάδας

κα Μαριλένα Παρασκευά

Αναπλ. Προϊσταμένη 
Μονάδας Έργων Έρευνας 

και Καινοτομίας

κ. Ματθαίος Σπανός
 Επιστημονικός Λειτουργός Α’

κα Κάτια Νικολαΐδου
Επιστημονικός Λειτουργός A’

κ. Μαρίνος Μαυρομιχάλης
Λογιστικός Λειτουργός

κα Ιωάννα Σεργίδου - Λοΐζου
Επιστημονικός Λειτουργός

Δρ Ρεβέκκα Χρυσάφη
Επιστημονικός Λειτουργός

Δρ Άννα-Μαρία Χριστοφόρου
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Κατερίνα Καρακασίδου
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Ίρια Λουκαΐδου
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Μαρία Σωκράτους
Επιστημονικός Λειτουργός

κ. Χαράλαμπος Παπατρύφωνος
Επιστημονικός Λειτουργός

κ. Παύλος Λεπτός
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Γεωργία Παντελίδη
Επιστημονικός Λειτουργός

κ. Θέμης Χριστοδούλου
Βοηθός Λογιστικός Λειτουργός

κα Χρύσω Μαλαχουρίδου - 
Ανδρονίκου

Βοηθός Λογιστικός Λειτουργός
         

κα Κυριακή Μιχαήλ
Γραμματέας Μονάδας

κα Κάλια Κλεοβούλου
Γραμματέας Μονάδας

Δρ Καλυψώ Σέπου

Προϊσταμένη Μονάδας 
Στρατηγικού Σχεδιασμού

κ. Αντώνης Ιουλιανός
 Επιστημονικός Λειτουργός A’

Δρ Λήδα Σκουφάρη - Θεμιστού
 Επιστημονικός Λειτουργός

κα Μάρσια Τριλλίδου
Επιστημονικός Λειτουργός

κ. Μαρίνος Πορτοκαλλίδης
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Μαρία Ανδρέου
Επιστημονικός Λειτουργός

κα Κυριακή Μιχαήλ 
Γραμματέας Μονάδας

κα Κάλια Κλεοβούλου
Γραμματέας Μονάδας

Δρ  Βασίλειος Τσάκαλος

Γενικός Διευθυντής
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Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ), ιδρύθηκε το 1996 ως Ίδρυμα 
Προώθησης Έρευνας, με πρωτοβουλία της Κυβέρνησης της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, με σκοπό την προώθηση της επιστημονικής και τεχνολογικής 
έρευνας στην Κύπρο. Η αναγνώριση της σημασίας που διαδραματίζει η 
έρευνα στις σύγχρονες κοινωνικοοικονομικές συνθήκες και η εκτίμηση ότι 
η ερευνητική δραστηριότητα και υποδομή στην Κύπρο χρήζουν σημαντικής 
υποστήριξης και αναβάθμισης συνέβαλαν καθοριστικά στην ίδρυση του 
Ιδρύματος. Με σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, το Ίδρυμα 
διεύρυνε από το 2007 το φάσμα των αρμοδιοτήτων του, ενσωματώνοντας 
στις δραστηριότητές του την υποστήριξη και την ανάπτυξη της καινοτομίας 
στην Κύπρο. Από τον Απρίλιο 2019, το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας 
μετονομάστηκε σε Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) έτσι ώστε να 
αντικατοπτρίζεται ο διευρυμένος ρόλος του ως εκτελεστικός βραχίονας 
του νέου Εθνικού Συστήματος Διακυβέρνησης της Έρευνας και Καινοτομίας.

ΣΎΣΤΗΜΑ ΔΙΑΚΥΒΈΡΝΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΎ ΣΥΣΤΉΜΑΤΟΣ ΕΤΑΚ

Το Σύστημα Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας (ΕΤΑΚ) της 
Κύπρου αποτελεί μια ολοκληρωμένη δομή, στην οποία εκπροσωπείται το 
σύνολο των εμπλεκομένων φορέων που υποστηρίζουν την παραγωγή και 
αξιοποίηση νέας γνώσης και προσδιορίζει τους τρόπους, με τους οποίους οι 
εν λόγω συντελεστές αλληλοεπιδρούν μεταξύ τους. 

Το Σύστημα Διακυβέρνησης Έρευνας και Καινοτομίας περιλαμβάνει 
θεσμούς και σώματα, όπως το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας, 
τον Επικεφαλής Επιστήμονα, τους «Συντονιστές Ε&Κ» σε όλα τα Υπουργεία 
και προβλέπει την ενιαία και ολοκληρωμένη προσέγγιση των θεμάτων 
Έρευνας και Καινοτομίας σε όλα τα επίπεδα, συμπεριλαμβανομένης της 
ολοκληρωμένης ένταξης των θεμάτων Έρευνας και Καινοτομίας στο 
χαρτοφυλάκιο του του Υπουργού Οικονομικών, καθώς και τη λειτουργία 
του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας ως εκτελεστικός βραχίονας της 
κυβέρνησης για τα θέματα Έρευνας και Καινοτομίας. Τα σώματα και θεσμοί 
του Εθνικού Συστήματος Διακυβέρνησης Έρευνας και Καινοτομίας (Ε&Κ) 
είναι τα ακόλουθα:

ΥΠΟΥΡΓΌΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΏΝ

ΕΘΝΙΚΌ ΣΥΜΒΟΎΛΙΟ ΈΡΕΥΝΑΣ 
ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ (ΕΣΕΚ)

ΕΠΙΚΕΦΑΛΉΣ ΕΠΙΣΤΉΜΟΝΑΣ

ΔΙΕΎΘΥΝΣΗ ΈΡΕΥΝΑΣ 
ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ, ΓΔ ΕΠΣΑ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΉΣ ΈΡΕΥΝΑΣ 
ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ ΥΠΟΥΡΓΕΊΟΥ

ΕΠΙΤΡΟΠΉ ΤΩΝ «ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΏΝ 
Ε&Κ» ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΊΩΝ

ΊΔΡΥΜΑ ΈΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ

Αποτελεί τον αρμόδιο Πολιτικό Προϊστάμενο για τα θέματα Ε&Κ. 

Αποτελεί το κατ’ εξοχήν συμβουλευτικό όργανο για τον καθορισμό στρατηγικής. Το Συμβούλιο ανέλαβε 
την προώθηση και εφαρμογή της στρατηγικής για Ε&Κ, υποβάλλει προτάσεις και εισηγήσεις για θέματα 
στρατηγικής και παρακολουθεί την υλοποίηση και εφαρμογή θεμάτων που έχουν υιοθετηθεί στο επίπεδο 
πολιτικής. Το Συμβούλιο θα συνεδριάζει σε τακτική βάση και οι εργασίες του θα υποστηρίζονται από τον 
Επικεφαλής Επιστήμονα (ex-officio μέλος) και τη Διεύθυνση Έρευνας και Καινοτομίας της ΓΔ ΕΠΣΑ, η οποία θα 
εκτελεί χρέη Γραμματείας του ΕΣΕΚ.

Ο Επικεφαλής Επιστήμονας αναλαμβάνει συντονιστικό και εποπτικό ρόλο ως προς τη διαμόρφωση Πολιτικής 
Ε&Κ και τη λειτουργία του εθνικού Συστήματος Διακυβέρνησης Ε&Κ, συμπεριλαμβανομένων των Τμημάτων 
και Φορέων που εμπλέκονται τόσο στο επίπεδο πολιτικής όσο και στο τεχνοκρατικό επίπεδο. Επιπρόσθετα, 
ο Επικεφαλής Επιστήμονας, συμμετέχει ως μέλος και υποστηρίζει το έργο του ΕΣΕΚ για τη διαμόρφωση 
εισηγήσεων Στρατηγικής Ε&Κ, καθώς και εισηγήσεων αναφορικά με τη δομή και τη λειτουργία του Συστήματος 
Διακυβέρνησης.

Είναι αρμόδια για το συντονισμό, υποστήριξη και παρακολούθηση της υλοποίησης της Εθνικής Στρατηγικής 
Ε&Κ και το σχεδιασμό και συντονισμό των θεμάτων πολιτικής Ε&Κ. Ασκεί τα καθήκοντα Γραμματείας του ΕΣΕΚ 
και παρέχει διοικητική υποστήριξη στον Επικεφαλής Επιστήμονα. Ο συντονισμός της Εθνικής Στρατηγικής 
Ε&Κ και η διαχείριση των θεμάτων πολιτικής γίνεται υπό την καθοδήγηση του Επικεφαλής Επιστήμονα και του 
αρμόδιου Υπουργού.

Σε κάθε Υπουργείο ορίζεται «Συντονιστής Ε&Κ» από το υφιστάμενο προσωπικό. 

Δημιουργείται Επιτροπή των «Συντονιστών Ε&Κ» στην οποία προεδρεύει ο Επικεφαλής Επιστήμονας. 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας αποτελεί τον εκτελεστικό βραχίονα της κυβέρνησης για τα θέματα Ε&Κ.  
Ο Επικεφαλής Επιστήμονας ορίζεται ex-officio ως Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
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ΈΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ



Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έχει διορίσει ως Επικεφαλής Επιστήμονα τον 
κ. Κυριάκο Κόκκινο, πρώην Εκτελεστικό Διευθυντή στην IBM και Σύμβουλο 
στο Τμήμα Συμβουλευτικών Υπηρεσιών της PWC.

Τα μέλη του ΕΣΕΚ, που έχουν διοριστεί από το Υπουργικό Συμβούλιο είναι 
τα ακόλουθα:

•	 Καθ. Φίλιππος Πατσαλής, πρώην Υπουργός Υγείας, 
	 Γενικός Εκτελεστικός Διευθυντής NIPD Genetics (Πρόεδρος).
•	 Καθ. Ανδρέας Αναγιωτός, 
	 Πρύτανης Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου.
•	 Μαρίνα Χατσόπουλος, Επιχειρηματίας και Επενδυτής.
•	 Ευγένιος Ευγενίου, Γενικός Εκτελεστικός Διευθυντής PwC.
•	 Καθ. Λεωνίδας Φυλακτού, Γενικός Εκτελεστικός Ιατρικός Διευθυντής,  
	 Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου.
•	 Δρ. Μιχάλης Νεοπτολέμου, Διευθύνων Σύμβουλος, Remedica LTD.
•	 Καθ. Αναστασία Αϊλαμάκη, Καθηγήτρια και μέλος της Διεθνούς Επιτροπής 
 	 του Τμήματος Πληροφορικής και Επικοινωνίας του Ομοσπονδιακού 
 	 Πολυτεχνείου της Ελβετίας στη Λωζάνη.
•	 Καθ. Βασιλική Κασσιανίδου, Καθηγήτρια Περιβαλλοντικής Αρχαιολογίας
	 και Αρχαιομετρίας του Πανεπιστημίου Κύπρου.
•	 Δρ. Χριστάκης Σεργίδης, Χημικός.
•	 Κυριάκος Κόκκινος, Επικεφαλής Επιστήμονας.
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ΒΑΣΙΚΈΣ ΕΠΙΔΙΏΞΕΙΣ ΚΑΙ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 

ΙΔΡΎΜΑΤΟΣ ΈΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ

Ο πρωταρχικός σκοπός 
του Ιδρύματος Έρευνας 

και Καινοτομίας είναι 
η προώθηση της 

επιστημονικής έρευνας, της 
τεχνολογικής ανάπτυξης 

και της καινοτομίας (ΕΤΑΚ) 
ως μοχλός ενίσχυσης της 

οικονομικής ανάπτυξης και 
της κοινωνικής ευημερίας 

στην Κύπρο. 

ΒΑΣΙΚΈΣ ΕΠΙΔΙΏΞΕΙΣ ΤΟΥ ΙΔΡΎΜΑΤΟΣ ΈΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ

Παρακολούθηση των δραστηριοτήτων επιστημονικής έρευνας, τεχνολογικής ανάπτυξης και καινοτομίας που υλοποιούνται 
στην Κύπρο, στην Ευρωπαϊκή Ένωση και διεθνώς.

Εντοπισμός κατάλληλων θεμάτων για διεξαγωγή εφαρμοσμένης κυρίως έρευνας, λαμβάνοντας υπόψη τις αναπτυξιακές 
ανάγκες της οικονομίας και τη μακροχρόνια στρατηγική της Κύπρου στον τομέα ΕΤΑΚ.

Σχεδιασμός και προκήρυξη προγραμμάτων ΕΤΑΚ σε επιλεγμένες θεματικές ενότητες, άλλων στοχοθετημένων προγραμμάτων, 
διεθνών και διμερών συμφωνιών.

Αξιολόγηση των δυνατοτήτων φορέων ή ατόμων για διεξαγωγή έρευνας.

Ενίσχυση των ερευνητικών δραστηριοτήτων των ερευνητικών και παραγωγικών φορέων της κυπριακής οικονομίας και η 
παροχή χρηματοδότησης για την υλοποίηση ανταγωνιστικών έργων ΕΤΑΚ.

Ενίσχυση της ερευνητικής υποδομής και η ανάπτυξη νέων ερευνητικών κέντρων, ινστιτούτων και τεχνολογικών φορέων σε 
καίριους τομείς αιχμής για την Κύπρο.

Διαχείριση ευρωπαϊκών και διεθνών προγραμμάτων ΕΤΑΚ στα οποία συμμετέχει η Κύπρος.

Προώθηση της συμμετοχής κυπριακών ερευνητικών οργανισμών και επιχειρήσεων καθώς και η οργάνωση και ο συντονισμός 
της εκπροσώπησης της Κύπρου σε επιστημονικές και άλλες επιτροπές διεθνών οργανισμών και προγραμμάτων.

Ενδυνάμωση μηχανισμών υποστήριξης του επιχειρηματικού κόσμου για τεχνολογική αναβάθμιση, προαγωγή της καινοτομίας, 
μεταφορά τεχνολογίας, αξιοποίηση αποτελεσμάτων έρευνας και προώθηση της εμπορικής τους εκμετάλλευσης.

Συνομολόγηση συμφωνιών με άλλους οργανισμούς, είτε του εσωτερικού είτε του εξωτερικού για από κοινού διεξαγωγή 
ερευνών, εκπαιδευτικών και ερευνητικών προγραμμάτων σε  προσωρινή, μακροχρόνια και μόνιμη βάση, τη χρηματοδότηση 
ή συμμετοχή στη χρηματοδότηση τέτοιων συνεργασιών και γενικά, την προώθηση της επιτυχούς υλοποίησής τους.

Παροχή συμβουλών στην Κυβέρνηση ή σε άλλους αρμόδιους φορείς σε θέματα ΕΤΑΚ.

Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κυπριακού κοινού για τη σημασία της έρευνας και της καινοτομίας στις σημερινές 
κοινωνικοοικονομικές συνθήκες και η δημιουργία ερευνητικής και καινοτομικής κουλτούρας στις νεότερες γενιές.



ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΑ RESTART 2016-2020

Μία από τις κύριες δραστηριότητες του ΙδΕΚ αφορά στον σχεδιασμό, 
την προκήρυξη και τη διαχείριση Προγραμμάτων χρηματοδότησης 
δραστηριοτήτων έρευνας και καινοτομίας. Τα Προγράμματα του Ιδρύματος 
χρηματοδοτούνται από την Κυπριακή Κυβέρνηση (μέσω της ετήσιας 
κρατικής χορηγίας προς το ΙδΕΚ), ενώ από το 2008 σημαντικός αριθμός 
έργων συγχρηματοδοτείται και από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης και το Ταμείο Συνοχής της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Για σκοπούς αποτελεσματικότερου σχεδιασμού και διαχείρισης των 
εθνικών Προγραμμάτων χρηματοδότησης έρευνας και καινοτομίας, από 
το 2003, τα Προγράμματα του Ιδρύματος εντάσσονται σε πολυετή πλαίσια 
με πολυεπίπεδους στόχους και με τα επιμέρους Προγράμματά τους να 
στηρίζονται σε μία κοινή βάση Προκήρυξης με κοινούς γενικούς κανόνες 
συμμετοχής. 

Στην τρέχουσα περίοδο υλοποιούνται τα Προγράμματα RESTART 2016-2020,  
για Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία, ένα πολυετές 
αναπτυξιακό πλαίσιο Προγραμμάτων Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και 
Καινοτομίας, με συνολικό προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 117 εκατομμύρια 
Ευρώ. Μέσω των Προγραμμάτων RESTART 2016-2020, το ΙδΕΚ αναδεικνύει 
την Έρευνα, την Τεχνολογική Ανάπτυξη και την Καινοτομία ως βασικά 
εργαλεία στην προσπάθεια για μετεξέλιξη και αναδιάρθρωση της κυπριακής 
οικονομίας. Επιπλέον, επιδιώκει να συνεισφέρει στην αντιμετώπιση 
βασικών οικονομικών και κοινωνικών προκλήσεων και στην ανάπτυξη των 
προϋποθέσεων για επίτευξη αειφόρου ανάπτυξης, σύμφωνα με τις αρχές 
του στρατηγικού πλαισίου «Ευρώπη 2020». Τα Προγράμματα RESTART 
2016-2020 συγχρηματοδοτούνται από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και 
Επενδυτικά Ταμεία (ΕΔΕΤ) για την περίοδο 2014-2020 και συγκεκριμένα από 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).

Σε σχέση με τη δομή των Προγραμμάτων RESTART 2016-2020, σε πρώτο 
επίπεδο, καθορίζονται τρεις (3) βασικοί Πυλώνες Στρατηγικής, οι οποίοι 
αντιστοιχούν στις βασικές επιδιώξεις των Προγραμμάτων. Σε δεύτερο 
επίπεδο, κάθε Πυλώνας κατηγοριοποιείται σε επιμέρους Ενότητες με 
συγκεκριμένη στόχευση ως προς την επίτευξη των βασικών επιδιώξεων 
και προτεραιοτήτων των Προγραμμάτων RESTART 2016-2020 και σε τρίτο 
επίπεδο, η κάθε Ενότητα περιλαμβάνει συγκεκριμένα Προγράμματα τα 
οποία αποτελούν τα εργαλεία και τα μέτρα υλοποίησης των επιμέρους 
στόχων και προτεραιοτήτων των Προγραμμάτων RESTART 2016-2020.

Προς υλοποίηση των βασικών του επιδιώξεων, οι δραστηριότητες 
του Ιδρύματος κατανέμονται οργανικά σε τρεις κύριες κατηγορίες ως 
ακολούθως:

ΣΧΕΔΙΑΣΜΌΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΆΤΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΌΤΗΣΗΣ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΏΝ ΈΡΓΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΉΤΩΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ.

ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΏΝ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΏΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΆΤΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΏΘΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΎΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΉΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΊΑΣ.

ΠΑΡΟΧΉ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ ΣΕ ΘΈΜΑΤΑ ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗΣ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΊΑΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΊΗΣΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜΆΤΩΝ 
ΔΙΑΝΟΗΤΙΚΉΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΊΑΣ.

Πέραν των πιο πάνω, το Ίδρυμα αποδίδει βαρύνουσα σημασία σε 
δραστηριότητες ευαισθητοποίησης του κοινού και καλλιέργειας ερευνητικής 
και καινοτομικής κουλτούρας. 

Σύμφωνα με την οργανωτική του Δομή, η διοίκηση του Ιδρύματος ασκείται 
από το Διοικητικό Συμβούλιο και η διεύθυνση από το Γενικό Διευθυντή. Οι 
δραστηριότητες του Ιδρύματος κατανέμονται σε τέσσερις (4) Μονάδες, 
τη Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού, τη Μονάδα Έργων Έρευνας και 
Καινοτομίας, τη Μονάδα Προώθησης και Συμβουλευτικών Υπηρεσιών και 
τη Μονάδα Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών. 

Το Λειτουργικό Μοντέλο, ταυτόχρονα με την υιοθέτηση του νέου πενταετούς 
Στρατηγικού Σχεδίου του Ιδρύματος, η ετοιμασία του οποίου βρίσκεται σε 
εξέλιξη, αναμένεται να εξυπηρετήσουν τους στρατηγικούς στόχους του 
Ιδρύματος για τα επόμενα χρόνια. Στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου 
του Ιδρύματος, θα δοθεί ιδιαίτερη σημασία στην αναπροσαρμογή της 
αποστολής του και την ευθυγράμμισή της με τις ανάγκες των πελατών του, 
μέσω της δημιουργίας και διατήρησης μιας πελατοκεντρικής κουλτούρας, 
και στην παροχή βέλτιστων υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας. 
Παράλληλα, επιδιώκεται η ενίσχυση της συνεισφοράς του ΙδΕΚ στη 
διαμόρφωση πολιτικής για την Έρευνα και την Καινοτομία και η βέλτιστη 
αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων για χρηματοδότηση δραστηριοτήτων 
έρευνας και καινοτομίας. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Ολοκληρωμένα Έργα

Νέες Στρατηγικές Μονάδες Υποδομής – Νέοι Επιστήμονες
Έρευνα στις Επιχειρήσεις
Έρευνα στις Νεοσύστατες Επιχειρήσεις
Διερεύνηση Βιομηχανικής Εφαρμογής Τεχνολογίας / 
Τεχνογνωσίας
Διακρατικές Συνεργασίες  
Διεθνής Συνεργασία- Διττή Στόχευση  
EUREKA Κύπρου 
Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες – Τοπική Ανάπτυξη

Νησίδες Αριστείας
EUROSTARS Κύπρου
Δημιουργία και Αρχική Ανάπτυξη STARTUPs με 
Διεθνή Προσανατολισμό (Pre-Seed)
Ανάπτυξη Διεθνώς Ανταγωνιστικών Καινοτόμων 
Προϊόντων και Υπηρεσιών από STARTUPs (Seed)
Ανάπτυξη και Προώθηση Διεθνώς Ανταγωνιστικών 
Καινοτόμων Προϊόντων και Υπηρεσιών από Υφιστάμενες 
Επιχειρήσεις (Innovate)
ΔΙΔΑΚΤΩΡ
“Ορίζοντας 2020” – 2η Ευκαιρία
Κοινωνική Καινοτομία

Κουπόνια Καινοτομίας 
Βιομηχανική Ιδιοκτησία
Συμμετοχή σε Εκδηλώσεις Διεθνούς Δικτύωσης 
Ενθάρρυνση Συντονισμού Έργων 
στο Πρόγραμμα “Ορίζοντας 2020”
Εμπορική Αξιοποίηση Αποτελεσμάτων Έρευνας 

Εμπορική Αξιοποίηση Αποτελεσμάτων Έρευνας 
Από Επιχειρήσεις
Συμπληρωματική Χορηγία 
Καλλιέργεια Κουλτούρας ΕΤΑΚ

ΕΝΟΤΗΤΑ

Συμπράξεις Έρευνας 
και Καινοτομίας
Υποδομές
Συμμετοχή Επιχειρήσεων

Εξωστρέφεια – Ανοικτοί 
Ορίζοντες

Αριστεία

Νέοι Ερευνητές, Νέες Ιδέες, 
Νέες Ευκαιρίες

Μηχανισμοί Υποστήριξης

Εναλλακτικές Μορφές 
Χρηματοδότησης

Κουλτούρα ΕΤΑΚ

ΠΥΛΩΝΑΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ
      

ΠΥΛΩΝΑΣ Ι 
Έξυπνη Ανάπτυξη

Ενίσχυση της αποτελεσματικότητας του συστήματος 
Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας 
της Κύπρου, της διασύνδεσής του με την παραγωγική 
βάση της οικονομίας, της εξωστρέφειάς του και της 
ενδυνάμωσης των δεσμών και της διαδραστικότητας 
ανάμεσα στα δομικά του στοιχεία, σε επιλεγμένους τομείς 
προτεραιότητας.

ΠΥΛΩΝΑΣ ΙΙ
Αειφόρο Σύστημα ΕΤΑΚ

Διασφάλιση της διαχρονικότητας και της δυναμικής 
του συστήματος ΕΤΑΚ και η ενίσχυση των μελλοντικών 
προοπτικών του, με έμφαση στην αριστεία και στην 
ενδυνάμωση της βάσης ανθρώπινου δυναμικού.

ΠΥΛΩΝΑΣ ΙΙΙ
Μετασχηματισμός Συστήματος ΕΤΑΚ

Υποστήριξη του πλαισίου λειτουργίας του συστήματος 
ΕΤΑΚ και της παραγωγής προστιθέμενης αξίας από 
δραστηριότητες έρευνας και καινοτομίας, μέσω της 
ανάπτυξης υποστηρικτικών εργαλείων και πιλοτικών 
μέτρων, της ενθάρρυνσης για προβολή και αξιοποίηση 
των ερευνητικών αποτελεσμάτων και της ανάπτυξης και 
διάδοσης της κατάλληλης κουλτούρας.

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (Ευρώ)

20.000.000

11.000.000
10.000.000
1.000.000
1.000.000

1.600.000
1.200.000
1.200.000
8.000.000

17.100.000
2.500.000
4.000.000

4.000.000

10.000.000

9.400.000
5.500.000
1.000.000

260.000
200.000
140.000
1.000.000

Φάση Α: 270.000 
Φάση Β: 1.000.000
Φάση Α: 270.000 
Φάση Β: 1.000.000
4.000.000
500.000
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ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ ΟΡΊΖΟΝΤΑΣ 2020 
ΤΗΣ ΕΕ ΓΙΑ ΈΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑ

Στο πλαίσιο των βασικών δραστηριοτήτων του, το 
ΙδΕΚ επιδιώκει την ενημέρωση, την ενθάρρυνση 
και τη διευκόλυνση των κυπριακών οργανισμών και 
ερευνητικών φορέων να συμμετέχουν σε διεθνή 
και ευρωπαϊκά Προγράμματα, αναπτύσσοντας 
με αυτό τον τρόπο την ερευνητική τους 
ικανότητα, ενισχύοντας τη διαδικασία μεταφοράς 
τεχνογνωσίας από το εξωτερικό και προσελκύοντας 
στην Κύπρο χρηματοδότηση που είναι διαθέσιμη 
από ευρωπαϊκά και διεθνή κονδύλια.

Το Πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020», αποτελεί 
το υφιστάμενο Πρόγραμμα Πλαίσιο (ΠΠ) της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (EE) για τη χρηματοδότηση 
της Έρευνας και της Καινοτομίας και αποσκοπεί 
στην ενίσχυση της παγκόσμιας ανταγωνιστικότητας 
της Ευρώπης. Σχεδόν 80 δισεκατομμύρια ευρώ θα 
επενδυθούν στο διάστημα 2014 - 2020 σε έργα 
έρευνας και καινοτομίας τα οποία θα βοηθήσουν 
την ΕΕ να παράγει νέα προϊόντα και υπηρεσίες που 
θα είναι ανταγωνιστικά στο πλαίσιο της διεθνούς 
αγοράς και ταυτόχρονα θα επιλύσουν προβλήματα 
που αντιμετωπίζει ο Ευρωπαίος πολίτης με 
απώτερο στόχο τη βελτίωση του βιοτικού του 
επιπέδου. Το Πρόγραμμα υποστηρίζει τη στρατηγική 
«Ευρώπη 2020» που αναδεικνύει την έρευνα και την 
καινοτομία ως κεντρικούς μοχλούς για την έξυπνη, 
βιώσιμη και ολοκληρωμένη ανάπτυξη, στοχεύοντας 
παράλληλα στην αποτελεσματική αντιμετώπιση 
σημαντικών κοινωνικών προκλήσεων.

ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020»

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ

Πυλώνας Ι: Επιστημονική Αριστεία 
(Εxcellent Science): Επιστημονική 
έρευνα παγκόσμιου επιπέδου με 
στόχο την προσέλκυση στην ΕΕ 

των καλύτερων επιστημόνων.

Πυλώνας ΙΙ: Βιομηχανική Υπεροχή 
(Ιndustrial Leadership): Στρατηγική 
επένδυση σε τεχνολογίες-κλειδιά, 

όπως νανοτεχνολογία-
μικροηλεκτρονική, 

συμμετοχή ιδιωτικού τομέα, 
δημιουργία καινοτόμων 

επιχειρήσεων.

Πυλώνας ΙΙΙ: Κοινωνικές 
Προκλήσεις 

(Societal Challenges): 
Αντιμετώπιση σημαντικών 

κοινωνικών προκλήσεων, όπως η 
γήρανση πληθυσμού, 

εξάντληση ενεργειακών πόρων, 
αντιμετώπιση κλιματικής αλλαγής.

Οριζόντιες Δραστηριότητες

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ / ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Έρευνα αιχμής χρηματοδοτούμενη από το Ευρωπαϊκό 
Συμβούλιο Έρευνας (ERC)
Μελλοντικές και αναδυόμενες τεχνολογίες (FETs)
Δράσεις “Marie Skłodowska-Curie”
Ερευνητικές υποδομές

Τεχνολογίες γενικής εφαρμογής και βιομηχανικές τεχνολογίες: 
•	 Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών
•	 Νανοτεχνολογίες
•	 Βιοτεχνολογία
•	 Προηγμένα Υλικά
•	 Προηγμένες  Βιομηχανικές Διεργασίες 
•	 Διάστημα 
Καινοτομία στις Επιχειρήσεις
Πρόσβαση σε κεφάλαια κινδύνου

Υγεία, Δημογραφική Αλλαγή και Ευημερία
Ασφάλεια Τροφίμων, Αειφόρος Γεωργία, Έρευνα σε Θαλάσσιους 
Πόρους, Ναυτιλία και Βιο-οικονομία
Ασφαλής, Καθαρή και Αποδοτική Ενέργεια
Ευφυείς, Πράσινες και Ολοκληρωμένες Μεταφορές
Κλιματική Δράση, Επάρκεια Πόρων και Πρώτες Ύλες
Καινοτόμες, Ασφαλείς και Χωρίς Αποκλεισμούς Κοινωνίες
Ασφαλείς Κοινωνίες

Επέκταση της Αριστείας και Διεύρυνση της Συμμετοχής: 
Μέτρα που θα διασφαλίζουν ότι οι επιδόσεις καινοτομίας όλων 
των κρατών μελών και των περιφερειών τους συγκλίνουν και 
βελτιώνονται.
Επιστήμη με την Κοινωνία για την Κοινωνία: 
Στήριξη έργων που προϋποθέτουν τη συμμετοχή του πολίτη 
στις διαδικασίες οι οποίες προσδιορίζουν τη φύση της έρευνας 
που επηρεάζει την καθημερινότητά μας.
Έρευνα για Πυρηνική Ενέργεια: 
Δράσεις που εντάσσονται κάτω από το Πρόγραμμα EURATOM 
και εστιάζουν στην προστασία και ασφάλεια, την ιατρική 
έρευνα, την προστασία από την ακτινοβολία, τη διαχείριση 
απορριμμάτων, τις βιομηχανικές χρήσεις της ακτινοβολίας.

Οργανισμός 
EUREKA

CERN

Joint Research 
Centre - JRC

COST

EURAXESS

Πανευρωπαϊκό δίκτυο που στοχεύει στην προώθηση της βιομηχανικής έρευνας και ανάπτυξης. Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Οργανισμού EUREKA, βιομηχανίες, 
ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια από σαράντα δύο (42) ευρωπαϊκές χώρες και την ΕΕ αναπτύσσουν και αξιοποιούν τεχνολογίες απαραίτητες για την αύξηση της 
ανταγωνιστικότητας και της ποιότητας ζωής των ευρωπαίων πολιτών.

Η Κύπρος είναι μέλος του Οργανισμού «EUREKA» από το 2002, με το ΙδΕΚ να αποτελεί το Εθνικό Γραφείο EUREKA στην Κύπρο, εκπροσωπεί την Κύπρο στα σώματα 
διακυβέρνησης του Οργανισμού και έχει υπό την ευθύνη του τη διαχείριση της συμμετοχής της Κύπρου στις δραστηριότητες του Οργανισμού και την υλοποίηση των εθνικών 
Προγραμμάτων για χρηματοδότηση των κυπριακών φορέων.

O Ευρωπαϊκός Οργανισμός Πυρηνικών Ερευνών CERN (Conseil Européen pour la Recherche Nucléaire) στοχεύει στη συνεργασία μεταξύ των ευρωπαϊκών κρατών στον τομέα των 
πυρηνικών ερευνών, για καθαρά επιστημονικούς σκοπούς και αποτελεί το μεγαλύτερο ερευνητικό κέντρο στον κόσμο.

Από το 2016, η Κυπριακή Δημοκρατία συμμετέχει ως Συνδεδεμένο Μέλος στο CERN. Το καθεστώς του Συνδεδεμένου Μέλους επιτρέπει στην Κυπριακή Δημοκρατία να παρευρίσκεται 
σε συνεδριάσεις του Συμβουλίου του CERN. Επιπρόσθετα, Κύπριοι μαθητές και φοιτητές μπορούν να επωφεληθούν της εξειδικευμένης κατάρτισης που προσφέρουν τα εκπαιδευτικά 
και ερευνητικά του προγράμματα. Επιπρόσθετα, Κύπριοι επιστήμονες μπορούν να γίνουν μέλη του προσωπικού του Οργανισμού, ενώ κυπριακές εταιρείες μπορούν να διεκδικούν 
συμβόλαια του CERN, ανοίγοντας έτσι ευκαιρίες για βιομηχανική συνεργασία σε τομείς προηγμένης τεχνολογίας.

Το ΙδΕΚ, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του, συμμετέχει, μέσω του Γενικού Διευθυντή του στην Επιτροπή Κύπρου – CERΝ. Επιπρόσθετα, το ΙδΕΚ φιλοξενεί τον εκπρόσωπο 
διασύνδεσης με τη βιομηχανία (Industrial Liaison Officer - ILO), αναλαμβάνοντας την ευθύνη για ενημέρωση των τοπικών φορέων αναφορικά με τις δυνατότητες που προσφέρονται 
για επιχειρηματική συνεργασία με το CERN και την υποστήριξη που παρέχεται στις επιχειρήσεις.

Το Κοινό Κέντρο Ερευνών της ΕΕ (ΚΚΕρ) αποτελεί ξεχωριστή Γενική Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και παρέχει ανεξάρτητη επιστημονική και τεχνική υποστήριξη τόσο σε 
αυτήν όσο και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στο Συμβούλιο Υπουργών και στα κράτη-μέλη της ΕΕ. Το ΚΚΕρ διαθέτει επτά (7) επιστημονικά Ινστιτούτα τα οποία διεξάγουν έρευνα που 
άπτεται του άμεσου ενδιαφέροντος των ευρωπαίων πολιτών.

Το Ίδρυμα είναι ο εθνικός εκπρόσωπος για θέματα που αφορούν στο ΚΚΕρ. Στέλεχος του Ιδρύματος εκτελεί χρέη Εθνικού Σημείου Επαφής (National Contact Point) του 
Προγράμματος Πλαίσιο για Έρευνα και Τεχνολογική Ανάπτυξη της Ε.Ε. για θέματα του ΚΚΕρ.  

Το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα COST (European Co-operation in the Field of Scientific and Technical Research), ιδρύθηκε το 1971 με στόχο την δημιουργία πλαισίου συνεργασίας 
μεταξύ των Ευρωπαϊκών χωρών, μέσω της προώθησης και της ενδυνάμωσης της συνεργασίας στην Ευρώπη στον τομέα της επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας. Το 
COST χρηματοδοτεί τα έξοδα συντονισμού και διαχείρισης Ερευνητικών Δικτύων γνωστών ως “Δράσεων”, που εγκρίνονται στα πλαίσια του Προγράμματος. 

Η Κύπρος συμμετέχει στο Πρόγραμμα από το 1999 ως πλήρες μέλος. To Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) έχει αναλάβει τον εθνικό συντονισμό του Προγράμματος στην 
Κύπρο, προωθώντας και ενδυναμώνοντας τη συμμετοχή της Κύπρου στις Δράσεις του Προγράμματος.

Στόχος του Δικτύου EURAXESS, το οποίο αποτελείται από 40 συμμετέχουσες χώρες και πάνω από 300 Κέντρα Υπηρεσιών (Service Centres), είναι η παροχή βοήθειας σε ερευνητές 
και τις οικογένειές τους για θέματα που σχετίζονται με την κινητικότητά τους. Μέσω των πρωτοβουλιών του Ευρωπαϊκού Δικτύου Κέντρων Κινητικότητας (EURAXESS Services) και 
της Ευρωπαϊκής Διαδικτυακής Πύλης Κινητικότητας Ερευνητών (EURAXESS Jobs), το EURAXESS παρέχει ενημέρωση σχετικά με Διαθέσιμες Θέσεις Εργασίας, Διαθέσιμες Ευκαιρίες 
Χρηματοδότησης και Διαθέσιμες Υποτροφίες και Χορηγίες, Πρακτικές Πληροφορίες και Υπηρεσίες, καθώς και οτιδήποτε άλλο κρίνεται χρήσιμο για τους ερευνητές.

Το Ίδρυμα έχει την αρμοδιότητα του Επικεφαλής Οργανισμού του Δικτύου EURAXESS στην Κύπρο, ενώ φιλοξενεί το μοναδικό Κυπριακό Κέντρο Υπηρεσιών EURAXESS, 
προσφέροντας πληροφορίες και συμβουλές σε Μετακινούμενους Ερευνητές (Mobile Researchers), τόσο σε ξένους ερευνητές που επιθυμούν να εργαστούν στην Κύπρο όσο και σε 
Κύπριους ερευνητές που επιθυμούν να εργαστούν στο εξωτερικό.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ ΤΟΥ ΙΔΡΎΜΑΤΟΣ ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΊΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΎΣ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΊΕΣ ΤΗΣ Ε.Ε. 

Το ΙδΕΚ, επιδιώκοντας την ενημέρωση, την ενθάρρυνση και τη διευκόλυνση των κυπριακών οργανισμών και ερευνητικών φορέων να συμμετέχουν σε διεθνή 
και ευρωπαϊκά προγράμματα, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην ανάπτυξη της ερευνητικής τους ικανότητας, στην ενίσχυση της διαδικασίας μεταφοράς 
τεχνογνωσίας από το εξωτερικό και στην προσέλκυση στην Κύπρο χρηματοδότησης που είναι διαθέσιμη από ευρωπαϊκά και διεθνή κονδύλια, συμμετέχει στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων του σε διάφορους οργανισμούς, πρωτοβουλίες και προγράμματα.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΪΚΆ ΔΊΚΤΥΑ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΎΣ 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ ΤΗΣ ΚΎΠΡΟΥ ΣΕ ΚΟΙΝΆ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΆ ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΑ

Η Κύπρος, μέσω του ΙδΕΚ, εκπροσωπείται σε διάφορες ευρωπαϊκές 
πρωτοβουλίες, οι οποίες αποσκοπούν στο συντονισμό της 
χρηματοδότησης της ερευνητικής δραστηριότητας και στη θέσπιση 
ερευνητικών προτεραιοτήτων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, μέσα από 
τη διαμόρφωση και υλοποίηση Κοινών Ερευνητικών Προγραμμάτων.

Πρωτοβουλίες στο Πλαίσιο του Άρθρου 185 
της Συνθήκης της ΕΕ που προβλέπει 

την από κοινού χρηματοδότηση 
ερευνητικών προγραμμάτων 

από τα κράτη-μέλη της ΕΕ 
και την ίδια την Ένωση.

ERANET COFUND 
Υποστηρίζουν το συντονισμό των εθνικών ερευνητικών 

δραστηριοτήτων σε ευρωπαϊκό επίπεδο και προωθούν τη 
δημιουργία Δικτύων Συνεργασίας ανάμεσα σε φορείς που 

σχεδιάζουν και υλοποιούν πολιτική έρευνας. Μέσα από 
κοινές δραστηριότητες δίνεται η δυνατότητα για ανταλλαγή 

απόψεων, εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών αναφορικά 
με τον τρόπο σχεδιασμού, προκήρυξης και υλοποίησης 

ερευνητικών προγραμμάτων.

Πρωτοβουλίες Κοινού Προγραμματισμού 
(ΠΚΠ) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Πρωτοβουλίες των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
που στοχεύουν στην επίλυση σύγχρονων προκλήσεων μέσω του 

συντονισμού της έρευνας σε ολόκληρη την Ευρώπη, 
του σχεδιασμού κοινών πλαισίων για τις ερευνητικές 

προτεραιότητες και της ανακοίνωσης κοινών προσκλήσεων 
υποβολής προτάσεων. Οι δραστηριότητες των ΠΚΠ 

συντονίζονται και  χρηματοδοτούνται από τα κράτη-μέλη που 
συμμετέχουν σε αυτές. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υποστηρίζει 
τις ΠΚΠ και κατά καιρούς συνεισφέρει στην υλοποίηση των 

δραστηριοτήτων τους μέσω της χρηματοδότησης έργων CSA 
(Coordination and Support Actions) και ERANET COFUND 

στα οποία συμμετέχουν τα μέλη των ΠΚΠ.

Πρόγραμμα EUROSTARS: 
Στόχος του Προγράμματος είναι η χρηματοδότηση των καινοτόμων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ) που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα της Έρευνας και Ανάπτυξης.
Πρόγραμμα Active and Assisted Living (AAL): 
Αποτελεί μια ευρωπαϊκή πρωτοβουλία που στοχεύει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής της τρίτης ηλικίας μέσα από τη 
χρήση τεχνολογιών πληροφορικής και την εισαγωγή καινοτόμων τεχνολογιών και υπηρεσιών στην ευρωπαϊκή αγορά.
Πρωτοβουλία PRIMA - Partnership for Research and Innovation in the Mediterranean Area: 
Αποτελεί πρωτοβουλία επτά μεσογειακών κρατών-μελών της ΕΕ, ανάμεσά τους και η Κύπρος, για την υλοποίηση ενός 
κοινού Προγράμματος έρευνας και καινοτομίας επικεντρωμένο στην ανάπτυξη και την εφαρμογή καινοτόμων λύσεων 
για τα συστήματα των τροφίμων και των υδάτινων πόρων στη λεκάνη της Μεσογείου.

FACCE SURPLUS: Sustainable and Resilient Agriculture for Food and non-Food Systems.
ENSCC: ERA-NET Smart Cities and Communities.
M-ERA.NET 2: ERA-NET for Μaterials Research and Innovation.
Water Works 2016-2020 in Support of the Water JPI (WaterWorks2015) - Sustainable Water use in Agriculture, to Increase 
Water Use Efficiency and Reduce Soil and Water Pollution.
SOLAR-ERA.NET Cofund - Solar Electricity for the Implementation of the Solar Europe Industry Initiative 
ENSUF: ERA-NET Cofund Smart Urban Futures
EN-SUGI: Eranet Sustainable Urbanisation Global Initiative
GENDER-NET Plus - Promoting Gender Equality in Research Institutions and the Integration of the Gender Dimension in 
Research Content

Water Challenges for a Changing World: 
Στοχεύει στην αντιμετώπιση του προβλήματος της μείωσης των διαθέσιμων υδάτινων πόρων με έμφαση τόσο στην 
ποιότητα όσο και στην ποσότητα των υδάτινων αποθεμάτων.
URBAN EUROPE: 
Αποσκοπεί στην εξέταση και αξιολόγηση παγκόσμιων προβλημάτων και προκλήσεων του αστικού περιβάλλοντος και 
στην διαμόρφωση προτάσεων που θα προσφέρουν λύσεις σε τοπικό επίπεδο.
Agriculture, Food Security and Climate Change (FACCE): 
Στοχεύει στην αντιμετώπιση των διαφόρων προκλήσεων στον τομέα της γεωργίας, της ασφάλειας τροφίμων και 
της κλιματικής αλλαγής και ειδικότερα στην επίτευξη βιώσιμης ανάπτυξης στη γεωργική παραγωγή για κάλυψη 
της αυξανόμενης παγκόσμιας ζήτησης τροφίμων. Η διαμόρφωση ασφαλούς και ποιοτικής διατροφικής αλυσίδας 
λαμβάνοντας υπόψη τις τρέχουσες και μελλοντικές κλιματικές αλλαγές, αποτελεί επίσης στόχο της ΠΚΠ.
Cultural Heritage and Global Change - A New Challenge for Europe: 
Στοχεύει στη διερεύνηση της συσχέτισης μεταξύ πολιτιστικής κληρονομιάς και της κλιματικής αλλαγής, την ανάδειξη 
της σημαντικότητας της προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς για την κοινωνία και στη μελέτη θεμάτων σχετικών 
με την προστασία και την ασφάλεια της πολιτιστικής κληρονομιάς.
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Η Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού είναι αρμόδια για το σχεδιασμό και 
την παρακολούθηση της στρατηγικής του Ιδρύματος. Στις ευθύνες της 
Μονάδας περιλαμβάνονται η ετοιμασία και παρακολούθηση της υλοποίησης 
του «Στρατηγικού Σχεδίου» του ΙδΕΚ, ο σχεδιασμός των προγραμμάτων 
και προσκλήσεων που ανακοινώνει το ΙδΕΚ και η αξιολόγηση/αποτίμησή 
τους, η συμμετοχή του ΙδΕΚ σε νέα προγράμματα και πρωτοβουλίες, 
η εκπροσώπησή του ΙδΕΚ ή/και της Κύπρου σε επιτροπές και διεθνείς 
δραστηριότητες, η παρακολούθηση της απόδοσης του Ιδρύματος μέσω 
Κύριων Δεικτών Απόδοσης, η συμβολή στην ανάπτυξη του Συστήματος 
Έρευνας και Καινοτομίας στην Κύπρο, η εκπόνηση  Μελετών ή η ετοιμασία 
των Όρων Εντολής για ανάθεση Μελετών, η διαχείριση θεμάτων σχετικών 
με τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία και τα θέματα 
Κρατικών Ενισχύσεων, καθώς και η προώθηση της ανάπτυξης ενός Εθνικού 
Γραφείου Μεταφοράς Γνώσης.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΌΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΌΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ ΘΕΜΆΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΉΣ 

Σε συνέχεια της Μελέτης που εκπονήθηκε από ανεξάρτητο εξωτερικό 
Συμβουλευτικό Οίκο με τίτλο «Εξειδικευμένη Μελέτη για Διαμόρφωση 
Εισηγήσεων για Βελτίωση της Οργάνωσης και της Λειτουργίας και για 
Καταρτισμό ενός Στρατηγικού Σχεδίου για τις Ανάγκες του ΙδΕΚ», εντός 
του 2019, συνεχίστηκε η διαδικασία ετοιμασίας του «Στρατηγικού Σχεδίου» 
του ΙδΕΚ. Το Στρατηγικό Σχέδιο που ετοιμάζεται εκτείνεται σε περίοδο 
πενταετίας και θα αποτελείται από συγκεκριμένες Δράσεις που στοχεύουν 
στην υλοποίηση των Στρατηγικών Στόχων, των Πυλώνων και του Οράματος 
που τέθηκαν από το ΔΣ του Ιδρύματος. Το Στρατηγικό Σχέδιο λαμβάνει 
υπόψη τις Δράσεις που περιλαμβάνονται στο Εθνικό Πλαίσιο Στρατηγικής 
για Έρευνα και Καινοτομία 2019-2023 (Innovate Cyprus Strategy) που 
ετοιμάστηκε από το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας, οι οποίες 
προβλέπεται να υλοποιηθούν από το ΙδΕΚ.

Το Ίδρυμα έχει αναπτύξει στενή συνεργασία με τη ΓΔ ΕΠΣΑ σ’ ότι αφορά 
στην προώθηση της Διακρατικής Συνεργασίας σε θέματα Έρευνας και 
Καινοτομίας. Συγκεκριμένα, καταρτίστηκε πλάνο που αφορά στις επιδιώξεις 

της Κύπρου για περαιτέρω διερεύνηση του ενδιαφέροντος αριθμού χωρών 
για συνεργασία. Συγκεκριμένα, εντός του 2019 έγιναν διαβήματα για 
ανακοίνωση Κοινών Προγραμμάτων με την Ιορδανία, τη Ρωσία, την Κίνα 
και το Ισραήλ. Επίσης έγινε επικοινωνία για διερεύνηση του ενδιαφέροντος 
του Ηνωμένου Βασιλείου και των ΗΠΑ για συνεργασία.

Η Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού ανέλαβε την υλοποίηση της 
πρωτοβουλίας του Επικεφαλής Επιστήμονα για συνεργασία της Κύπρου με 
το Ισραήλ, για το σχεδιασμό κοινών δράσεων στους τομείς της ναυτιλίας, 
της γεωργίας και της ενέργειας. Συγκεκριμένα, τα στελέχη της Μονάδας 
ανέλαβαν τη διοργάνωση και το συντονισμό της επίσκεψης πολυμελούς 
κυπριακής αποστολής στην Ιερουσαλήμ, για το σκοπό αυτό. Στο πλαίσιο 
της επίσκεψης που πραγματοποιήθηκε μεταξύ 12 και 13 Μαΐου 2019, 
επιτροπές ειδικής σύνθεσης αποτελούμενες από εμπειρογνώμονες από τη 
βιομηχανία, τον ακαδημαϊκό χώρο και κρατικούς φορείς, συμμετείχαν σε 
συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης για κάθε έναν από τους υπό αναφορά 
τομείς. Οι εκπρόσωποι των δύο χωρών είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν 
απόψεις, να εντοπίσουν πεδία συνεργασίας στους επιλεγμένους τομείς, 
να προσδιορίσουν επιμέρους κοινές προκλήσεις και να συζητήσουν τους 
καταλληλότερους μηχανισμούς για την υποστήριξη της μελλοντικής 
διμερούς συνεργασίας. Βασική επιδίωξη των Επιτροπών είναι ο καταρτισμός 
Σχεδίου Δράσης για κοινές δραστηριότητες την επόμενη διετία.

Κατά το 2019, το ΙδΕΚ παρακολούθησε στενά τις εξελίξεις στο εθνικό 
σύστημα Έρευνας και Καινοτομίας και συμμετείχε ουσιαστικά στη 
διαμόρφωση του νέου συστήματος Έρευνας και Καινοτομίας. Από τον 
Οκτώβριο 2018, υποστηρίζει σημαντικά τις εργασίες του Επικεφαλής 
Επιστήμονα αναφορικά με τη χάραξη και υλοποίηση εθνικής στρατηγικής 
για Έρευνα και Καινοτομία και τη συνεργασία με τους φορείς του 
οικοσυστήματος Έρευνας και Καινοτομίας.  Το ΙδΕΚ συμμετείχε ενεργά στην  
ανάπτυξη επιμέρους δραστηριοτήτων, όπως η διαμόρφωση της νομοθεσίας 
αναφορικά με τη δυνατότητα συμμετοχής των δημόσιων Πανεπιστημίων 
σε μηχανισμούς μετατροπής της γνώσης σε εμπορεύσιμα προϊόντα και 
υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένης της ίδρυσης εταιρειών τεχνοβλαστών. 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΌΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΌΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΆΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΉΣΕΩΝ 
ΚΑΙ ΆΛΛΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΉΤΩΝ ΤΟΥ ΙΔΡΎΜΑΤΟΣ

Κατά το έτος 2019, το Ίδρυμα προχώρησε στο σχεδιασμό και την ανακοίνωση 
δεκατριών (13) νέων Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων στο πλαίσιο των 
Προγραμμάτων RESTART 2016-2020, με συνολικό προϋπολογισμό 20,2 εκ. Ευρώ. 

Σε συνέχεια των αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου τον Οκτώβριο 2018, 
αναφορικά με την υιοθέτηση μίας νέας δομής για το Σύστημα Διακυβέρνησης 
Έρευνας & Καινοτομίας, το Ίδρυμα είχε αναλάβει μεταξύ άλλων την 
αρμοδιότητα σχεδιασμού και διαχείρισης Προγραμμάτων χρηματοδότησης 
καινοτομίας. Στο πλαίσιο αυτό, η Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού ανέλαβε 
τη διαδικασία σχεδιασμού τριών νέων Προγραμμάτων Καινοτομίας στις 
επιχειρήσεις, τα οποία θα αποτελέσουν συνέχεια του Προγράμματος 
«Επιχειρηματική Καινοτομία» του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας (ΥΕΕΒ). Συγκεκριμένα, μετά από δύο κύκλους διαβούλευσης με 
τους εκπροσώπους της καινοτόμου επιχειρηματικής κοινότητας, η Μονάδα 
προχώρησε στο σχεδιασμό τριών νέων Προγραμμάτων, τα δύο εκ των 
οποίων απευθύνονται σε νεοφυείς επιχειρήσεις. Τα στελέχη της Μονάδας 
Στρατηγικού Σχεδιασμού, πέραν της ετοιμασίας των απαραίτητων εγγράφων 
και εντύπων, ανέλαβαν επίσης την ετοιμασία των σχετικών προδιαγραφών 
για τις απαιτήσεις του ηλεκτρονικού συστήματος υποβολής και αξιολόγησης 
προτάσεων της Πύλης IRIS. Τα Προγράμματα ανακοινώθηκαν τον Ιούλιο 
2019. Σε συνέχεια της ανακοίνωσης των Προγραμμάτων τα στελέχη της 
Μονάδας Στρατηγικού Σχεδιασμού συνεισέφεραν σε μεγάλο βαθμό στις 
δραστηριότητες προβολής των Προγραμμάτων και στην υποστήριξη 
των ενδιαφερομένων, σε συνεργασία με την Μονάδα Προώθησης και 
Συμβουλευτικών Υπηρεσιών του Ιδρύματος. 

Στο πλαίσιο της υλοποίησης των Προγραμμάτων RESTART 2016-2020, 
κυρίως κατόπιν υποδείξεων από τα εμπλεκόμενα στελέχη του ΙδΕΚ, 
καθώς επίσης και μετά από παρατηρήσεις της ερευνητικής κοινότητας 
που λήφθηκαν μέσω της υπηρεσίας υποστήριξης (Helpdesk) καθώς 
επίσης και προς εξυπηρέτηση του μηχανισμού χρηματοδότησης των νέων 
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«Ορίζοντας 2020 – 2η Ευκαιρία») για τη χρηματοδότηση ποιοτικών προτάσεων 
που υποβλήθηκαν στο Πρόγραμμα Ορίζοντας 2020, αλλά δεν εξασφάλισαν 
χρηματοδότηση λόγω εξάντλησης του προϋπολογισμού. Καταγράφεται 
ως αξιοσημείωτο το γεγονός ότι, κατά τις εργασίες της Επιτροπής «Seal of  
Excellence – Community of Practice», το εν λόγω Πρόγραμμα, χρησιμοποιείται 
ως παράδειγμα καλής πρακτικής, ενώ η Κύπρος θεωρείται ως πρωτοπόρος 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο στο εν λόγω ζήτημα. 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΎΘΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΌΔΟΣΗΣ ΤΟΥ ΙΔΡΎΜΑΤΟΣ

Η Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού του Ιδρύματος, ανέπτυξε και άρχισε 
να παρακολουθεί τους Κύριους Δείκτες Απόδοσης (KPIs - Key Performance  
Indicators) του Ιδρύματος που αφορούν στη συνεχή μέτρηση και αξιολόγηση 
της απόδοσης της Στρατηγικής του. Οι Δείκτες αναπτύχθηκαν κατά τρόπο 
που να είναι συγκεκριμένοι, μετρήσιμοι, εφικτοί, ρεαλιστικοί και χρονικά 
δεσμευτικοί, ώστε να δίνουν την ευκαιρία έγκαιρου εντοπισμού αποκλίσεων 
και δυνατότητα εφαρμογής διορθωτικών ενεργειών και να παρέχουν τη 
δυνατότητα παρακολούθησης της υλοποίησης της Στρατηγικής. Οι Δείκτες 
κατά κύριο λόγο εκφράζουν την πελατοκεντρική προσέγγιση του Ιδρύματος, 
παρέχουν τη διασύνδεση με τις στρατηγικές επιδιώξεις του και εκφράζουν 
μία ισορροπημένη προσέγγιση από όλες τις προοπτικές (πελατοκεντρική 
προσέγγιση, χρηματοδότηση ερευνητικών έργων, εσωτερικές διαδικασίες 
και ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού).

Το ΙδΕΚ, στο πλαίσιο της προσπάθειας για διαρκή βελτίωση της λειτουργίας 
και της αποτελεσματικότητας των Προγραμμάτων και Υπηρεσιών του, 
διενεργεί σε τακτά χρονικά διαστήματα διαδικτυακή Έρευνα Ικανοποίησης 
των ερευνητών και άλλων πελατών του που συμμετέχουν στα Προγράμματά 
του ή έλαβαν κάποιου είδους υπηρεσία, ως μια τυποποιημένη και γρήγορη 
διαδικασία μέτρησης της ικανοποίησης των ερευνητών/πελατών για το 
σύνολο των δραστηριοτήτων και των υπηρεσιών και του τρόπου παροχής 
τους, σε γενικό επίπεδο ή/και στοχευμένα για επιμέρους δραστηριότητες. 
Κατά το 2019, με στόχο την διεξαγωγή της Έρευνας Ικανοποίησης με τον 
πλέον επαγγελματικό τρόπο, η Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού διενέργησε 
διαγωνισμό για επιλογή εταιρίας δημοσκοπήσεων και ερευνών αγοράς για 
το σχεδιασμό της μεθοδολογίας για την μέτρηση της ικανοποίησης των 
πελατών του Ιδρύματος και τη διενέργεια των Ερευνών Ικανοποίησης για 
τα έτη 2019, 2020 και 2021.  Ως αποτέλεσμα του διαγωνισμού το Ίδρυμα 

επέλεξε την εταιρία CMRC Cypronetwork LTD. Η Έρευνα Ικανοποίησης 
διενεργήθηκε μεταξύ 22 Ιουλίου 2019 – 01 Νοεμβρίου 2019, και σε αυτήν 
συμμετείχαν 523 άτομα (διαδικτυακά και τηλεφωνικές συνεντεύξεις). 

ΥΛΟΠΟΊΗΣΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΏΝ ΈΡΓΩΝ 

Το ΙδΕΚ, μέσω της Μονάδας Στρατηγικού Σχεδιασμού συμμετείχε 
ενεργά στην υλοποίηση των Ευρωπαϊκών Έργων GENDERACTION,  
GENDER-NET PLUS, TARGET και  BLUEMED και έχει εκπονήσει μεγάλο 
αριθμό δραστηριοτήτων. 

Τα έργα αυτά χρηματοδοτούνται από την ΕΕ στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Ορίζοντας 2020.  Συγκεκριμένα, τα έργα TARGET, GENDERACTION και 
GENDER-NET Plus αφορούν στην προώθηση της ισότητας φύλου στην 
έρευνα, ενώ το έργο BLUEMED, αποσκοπεί στην προώθηση της κοινωνικής 
ευημερίας, της ευμάρειας των πολιτών και στην ώθηση της οικονομικής 
ανάπτυξης και της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. 

Στο πλαίσιο του έργου TARGET - Taking a Reflexive Approach to Gender 
Equality for Institutional Transformation είχε ετοιμαστεί και εγκριθεί από 
το Διοικητικό Συμβούλιο του ΙδΕΚ τον Σεπτέμβριο του 2018 το 1ο Σχέδιο 
Ισότητας των Φύλων με στόχο την αντιμετώπιση των ανισοτήτων και των 
ανισορροπιών μεταξύ των φύλων στις πιο κάτω τρεις διαστάσεις:
(α) Διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού,
(β) Λήψη αποφάσεων, και
(γ) Ερευνητικό περιεχόμενο προτάσεων.

Το Σχέδιο περιλαμβάνει αριθμό Μέτρων των οποίων έχει αρχίσει ήδη η 
εφαρμογή και η παρακολούθηση.

ΣΧΕΔΙΑΣΜΌΣ ΚΕΝΤΡΙΚΟΎ ΓΡΑΦΕΊΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΆΣ ΓΝΏΣΗΣ.

Κατά το 2019, το Ίδρυμα προχώρησε στην πραγματοποίηση ανοικτού 
διαλόγου και διαβούλευσης με τους εμπλεκόμενους φορείς, όπως επίσης 
και στην περαιτέρω διερεύνηση πτυχών του σχεδιασμού ενός Γραφείου 
Μεταφοράς Γνώσης σε συνεργασία με εμπειρογνώμονες του εξωτερικού. 

ΕΚΠΡΟΣΏΠΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΤΡΟΠΈΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΊΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΌΤΗΤΕΣ

Το 2019, το Ίδρυμα συμμετείχε μέσω των εκπροσώπων του στις συναντήσεις 
των σωμάτων των Διεθνών Οργανισμών COST (Committee of Senior Officials 
CSO ), CERN (Industrial Liaison Officer (ILO) Forum και Finance Committee), 
EUREKA (High Level Group - HLG), στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο Αξιολόγησης 
Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης, στο Standing Working Group on Gender 
in Research and Innovation και στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο της ΕΕ των Εθνικών 
Σημείων Αναφοράς για Ανοικτή Πρόσβαση στην Επιστημονική Πληροφορία 
(National Point of Reference for Open Access to Scientific Information). 

Μετά από πρόσκληση του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας 
πραγματοποιήθηκε μεταξύ 13 και 14 Νοεμβρίου 2019 στην Κύπρο η τακτική 
συνάντηση της Επιτροπής Ανωτέρων Λειτουργών (Committee of Senior 
Officials, CSO) του ευρωπαϊκού Προγράμματος European Cooperation in 
Science and Technology (COST), με τη συμμετοχή εκπροσώπων από 29 
ευρωπαϊκές χώρες. Στην εναρκτήρια εκδήλωση της συνάντησης, παρέστη ο 
Επικεφαλής Επιστήμονας για Έρευνα και Καινοτομία, κ. Κυριάκος Κόκκινος, 
ο οποίος παρουσίασε στους συμμετέχοντες το οικοσύστημα έρευνας και 
καινοτομίας της Κύπρου. Ο κ. Κόκκινος αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην 
σημασία που αποδίδει η Εθνική Στρατηγική Έρευνας και Καινοτομίας 
στην εξωστρέφεια των εγχώριων ερευνητικών φορέων και στη διεθνή 
συνεργασία, παρουσιάζοντας στοιχεία που αφορούν στη συμμετοχή 
κυπριακών φορέων σε ευρωπαϊκά Προγράμματα, συμπεριλαμβανομένου 
του Προγράμματος COST. Στο πλαίσιο της συνεδρίας, ο κ. Κόκκινος είχε κατ’ 
ιδίαν συνάντηση με το νέο Πρόεδρο του COST, Καθηγητή Paulo Ferrao και 
τον εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κ. Stefan Weiers, με τους οποίους 
συζητήθηκαν οι προοπτικές ενδυνάμωσης της συνεργασίας.

Εντός του 2019, το Ίδρυμα υπέγραψε Συμφωνία Συνεργασίας με τον 
Οργανισμό EUREKA, η οποία προνοεί την αξιοποίηση και παραχώρηση 
πρόσβασης στη βάση αξιολογητών του με στόχο την εξεύρεση αξιολογητών 
για τα Προγράμματα Καινοτομίας του ΙδΕΚ. 

Το Ίδρυμα συμμετείχε επίσης διά των εκπροσώπων του στις Συναντήσεις 
των Επιτροπών «eCORDA User Group» και «Seal of Excellence – Community of 
Practice» παρουσιάζοντας τα διδάγματα και τις προκλήσεις που προέκυψαν 
μέσα από την υλοποίηση του εθνικού Προγράμματος της Κύπρου (Πρόγραμμα 

Προγραμμάτων για επιχειρηματική καινοτομία, εντός του 2019 προέκυψε η 
ανάγκη για τροποποίηση σημαντικού αριθμού προνοιών της Προκήρυξης 
των Προγραμμάτων RESTART 2016-2020. Ως εκ τούτου, το Ίδρυμα 
προχώρησε σε αναθεωρήσεις της Προκήρυξης, εισάγοντας τις περιγραφές 
των νέων Προγραμμάτων, νέες πρόνοιες και διευκρινιστικές τροποποιήσεις 
σε υφιστάμενες πρόνοιές της. 

Η Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού του Ιδρύματος, παρακολουθεί σε τακτική 
βάση την πρόοδο υλοποίησης των Προγραμμάτων «RESTART 2016-2020» 
και ετοιμάζει στατιστικά στοιχεία και δεδομένα για τις Προτάσεις και τα 
χρηματοδοτούμενα Έργα. Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της Μονάδας για 
την παραγωγή στατιστικών σε σχέση με τις δραστηριότητες, τα Προγράμματα 
του Ιδρύματος και τα Προγράμματα της ΕΕ, κατά το 2019, το Ίδρυμα συνέβαλε 
σε σημαντικό βαθμό στην ετοιμασία συναφών εκθέσεων (Στατιστική Υπηρεσία, 
ΓΔ ΕΠΣΑ, Γραφείο Εφόρου Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων κλπ.) των 
αρμόδιων υπηρεσιών αναφορικά με τις δαπάνες για έρευνας και καινοτομία 
στην Κύπρο. Για σκοπούς διευκόλυνσης της παρακολούθησης των 
Προγραμμάτων RESTART 2016-2020, τα στελέχη της Μονάδας συνέβαλαν 
σε μεγάλο βαθμό στην διαμόρφωση των προδιαγραφών για την παραγωγή 
στατιστικών στοιχείων και δεδομένων μέσα από την Πύλη Ηλεκτρονικών 
Υπηρεσιών IRIS του Ιδρύματος. Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της, τα 
στελέχη της Μονάδας συνεισέφεραν στη διαμόρφωση του μεσοπρόθεσμου 
προγραμματισμού και στην καταγραφή των απαιτούμενων πόρων για 
ικανοποίηση των δεσμεύσεων του Ιδρύματος, σε συνεργασία με την Μονάδα 
Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών.

Επιπρόσθετα, κατά το 2019 το Ίδρυμα προχώρησε στην προκήρυξη διεθνούς 
διαγωνισμού για την Ενδιάμεση Αξιολόγηση των Προγραμμάτων RESTART 
2016-2020 για Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία του ΙδΕΚ και 
την αποτίμηση της συμμετοχής της Κύπρου στο Πρόγραμμα Πλαίσιο της 
ΕΕ για Έρευνα και Καινοτομία 2014-2020 (ΗORIZON 2020). Στο πλαίσιο της 
διαδικασίας επιλέγηκε η προσφορά της εταιρείας Technopolis Βελγίου με την 
οποία υπογράφηκε σχετική σύμβαση διάρκειας 9 μηνών. Την 1η Νοεμβρίου 2019 
έγινε στη Λευκωσία η εναρκτήρια συνάντηση του έργου που έχει ως στόχο να 
συμβάλει στη βελτίωση (α) των επόμενων χρηματοδοτικών Προγραμμάτων 
του ΙδΕΚ, και (β) της συμμετοχής της Κύπρου στα Προγράμματα Πλαίσιο της 
ΕΕ για τις επόμενες προγραμματικές περιόδους.
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Το Σεπτέμβριο 2019 πραγματοποιήθηκε Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης 
με τους δυνητικούς δικαιούχους των υπηρεσιών του Γραφείου, την οποία 
ακολούθησαν κατ’ ιδίαν συναντήσεις με τον κάθε φορέα ξεχωριστά. 

Ταυτόχρονα, το Ίδρυμα προχώρησε σε αποτύπωση της υφιστάμενης 
κατάστασης σε ό,τι αφορά τις δραστηριότητες μεταφοράς γνώσης των 
φορέων και επικύρωσε το ενδιαφέρον των δικαιούχων για αξιοποίηση των 
υπηρεσιών του Γραφείου. Διαμόρφωσε, περαιτέρω, το πλαίσιο στελέχωσης 
και λειτουργίας του κεντρικού Γραφείου εντός του Ιδρύματος Έρευνας και 
Καινοτομίας και προχώρησε σε ενέργειες για την εξασφάλιση πόρων και 
χρηματοδότησης για τη λειτουργία του Γραφείου.  

ΣΎΝΑΨΗ ΣΥΜΦΩΝΊΑΣ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΌΤΗΣΗ ΤΟΥ CYPRUS SEEDS 

Εντός του 2019 το Ίδρυμα προχώρησε στη σύναψη συμφωνίας για 
χρηματοδότηση του 1ου Κύκλου του Προγράμματος του Cyprus Seeds, το 
οποίο θα τρέξει κατά την περίοδο 2019-2020.  Η συμφωνία προνοεί στην 
καταβολή χορηγίας μέχρι 500,000 Ευρώ, ως «αντίστοιχη χρηματοδότηση 
(matching fund)» για τις δωρεές που το Cyprus Seeds εξασφάλισε από τον 
ιδιωτικό τομέα και τις οποίες θα αφιερώσει στη χρηματοδότηση και την 
υποστήριξη των ερευνητικών ομάδων στο πλαίσιο του πρώτου 12-μηνου 
κύκλου του Προγράμματος. Στέλεχος της Μονάδας συμμετέχει ως 
παρατηρητής στις συνεδρίες του ΔΣ του Cyprus Seeds.

Το Cyprus Seeds αποτελεί μη κερδοσκοπική πρωτοβουλία που συστάθηκε 
το 2018 με στόχο την αξιοποίηση και εμπορευματοποίηση της καινοτόμου 
έρευνας που διεξάγεται στα πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα της 
Κύπρου. Παρέχει υπηρεσίες οι οποίες περιλαμβάνουν τη χρηματοδότηση 
ερευνητικών ομάδων όπως επίσης και την υποστήριξή τους για μέσω 
coaching – mentoring και δικτύωση με πιθανούς επενδυτές και άλλους 
φορείς στην Κύπρο και το εξωτερικό. 

Κατά τη διάρκεια του 2019 – 2020 θα υποστηριχθούν συνολικά επτά (7) 
ερευνητικές ομάδες οι οποίες επιλέχθηκαν από το Cyprus Seeds μέσα από 
ανταγωνιστική διαδικασία υποβολής αιτήσεων και αξιολόγησής τους από 

έμπειρους επιχειρηματίες και εμπειρογνώμονες σε θέματα καινοτομίας 
και νεοφυούς επιχειρηματικότητας (start-ups). Οι ερευνητικές ομάδες 
φιλοξενούνται στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου και το Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου. 

Η στήριξη του Cyprus Seeds εντάσσεται στο πλαίσιο των προσπαθειών 
της κυβέρνησης για ενίσχυση των επιδόσεων της Κύπρου στην καινοτομία, 
αξιοποίηση των αποτελεσμάτων των κυπριακών πανεπιστημίων και 
ερευνητικών ιδρυμάτων και μετατροπή της επένδυσης σε ουσιαστικό όφελος 
για την οικονομία και την κοινωνία. Στο πλαίσιο της συμφωνίας αποδίδεται 
ιδιαίτερη έμφαση στις δραστηριότητες του Cyprus Seeds για κινητοποίηση 
ιδιωτικών κεφαλαίων για υποστήριξη της καινοτόμου επιχειρηματικότητας, 
στην ανάπτυξη δικτύων επιχειρηματιών και εμπειρογνωμόνων για παροχή 
υψηλού επιπέδου καθοδήγησης (mentoring/coaching) σε ερευνητικές 
ομάδες και νεοφυείς επιχειρήσεις, όπως επίσης και στην ανάπτυξη δεσμών 
με μέλη της Διασποράς της Ελλάδας και Κύπρου.  

ΣΎΝΑΨΗ ΣΥΜΦΩΝΊΑΣ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΌΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΈΝΤΡΟΥ ΜΕΛΈΤΗΣ 
ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΏΝ ΚΑΚΟΗΘΕΙΏΝ (ΚΎΠΡΟΥ)

Εντός του έτους, το ΙδΕΚ προχώρησε σε συνομολόγηση Συμφωνίας για τη 
στήριξη της λειτουργίας του πρώτου έτους του εξαετούς πλάνου του Κέντρου 
Μελέτης Αιματολογικών Κακοηθειών (Κύπρου).  Η στήριξη αυτή έγινε στη 
βάση θεσμικής, μη ανταγωνιστικής χορηγίας μετά από πολιτική απόφαση, 
στο πλαίσιο υποστήριξης των ερευνητικών οργανισμών και μεγιστοποίησης 
του κοινωνικού οφέλους. Τα οφέλη για την κοινωνία και την ακαδημαϊκή 
κοινότητα που προκύπτουν από τη στήριξη του Κέντρου είναι πολλαπλά, 
καθώς το Κέντρο προωθεί την προσβασιμότητα των υποδομών του για την 
ιατρική ερευνητική κοινότητα και τους φοιτητές, ώστε να μεγιστοποιείται 
η απόδοση της επένδυσης, η αποτελεσματικότητα της διάδοσης της 
παραγόμενης γνώσης, η μεταφορά τεχνολογίας και καινοτομίας και η 
ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των κυπριακών φορέων.

Το Κέντρο Μελέτης Αιματολογικών Κακοηθειών είναι ερευνητικός 
φορέας και αποτελεί θυγατρικό φορέα του Καραϊσκάκειου Ιδρύματος, με 
δραστηριότητές που αφορούν αποκλειστικά έρευνα και καινοτομία και έχει 
αναπτύξει συνεργασίες με παγκοσμίου κύρους ακαδημαϊκά και ερευνητικά 
ιδρύματα από την Κύπρο και το Εξωτερικό. Το Κέντρο ασχολείται  μ’ ένα 
ευρύ  φάσμα  θεμάτων αιματολογικών και ανοσολογικών ασθενειών 
επιστημονικού ενδιαφέροντος, όπως είναι η μελέτη των αιματολογικών 
κακοηθειών με στόχο την ανάπτυξη εξελιγμένων διαγνωστικών εργαλείων 
και καινοτόμων θεραπειών για καρκίνο και άλλων αιματολογικών και 
ανοσολογικών ασθενειών.

CERN

Κατά το 2019, στελέχη της Μονάδας εκπροσώπησαν το Ίδρυμα στις 
εργασίες της Εθνικής Επιτροπής Κύπρου-CERN. Στο πλαίσιο της 
προσπάθειας διεύρυνσης της συνεργασίας της ακαδημαϊκής, επιστημονικής 
και ερευνητικής κοινότητας της Κύπρου με το CERN διοργανώθηκε 
επίσκεψη 22-μελούς αποστολής στις εγκαταστάσεις του Οργανισμού 
στις 13-14 Ιουνίου 2019. Στην αποστολή, πέραν των εκπροσώπων του ΙδΕΚ 
συμμετείχαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, καθώς 
και 17 εκπρόσωποι από τους ακόλουθους φορείς: Πανεπιστήμιο Κύπρου, 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, Πανεπιστήμιο 
Frederick, Πανεπιστήμιο Νεάπολις, Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενικής 
Κύπρου και Ινστιτούτο Κύπρου.

Στις 20 Ιουνίου 2019 παρουσιάστηκαν από τον Industrial Liaison Officer (ILO), 
κ. Αυγουστίνο Κωνσταντινίδη, οι ευκαιρίες επιχειρηματικής συνεργασίας με 
το CERN σε εκδήλωση που διοργανώθηκε από κοινού από το ΙδΕΚ και το 
ΚΕΒΕ. Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του ILO συνεχίστηκαν οι επαφές 
του με τον επιχειρηματικό κόσμο της Κύπρου με στόχο την προώθηση 
της συμμετοχής κυπριακών εταιρειών σε διαγωνισμούς προσφορών που 
προκηρύσσει το CERN σε τακτική βάση.
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Στις 25-26 Οκτωβρίου 2019 έγινε επίσκεψη της Επιτροπής «Restricted European 
Committee for Future Accelerators» (RECFA) στην Κύπρο. Κύριος ρόλος της 
RECFA είναι να βοηθήσει τα συνδεδεμένα μέλη, καταθέτοντας βελτιωτικές 
προτάσεις, βάσει των δυνατοτήτων και της προόδου κάθε χώρας, με στόχο την 
αναβάθμιση των συναφών επιστημονικών πεδίων στη χώρα. Εκπρόσωπος του 
ΙδΕΚ παρουσίασε στις 25 Οκτωβρίου 2019 το κυπριακό οικοσύστημα έρευνας 
και καινοτομίας καθώς και τη στήριξη από το Ίδρυμα των επιστημονικών 
τομέων συναφών με τις δραστηριότητες του CERN.

ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ ΤΩΝ ΘΕΜΆΤΩΝ ΠΟΥ ΣΧΕΤΊΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΆ 
ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΆ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΆ ΤΑΜΕΊΑ (ΕΔΕΤ). 

Εντός του 2019, το Ίδρυμα υπέβαλε στη Διαχειριστική Αρχή, μέσω του 
Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ), τα τριμηνιαία Δελτία 
Παρακολούθησης της υλοποίησης των Σχεδίων Χορηγιών που αφορούν 
στα Προγράμματα RESTART 2016-2020 που συγχρηματοδοτούνται από 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, καθώς και εκτίμηση της 
μελλοντικής υλοποίησής τους ως προς την απορρόφηση χρηματοδότησης. 
Επίσης, το Ίδρυμα υπέβαλε στη Διαχειριστική Αρχή, μέσω του ΟΠΣ, τα Δελτία 
Δαπανών για το έργο «Τεχνική Βοήθεια στην Υλοποίηση των Προγραμμάτων 
RESTART 2016-2020», καθώς και τριμηνιαία Δελτία Παρακολούθησης 
της Υλοποίησης της Τεχνικής Βοήθειας, ενώ διενεργήθηκε έλεγχος των 
δεδηλωμένων δαπανών του Ιδρύματος για Τεχνική Βοήθεια από την 
Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου, ο οποίος ολοκληρώθηκε χωρίς ευρήματα.

Το ΙδΕΚ συμμετείχε στις συναντήσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα και Αειφόρος 
Ανάπτυξη» καθώς και στην τεχνική συνάντηση με την ΕΕ που στόχο είχε 
την παρακολούθηση της υλοποίησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. 
Επίσης, συμμετείχε στη συνάντηση με τους αξιολογητές του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος όπου συζητήθηκε η τροποποίηση του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020 καθώς και σε εργαστήριο 
ευαισθητοποίησης σε θέματα απάτης στα συγχρηματοδοτούμενα έργα που 
διοργάνωσε η Διαχειριστική Αρχή.

Επιπρόσθετα, ξεκίνησε η διαδικασία καταχώρησης των Προσκλήσεων των 
νέων Προγραμμάτων Επιχειρηματικής Καινοτομίας στο ΟΠΣ και η συζήτηση 
με την Διαχειριστική Αρχή για την αναθεώρηση της Συμφωνίας Εκχώρησης 
Αρμοδιοτήτων Διαχείρισης Σχεδίου Χορηγιών, για την προσθήκη των νέων 
Προγραμμάτων και την αντίστοιχη αναθεώρηση των Δεικτών. 

Το 2019 συνεχίστηκαν οι διαδικασίες διασύνδεσης του ΟΠΣ με την Πύλη 
IRIS με στόχο την επικοινωνία των δύο συστημάτων και τη μεταφορά 
πληροφοριών από το IRIS στο ΟΠΣ. Συγκεκριμένα, κατόπιν διεξαγωγής 
διαγωνισμού με απευθείας ανάθεση υπογράφηκε σύμβαση με συγκεκριμένη 
εταιρεία για διευκόλυνση της όλης προσπάθειας, πραγματοποιήθηκαν 
συναντήσεις με τη Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, 
Συντονισμού και Ανάπτυξης καθώς και επικοινωνίες με την εταιρεία 
πληροφορικής που ανέπτυξε την Πύλη IRIS. 

Τέλος, ξεκίνησαν οι συζητήσεις για την επόμενη Προγραμματική Περίοδο 2021-
2027 και το Ίδρυμα συμμετείχε σε εργαστήριο που διοργάνωσε η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή για ενημέρωση σε σχέση με την εφαρμογή απλοποιημένων 
μεθόδων κόστους στα Προγράμματα που συγχρηματοδοτούνται από τα 
Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία στην Κύπρο. 

ΑΠΌΔΗΜΟΙ ΕΡΕΥΝΗΤΈΣ

To Ίδρυμα, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του για καταγραφή και πιθανή 
αξιοποίηση των Κυπρίων Αποδήμων Ερευνητών, συνέχισε κατά το 2019, τις 
προσπάθειες για τον εμπλουτισμό της βάσης Αποδήμων Ερευνητών και τη 
μετάβαση της βάσης στην Ηλεκτρονική Πύλη IRIS.  Έγινε επίσης επικοινωνία 
με το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης στην Ελλάδα για συνεργασία στο πλαίσιο 
της πρωτοβουλίας «Γέφυρες Γνώσεις και Επικοινωνίας», η οποία λειτουργεί 
εδώ και αρκετό καιρό με στόχο την αξιοποίηση ελλήνων αποδήμων.

ΆΛΛΑ ΘΈΜΑΤΑ

Το ΙδΕΚ στη βάση απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου, για έγκριση των 
ερευνητικών φορέων που επιθυμούν να εργοδοτήσουν ερευνητές από 
τρίτες χώρες, αποτελεί την αρμόδια αρχή προς διευκόλυνση έκδοσης/
θεώρησης άδειας εισόδου ερευνητών από τρίτες χώρες για σκοπούς 
έρευνας (Scientific Visa).

Επιπρόσθετα, η Μονάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού, στο πλαίσιο 
εκπροσώπησής του ΙδΕΚ σε τοπικές επιτροπές και σώματα που αφορούν 
θέματα Έρευνας και Καινοτομίας, κατά το 2019, συνεισέφερε στη 
διαμόρφωση του Εθνικού Σχεδίου Διακυβέρνησης για την Ενέργεια και 
το Κλίμα, συμμετείχε στις εργασίες της Επιτροπής Παρακολούθησης 
του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας και συνέβαλε στη διαμόρφωση 
της Βιομηχανικής Πολιτικής του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας, όπως επίσης και στις προσπάθειες για ανάπτυξη Εθνικής 
Στρατηγικής για Τεχνητή Νοημοσύνη.

Εντός του 2019 ετοιμάστηκαν οι όροι εντολής για ανακοίνωση διεθνούς 
διαγωνισμού ανάθεσης μελέτης με θέμα «Μελέτη για το Ερευνητικό 
Ανθρώπινο Δυναμικό στην Κύπρο και Πολιτικές/Μέτρα για Διασφάλιση 
Επαρκούς Προσφοράς Επαγγελματιών στο Κυπριακό Σύστημα Έρευνας και 
Καινοτομίας». 

Τέλος, πραγματοποιήθηκε επικαιροποίηση του Σχεδίου Δράσης της 
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης για τα θέματα που αφορούν στο Ίδρυμα 
και ξεκίνησε η επικαιροποίηση των ωριαίων κοστών που περιλαμβάνονται 
στις τυποποιημένες κλίμακες κόστους για αμοιβές προσωπικού στα 
Προγράμματα Restart 2016-2020.
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Η Μονάδα Έργων Έρευνας και Καινοτομίας είναι αρμόδια για τη διαχείριση 
και την παρακολούθηση των ερευνητικών έργων των έργων καινοτομίας 
και των υποστηρικτικών δράσεων για όλα τα Προγράμματα του ΙδΕΚ από 
την υποβολή προτάσεων μέχρι και την ολοκλήρωσή τους. 

Πιο συγκεκριμένα στις αρμοδιότητες της Μονάδας περιλαμβάνονται:

•	 η συλλογή προτάσεων 
•	 η διαχείριση και αξιολόγηση των προτάσεων έργων
•	 η παρακολούθηση του επιστημονικού/φυσικού αντικειμένου
•	 η εκπαίδευση των οργανισμών για τις διαδικασίες του ΙδΕΚ σε ότι 
	 αφορά στα έργα,
•	 οι οικονομικοί ελέγχοι, καθώς και 
•	 τα νομικά θέματα, που σχετίζονται με τα ερευνητικά έργα, 
	 τα έργα καινοτομίας και τις υποστηρικτικές δράσεις.  

Επιπρόσθετα, η Μονάδα είναι υπεύθυνη και για τις δραστηριότητες των 
Προγραμμάτων “Public-to-Public” στα οποία συμμετέχει το ΙδΕΚ, όπως 
επίσης και για το σχεδιασμό και την αξιολόγηση των προσκλήσεων 
υποβολής προτάσεων στα εν λόγω Προγράμματα. Πιο συγκεκριμένα, 
η Μονάδα εκπροσωπείται και συμμετέχει στις Προσκλήσεις Υποβολής 
Προτάσεων στις ακόλουθες Πρωτοβουλίες: EUROSTARS, Active and Assisted 
Living (AAL), Partnership for Research and Innovation in the Mediterrane-
an Area – PRIMA, P2P- Water Challenges for Changing World, P2P – Urban  
Europe, P2P -  Agriculture, Food Security and Climate Change (FACCE), P2P - 
Cultural Heritage and Global Change - A New Challenge for Europe, SURPLUS 
COFUND, M-ERA.NET 2 COFUND, Water Works 2016-2020 COFUND,  
SOLAR-ERA.NET COFUND, ENSUF COFUND, EN-SUGI COFUND,  
και GENDER-NET Plus COFUND.

ΔΙΑΧΕΊΡΙΣΗ ΠΡΟΣΚΛΉΣΕΩΝ/ΈΡΓΩΝ 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της για τη διαχείριση και παρακολούθηση 
των ερευνητικών έργων, έργων καινοτομίας και υποστηρικτικών μέτρων, η 
Μονάδα Έργων Έρευνας και Καινοτομίας ασχολήθηκε με το χειρισμό των 
προτάσεων που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο των Προσκλήσεων Υποβολής 
Προτάσεων των Προγραμμάτων RESTART 2016-2020.

04
ΜΟΝΆΔΑ 

ΈΡΓΩΝ ΈΡΕΥΝΑΣ 
ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ

ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΪΣΤΆΜΕΝΗ 
ΚΑ ΜΑΡΙΛΈΝΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΆ

Συγκεκριμένα, για τις Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων με καταληκτική 
ημερομηνία εντός του 2019 (συνολικά 16 Προσκλήσεις), υποβλήθηκαν 965 
προτάσεις στην Ηλεκτρονική Πύλη IRIS. Η Μονάδα Έργων Έρευνας και 
Καινοτομίας ανέλαβε να διεκπεραιώσει τη διαδικασία αξιολόγησης των 
955 προτάσεων που υποβλήθηκαν στο ΙδΕΚ. Η διαδικασία περιλαμβάνει 
τον προκαταρκτικό έλεγχο και τις διαδικασίες εσωτερικής αξιολόγησης 
(για συγκεκριμένα Προγράμματα) και αξιολόγησης από ανεξάρτητους 
εμπειρογνώμονες για την πλειοψηφία των Προγραμμάτων, καθώς και τη 
διεξαγωγή συναντήσεων Επιστημονικών Επιτροπών για την αξιολόγηση 
προτάσεων που αξιολογούνται σε δύο Φάσεις. Πραγματοποιήθηκαν 
συνολικά δέκα (6) συναντήσεις Επιτροπών Επιστημονικής Αξιολόγησης 
εντός του 2019.  Η αξιολόγηση των προτάσεων που υποβλήθηκαν εντός του 
2019 ολοκληρώθηκε εντός των προκαθορισμένων χρονοδιαγραμμάτων. 
Για την αξιολόγηση των προτάσεων αξιοποιήθηκαν 1.060 εξωτερικοί 
εμπειρογνώμονες. 

Το Ίδρυμα προχώρησε στην Υπογραφή των Συμβολαίων των Προγραμμάτων 
RESTART 2016-2020, για τις Προσκλήσεις των οποίων τα αποτελέσματα 
ανακοινώθηκαν εντός του 2018 και 2019. Η υπογραφή των συμβολαίων 
έγινε εντός των χρονοδιαγραμμάτων που έχουν τεθεί από το ΙδΕΚ. 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Μονάδας για παρακολούθηση της 
υλοποίησης χρηματοδοτούμενων έργων κατά τη διάρκεια όλων των 
σταδίων του κύκλου ζωής τους, στελέχη της διενήργησαν διοικητικές και 
επιτόπιες οικονομικές επαληθεύσεις δαπανών χρηματοδοτούμενων έργων 
και συμμετείχαν σε εναρκτήριες συναντήσεις και ενημερωτικές εκδηλώσεις 
για τα χρηματοδοτούμενα από το ΙδΕΚ έργα.

Παράλληλα, συνεχίστηκε η παροχή  υποστήριξης στους φορείς που 
συμμετέχουν στα χρηματοδοτούμενα έργα  και αφορούν στην ομαλή 
διαχείριση των έργων, στην υλοποίηση ποιοτικών έργων και στην 
απορρόφηση κονδυλίων. Στο πλαίσιο αυτό, τα στελέχη της Μονάδας 
ενίσχυσαν την Υπηρεσία Υποστήριξης (Helpdesk) του Ιδρύματος και 
πραγματοποίησαν σειρά εκπαιδευτικών σεμιναρίων για θέματα οικονομικής 
διαχείρισης έργων. Συγκεκριμένα, εντός του 2019 διενεργήθηκαν 4 σεμινάρια 
οικονομικής διαχείρισης έργων.

ΚΟΙΝΆ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΆ ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΑ

Κατά το 2019, τα αρμόδια στελέχη της Μονάδας συμμετείχαν στις Επιτροπές 
Παρακολούθησης των ευρωπαϊκών δικτύων και πρωτοβουλιών Eurostars, 
FACCE JPI, WATER JPI, CULTURAL HERITAGE JPI, URBAN-EUROPE JPI, PRIMA 
και στη Γενική Συνέλευση του Οργανισμού Ambient Assisted Living (AAL), 
έχοντας εμπλοκή στην ετοιμασία στρατηγικού σχεδιασμού/προγράμματος 
εργασίας για τις πιο πάνω πρωτοβουλίες. 
 
Στο πλαίσιο της συμμετοχής του Ιδρύματος σε Κοινά Ερευνητικά 
Προγράμματα, η Μονάδα, είχε την ευθύνη του συντονισμού των 
δραστηριοτήτων των Προγραμμάτων  EUROSTARS,  AAL και PRIMA.  
Παράλληλα, είχε ενεργή συμμετοχή στις δραστηριότητες των Πρωτοβουλιών 
Κοινού Προγραμματισμού και Έργων ERA-NET στις οποίες συμμετέχει το ΙδΕΚ:

•	 WATER JPI: WaterWorks 2014, WaterWorks 2015, IC4Water, WaterWorks 2017
•	 CULTURAL HERITAGE JPI: JHEP 2, HERITAGE PLUS, 
	 Conservation Protection and Use
•	 URBAN-EUROPE JPI: CSA BOOST, CSA EXPAND, ENSCC, ENSUF, 
	 ENSUGI – FWE Nexus, Accessibility and Connectivity
•	 FACCE: Surplus 
•	 ERANET-MED
•	 SOLAR-ERA.NET

Κατά το 2019, η Μονάδα ανέλαβε το σχεδιασμό και την προκήρυξη έξι (6) 
Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων σε εθνικό επίπεδο, υποστηρίζοντας 
τη συμμετοχής κυπριακών φορέων σε προτάσεις που υποβάλλονται στο 
πλαίσιο Προσκλήσεων Υποβολής Προτάσεων των Πρωτοβουλιών Κοινού 
Προγραμματισμού και Πρωτοβουλιών Article 185. Υποβλήθηκαν συνολικά 
79 προτάσεις με κυπριακούς φορείς. Στο πλαίσιο αυτό το ΙδΕΚ έχει εμπλοκή 
στη διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων που υποβλήθηκαν κεντρικά σε 
διεθνικό επίπεδο για τα εν λόγω Προγράμματα.

Στο πλαίσιο των πιο πάνω δραστηριοτήτων διοργανώθηκαν από το ΙδΕΚ με 
μεγάλη επιτυχία οι ακόλουθες συναντήσεις:

(α) FACCE Surplus Meeting – 15 & 16 Οκτωβρίου 2019
(β) WaterWorks2014 – Αθήνα 9 &10 Οκτωβρίου 2019
(γ) WaterWorks2015 – Μαδρίτη 27 & 28 Μαρτίου 2019
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Η αποστολή της Μονάδας Προώθησης και Συμβουλευτικών Υπηρεσιών 
περιλαμβάνει τις ακόλουθες έξι γενικές ενότητες δραστηριοτήτων: 

•	 Προώθηση της συμμετοχής κυπριακών φορέων και ερευνητών 
	 σε ευρωπαϊκά προγράμματα και διεθνείς οργανισμούς, 
•	 Υποστήριξη της επιχειρηματικής κοινότητας και της νεοφυούς
	 επιχειρηματικότητας σε θέματα έρευνας και καινοτομίας,
•	 Ενίσχυση της καλλιέργειας ερευνητικής και καινοτομικής κουλτούρας
 	 στην κυπριακή κοινωνία,
•	 Παροχή πληροφόρησης και υποστήριξης στην ερευνητική και
	 επιχειρηματική κοινότητα της Κύπρου, 
•	 Διαχείριση της επικοινωνιακής στρατηγικής του ΙδΕΚ και προβολή 
	 του συνόλου των δράσεων του, και 
•	 Διοργάνωση των εκδηλώσεων του Ιδρύματος.

ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ «ΟΡΊΖΟΝΤΑΣ 2020»

Το Ίδρυμα, μέσω του θεσμικού του ρόλου ως ο οργανισμός που συντονίζει τις 
δραστηριότητες για τη συμμετοχή της Κύπρου στο Πρόγραμμα «Ορίζοντας 
2020», υλοποίησε με αμείωτο ρυθμό την εντατική και πολυδιάστατη 
προώθηση του Προγράμματος μέσα από δράσεις πληροφόρησης και 
συμβουλευτικής υποστήριξης υψηλής προστιθέμενης αξίας. Με την 
ολοκλήρωση του 2019, το ποσό απορρόφησης από τον Πρόγραμμα 
«Ορίζοντας 2020», έφτασε στα πρωτόγνωρα για την Κύπρο επίπεδα των 
230 εκ. Ευρώ.

Ειδικότερα, το ΙδΕΚ φιλοξενεί τα Εθνικά Σημεία Επαφής (ΕΣΕ) για 
την Κύπρο τα οποία παρέχουν μια ευρεία γκάμα δωρεάν υπηρεσιών 
στήριξης σε ερευνητές και επιχειρήσεις, για όλες τις δραστηριότητες του 
Προγράμματος, ως ακολούθως: 

05
ΜΟΝΆΔΑ 

ΠΡΟΏΘΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ

ΠΡΟΪΣΤΆΜΕΝΟΣ
Κ. ΛΕΩΝΊΔΑΣ ΑΝΤΩΝΊΟΥ

•	 Συστηματική διοχέτευση πληροφοριών προς την ερευνητική 	
	 κοινότητα (ηλεκτρονική πληροφόρηση, απευθείας επαφή - 	
	 τηλεφωνική ή προσωπική συνάντηση και Η2020 Blogspot και 	
	 Facebook Website).
•	 Διοργάνωση ενημερωτικών ημερίδων και εκπαιδευτικών 		
	 εργαστηρίων (προς το ευρύ κοινό ή οργανωμένα σύνολα και  
	 εξειδικευμένες θεματικές ενημερωτικές ημερίδες, 	  
	 εκπαιδευτικά εργαστήρια για αρχάριους και έμπειρους 		
	 συμμετέχοντες). Για το 2019 τα διοργανώθηκαν από τα ΕΣΕ 	
	 συνολικά 20  εκδηλώσεις. 
•	 Προεπισκόπηση σημαντικού αριθμού Προτάσεων. 
•	 Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών και στήριξη για τη 
	 συγγραφή πρότασης και την υλοποίηση έργων.
•	 Στήριξη στην εξεύρεση συνεργατών από το εξωτερικό  
	 (διοργάνωση ημερίδων δικτύωσης, χρηματοδότηση για 
 	 συμμετοχή σε Ημερίδες Δικτύωσης που διοργανώνονται στο 	
	 εξωτερικό κ.ά.). 

Επιπρόσθετα, το ΙδΕΚ συνέβαλε στην υλοποίηση του 
Προγράμματος μέσω του συντονισμού της συμμετοχής της Κύπρου 
στις Διαχειριστικές Επιτροπές Προγραμμάτων του Προγράμματος 
«Ορίζοντας 2020», ενώ ταυτόχρονα συμμετείχε ενεργά στις 
διεργασίες/συζητήσεις που γίνονται σχετικά με το Πρόγραμμα 
«Horizon Europe», που θα καλύπτει την περίοδο 2021 - 2027.

ΕΚΔΗΛΏΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ «ΟΡΊΖΟΝΤΑΣ 2020» 
ΚΑΙ ΆΛΛΕΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΈΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΊΕΣ 

Κατά τη διάρκεια του 2019, η Μονάδα Μονάδας Προώθησης 
και Συμβουλευτικών Υπηρεσιών, διοργάνωσε τις παρακάτω 
εκδηλώσεις για το Πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020» και άλλες 
Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες:

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ

29-31/01/2019

05/02/2019
27/02/2019

28/02/2019
04-05/03/2019

20/03/2019

03/04/2019

15/05/2019
29/05/2019

24/06/2019
26/06/2019
03/09/2019
22-24/10/2019
24/10/2019

26/06/2019
12/11/2019
25/11/2019

04/11/2019

11-12/12/2019

16/12/2019

ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Εργαστήριο Train the Trainer Moderation Skills από το δίκτυο του έργου 
Η2020 NET For Society 4
Stakeholders Meeting (10 χρόνια ΕΕΝ)
Εργαστήριο Module 2.1 «Προετοιμασία Πετυχημένων Προτάσεων»
H2020 (Αρχικό Επίπεδο)
Ημερίδα Η2020 Twinning
Εργαστήριο H2020 Advanced Train-the-trainer for Legal & Financial NCPs 
από το δίκτυο του έργου Η2020 NCP ACADEMY
Εργαστήριο Module 1 «ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020 με μια Ματιά για Τοπική 
αυτοδιοίκηση»
Εργαστήριο Module 1 «ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020 με μια Ματιά
Ευκαιρίες χρηματοδότησης για ΜμΕ» 
Σεμινάριο ‘Gender Bias’ από το δίκτυο του έργου Η2020 ‘GENDERACTION’
Εργαστήριο Module 2.3 «Προετοιμασία Πετυχημένων Προτάσεων H2020 
MSCA IF» (Προχωρημένο Επίπεδο)
Ημερίδα H2020 Finance your Innovation!
Ημερίδα H2020 ERC Starting Grant
Webinar Horizon Europe/Digital Europe Program
Εργαστήριο Proposal writing από το δίκτυο του έργου Η2020 Idealist 
Webinar Η2020 How to write a successful impact section από το δίκτυο 
του έργου Η2020 Idealist
Ημερίδα H2020 «Spreading Excellence and Widening Participation»
Ενημερωτική Ημερίδα COST: «Promoting and Spreading Excellence»
Ημερίδα «EURAXESS – Researchers in Motion: Δημιουργία Εθνικού 
Δικτύου EURAXESS & Ερευνητές από Τρίτες Χώρες»
Ημερίδα «Towards Horizon Europe: Dialogue on Implementation Strategy & 
European Partnerships»
Φιλοξενία Εθνικών Σημείων Επαφής Μάλτας, Ουγγαρίας, Κροατίας / 
Twinning Activity
Σεμινάριο «Financing and Growth Strategies for Cyprus Startups» από το 
δίκτυο Enterprise Europe Network
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Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίασαν τα πρακτικά εργαστήρια, μέσω των 
οποίων οι συμμετέχοντες, είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με θέματα 
όπως η ετοιμασία και υποβολή επιτυχημένων προτάσεων για το Πρόγραμμα 
«Ορίζοντας 2020», η ετοιμασία επιχειρηματικού πλάνου για συγκεκριμένα 
προγράμματα, οι δυνατότητες αξιοποίησης των ηλεκτρονικών εργαλείων 
του Προγράμματος «Ορίζοντας 2020» και του Enterprise Europe Network, 
καθώς και οι διαδικασίες πραγματοποίησης κλινικών δοκιμών σε έργα του 
τομέα της υγείας. 

ΈΡΓΑ ΔΙΚΤΎΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΏΝ ΣΗΜΕΊΩΝ ΕΠΑΦΉΣ

Στο πλαίσιο της φιλοξενίας των Εθνικών Σημείων Επαφής (ΕΣΕ) για το 
Πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020» το ΙδΕΚ συμμετείχε σε μεγάλο αριθμό έργων 
που χρηματοδοτεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη στήριξη της συνεργασίας 
των Εθνικών Σημείων Επαφής. 

Τα έργα των ΕΣΕ στοχεύουν γενικά στην διευκόλυνση της διεθνικής 
συνεργασίας μεταξύ των ΕΣΕ, στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων και 
εργαλείων που χρησιμοποιούν, στην αύξηση του επιπέδου υποστήριξης 
που προσφέρουν, στον εντοπισμό και αξιοποίηση βέλτιστων πρακτικών και 
στην ανάπτυξη συνεργασιών με άλλα δίκτυα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Το Ίδρυμα κατά το 2019 συμμετείχε σε ένα σημαντικό αριθμό έργων, με 
ουσιαστικό ρόλο και σημαντική συνεισφορά. 

Επιπρόσθετα, το ΙδΕΚ συμμετείχε στα έργα BioHorizon (Food Security, 
Sustainable Agriculture, Marine and Maritime Research and the Bio-Economy 
and Biotechnology), και RICH-2 (European Research Infrastructures) ως 
«συνδεδεμένος εταίρος».

ΠΕΡΙΓΡΑΦΉ

Το Έργο Idealist2020 αφορά στη συνεργασία μεταξύ των ΕΣΕ για τη θεματική περιοχή Information and Communication Technologies (ICT). Κύριος ρόλος του ΙδΕΚ είναι ο συντονισμός της 
Δέσμης Εργασίας για την κατάρτιση των ΕΣΕ ICT όλων των χωρών με δραστηριότητες όπως εκπαιδευτικά σεμινάρια, διαδικτυακά εκπαιδευτικά σεμινάρια, ετοιμασία χρήσιμων εντύπων 
και άλλα. Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο του Έργου παρέχονται και ειδικές υπηρεσίες προς τους ερευνητές όπως έλεγχος Προτάσεων και διοργάνωση Συναντήσεων Δικτύωσης.

Στόχος του Έργου είναι να διευκολυνθεί η διεθνική συνεργασία μεταξύ των ΕΣΕ του Προγράμματος Marie Sklowdoska Curie Actions (MSCA). Ο ρόλος του ΙδΕΚ αφορά σε διοργάνωση 
συναντήσεων με σκοπό την εκπαίδευση λιγότερο έμπειρων ΕΣΕ.

Το Έργο αφορά στη συνεργασία των ΕΣΕ του Προγράμματος «Inclusive, Innovative and Reflective Societies». O ρόλος του ΙδΕΚ αφορά στην διοργάνωση συναντήσεων, εργαστηρίων, 
ημερίδων και διαδικτυακών εκπαιδευτικών σεμιναρίων, όπως επίσης και στη διαχείριση του Research Directory και των προφίλ που καταχωρούνται σε αυτό. Εντός του 2019 το ΙδΕΚ 
φιλοξένησε διεθνές εργαστήριο με θέμα «Train the Trainer Moderation Skills».

Το ΙδΕΚ συμμετέχει ως Επικεφαλής Οργανισμός της Κύπρου στο Δίκτυο EURAXESS – Researchers in Motion και έχει αναλάβει δράσεις που σχετίζονται με πρωτοβουλίες κοινωνικής 
ένταξης προσφύγων ερευνητών.

Το Έργο αφορά στη συνεργασία των ΕΣΕ του Προγράμματος «Spreading Excellence and Widening Participation». Ο ρόλος του ΙδΕΚ αφορά στην συγκριτική αξιολόγηση των 
δραστηριοτήτων και υπηρεσιών που προσφέρει το Έργο στο δίκτυο των ΕΣΕ του συγκεκριμένου Προγράμματος.

Το Έργο αφορά στη συνεργασία των ΕΣΕ του Προγράμματος «Secure Societies – Protecting Freedom and Security of Europe and its Citizens». Ο ρόλος του ΙδΕΚ αφορά σε διοργάνωση 
συναντήσεων με σκοπό την εκπαίδευση και την δικτύωση. Το 2019 το ΙδΕΚ διοργάνωσε δύο δραστηριότητες twinning / mentoring οι οποίες στοχεύουν στην ανταλλαγή εμπειριών και 
καλών πρακτικών μεταξύ των ΕΣΕ με απώτερο στόχο τη βελτίωση των υπηρεσιών που προσφέρονται στους συμμετέχοντες στο Πρόγραμμα Ορίζοντας 2020.

Το Έργο αφορά στη συνεργασία των ΕΣΕ του Προγράμματος «Secure, Clean and Efficient Energy». Ο ρόλος του ΙδΕΚ εστιάζει στην ετοιμασία του ενημερωτικού δελτίου του Δικτύου, 
ενώ εντός του 2019 συνδιοργάνωσε Ημερίδας Δικτύωσης στις Βρυξέλλες σες υνεργασία με το Enterprise Europe Network.

Το Έργο αφορά στη συνεργασία των ΕΣΕ του Προγράμματος «Climate Action, Environment, Resource Efficiency and Raw Materials». Το Ίδρυμα έχει αναλάβει το ρόλο του “Work Pack-
age Leader” και εστιάζει στην ενδυνάμωση των Εθνικών  Σημείων Επαφής του εν λόγω Προγράμματος με εμπλοκή (α) στην ετοιμασία εκπαιδευτικών σεμιναρίων, (β) στη διοργάνωση 
συναντήσεων με σκοπό την εκπαίδευση και την δικτύωση και (γ) στην ετοιμασία οδηγού βέλτιστων πρακτικών για τα ΕΣΕ.

Το Έργο αφορά στη συνεργασία των ΕΣΕ του Προγράμματος «Smart, Green and Integrated Transport».  Ο ρόλος του ΙδΕΚ αφορά σε διοργάνωση συναντήσεων με σκοπό την εκπαίδευση 
και την δικτύωση, αλλά και στη διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων. Εντός του 2019, το ΙδΕΚ ανέλαβε τη διοργάνωση δύο διαδικτυακών εκπαιδευτικών σεμιναρίων με θέμα “How 
to Maximise your Matchmaking opportunities” και “What we need to know about the Eurostars Programme”.

Το Έργο αφορά στη συνεργασία των ΕΣΕ του Προγράμματος «Science with and for Society». Ο ρόλος του ΙδΕΚ αφορά κυρίως στη διοργάνωση συναντήσεων με σκοπό την εκπαίδευση 
και την δικτύωση. 

Το Έργο αφορά στη συνεργασία των Συντονιστών ΕΣΕ και των ΕΣΕ για Νομικά και Οικονομικά Θέματα με κύριο στόχο τη διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων και άλλων 
δραστηριοτήτων για τα ΕΣΕ που αφορούν κυρίως σε οριζόντια θέματα. Ο ρόλος του ΙδΕΚ αφορά σε διοργάνωση συναντήσεων με σκοπό την εκπαίδευση και την δικτύωση.

Το Έργο αφορά στη συνεργασία των ΕΣΕ του Προγράμματος «Space» και η συνεισφορά του ΙδΕΚ επικεντρώνεται στην ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των ΕΣΕ μέσω της 
διοργάνωσης εργαστηρίων ανταλλαγής τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών. 

Το Έργο αφορά στη συνεργασία των ΕΣΕ του Προγράμματος «Nanotechnologies, Advanced Materials and Advanced Manufacturing and Processing».

ΕΥΡΩΠΑΪΚΌ ΈΡΓΟ

Idealist2020

Net4MobilityPlus

ΝΕΤ4SOCIETY5

EURAXESS TOP IV

NCP_WIDE.NET

SEREN 4

C-Energy2020

NCPs CARE

ETNA2020

SiS.net3

NCP ACADEMY

COSMOS2020plus

NMPTeam4
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ENTERPRISE EUROPE NETWORK (ΕΕΝ) CYPRUS

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του, το Ίδρυμα παρέχει υπηρεσίες 
προστιθέμενης αξίας προς τις επιχειρήσεις, οι οποίες αφορούν 
στην ανάπτυξη, διεθνοποίηση και ενίσχυση της συμμετοχής τους 
σε δραστηριότητες έρευνας και καινοτομίας μέσα από την παροχή 
πληροφόρησης και εξειδικευμένης υποστήριξης. Οι εν λόγω υπηρεσίες 
προσφέρονται κυρίως από το EEN Cyprus, το οποίο συγχρηματοδοτείται 
από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα COSME και τους φορείς που αποτελούν 
τον κυπριακό κόμβο του Enterprise Europe Network, δηλαδή το ΙδΕΚ 
(συντονιστής), το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ) 
και το Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου (ΕΓΚ).

Κατά το 2019, το EEN Cyprus διοργάνωσε 14 ενημερωτικές και 
εκπαιδευτικές εκδηλώσεις, παρείχε κατ’ ιδίαν υποστήριξη σε πέραν των 
200 επιχειρήσεων, συνδιοργάνωσε 23 διεθνείς εκδηλώσεις δικτύωσης 
στις οποίες συμμετείχαν 106 εκπρόσωποι κυπριακών επιχειρήσεων και 
ερευνητές, οι οποίοι πραγματοποίησαν περισσότερες από 550 συναντήσεις 
με φορείς του εξωτερικού. Οι δραστηριότητες του EEN Cyprus είχαν ως 
αποτέλεσμα να επιτευχθούν 17 συμφωνίες διεθνούς συνεργασίας, καθώς 
και άλλες επιτυχίες, όπως εξασφάλιση χρηματοδότησης για υλοποίηση 
έργων έρευνας και καινοτομίας, με σημαντικό θετικό αντίκτυπο για τους 
πελάτες του δικτύου. 

Το Ίδρυμα ανέλαβε το συντονισμό και την υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Έργου 
ΚΑΜ2CY4 που περιλαμβάνεται στο ευρύτερο πλαίσιο του ΕΕΝ. Σκοπός του 
Έργου είναι η παροχή δωρεάν υποστηρικτικών υπηρεσιών σε καινοτόμους 
οργανισμούς, κυρίως επιχειρήσεων, με στόχο την ενίσχυση και υποστήριξη 
των διεργασιών καινοτομίας που εφαρμόζουν. Το έργο χωρίζεται σε 2 μέρη. 
Το πρώτο μέρος, “Key Account Management”(KAM) αφορά αποκλειστικά 
οργανισμούς που λαμβάνουν χρηματοδότηση από το European Innova-
tion Council και το δεύτερο μέρος, “Enhancing the Innovation Management 
Capacity” (EIMC), απευθύνεται σε καινοτόμες επιχειρήσεις στις οποίες 
παρέχονται υπηρεσίες συμβουλευτικής και υποστηρικτικής φύσεως με τη 
χρήση εξειδικευμένων εργαλείων. Κατά το 2019, στο πλαίσιο του Έργου, 
προσφέρθηκαν υπηρεσίες KAM σε 2 επιχειρήσεις και ΕΙMC σε 8 επιχειρήσεις. 

Η επιτυχής υλοποίηση των υποχρεώσεων του Δικτύου και η θετική 
αξιολόγησή τους από την ΕΕ είχαν ως αποτελέσματα την ανανέωση των 
Συμβολαίων με την ΕΕ για άλλα δυο χρόνια (2020-2021). 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ ΣΤΟ WEB SUMMIT 2019

Το Web Summit αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα φόρα τεχνολογίας και 
επιχειρηματικότητας στον κόσμο, το οποίο διοργανώνεται σε ετήσια βάση 
με τη συμμετοχή εκατοντάδων νεοφυών επιχειρήσεων απ’ όλο τον κόσμο. 
Το 2019 προσέλκυσε πέραν των 70.000 επισκεπτών από 160 και πλέον 
χώρες ενώ φιλοξένησε περίπου 1,200 ομιλητές και 2,500 δημοσιογράφους.
To ΙδΕΚ μαζί με τον Κυπριακό Οργανισμό Προώθησης Επενδύσεων και το 
Κέντρο Καινοτομίας IDEA, εκπροσώπησαν την Κύπρο στο Web Summit 2019 
λειτουργώντας εθνικό περίπτερο, όπου είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν 
σε κάθε ενδιαφερόμενο το οικοσύστημα έρευνας και καινοτομίας της 
Κύπρου καθώς και τις διαθέσιμες ευκαιρίες και τους μηχανισμούς 
υποστήριξης των νεοφυών επιχειρήσεων. 

Επιπρόσθετα, υποστηρίχθηκε η συμμετοχή δεκατεσσάρων συνολικά 
νεοφυών επιχειρήσεων, μετά από διαγωνιστική διαδικασία που 
διοργανώθηκε, στις οποίες δόθηκε η δυνατότητα να παρακολουθήσουν 
το πολυδιάστατο πρόγραμμα δραστηριοτήτων του Web Summit, να 
προσεγγίσουν δυνητικούς επενδυτές και να διευρύνουν τις δυνατότητές 
τους για διεθνή δικτύωση. Αξίζει να σημειωθεί ότι στις τέσσερεις πρώτες 
νεοφυείς επιχειρήσεις που επιλέχθηκαν, παραχωρήθηκε εκθεσιακός χώρος, 
όπου είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν την ιδέα/προϊόν/υπηρεσία τους. 

Τον Νοέμβριο του 2019 έγινε επέκταση του εθνικού Δικτύου EURAXESS με 
την προσθήκη 8 οργανισμών ως EURAXESS Service Centers με υπογραφή 
επίσημης συμφωνίας συνεργασίας στο πλαίσιο ειδικής τελετής. 

Οι οργανισμοί EURAXESS Service Centers είναι:

•	 Πανεπιστήμιο Κύπρου,
•	 Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου,
•	 Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου,
•	 Ινστιτούτο Κύπρου, 
•	 Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου,
•	 Πανεπιστήμιο Frederick,
•	 Πανεπιστήμιο UCLan, και
•	 Ερευνητικό Κέντρο RISE.

ΠΡΟΕΔΡΊΑ ΟΜΆΔΑΣ ΥΨΗΛΟΎ ΕΠΙΠΈΔΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ  
ΚΟΙΝΌ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΌ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΎ ΣΥΜΒΟΥΛΊΟΥ 

Εντός του 2019 ολοκληρώθηκε η τριετής θητεία του Προϊσταμένου της 
Μονάδας, κ. Λεωνίδα Αντωνίου, ως Προέδρου της Ομάδας Υψηλού Επιπέδου 
για τον Κοινό Προγραμματισμό του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου (High Level 
Group of Joint Programming - GPC). 

Η GPC ιδρύθηκε από το Συμβούλιο Υπουργών της ΕΕ με σκοπό την επιλογή, 
παρακολούθηση και υποστήριξη της ανάπτυξης των Πρωτοβουλιών Κοινού 
Προγραμματισμού. 

Με την ιδιότητα αυτή, ο κ. Αντωνίου συμμετέχει επίσης στην Επιτροπή 
Παρακολούθησης της Επιτροπής Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας (ΕΧΕ) στην 
οποία συμμετέχουν ως οι Συν-Πρόεδροι οι κ.κ. Jean-Eric Paquet (ΓΔ της DG 
Research της ΕΕ) και Christian Naczinsky (Αυστριακός Εκπρόσωπος), καθώς 
επίσης και οι Προέδροι των λοιπών πέντε Ομάδων του Ευρωπαϊκού Χώρου 
Έρευνας. Η Επιτροπή συντονίζει και παρακολουθεί τη διαχείριση όλων των 
θεμάτων που άπτονται των προτεραιοτήτων του ΕΧΕ και ειδικότερα της 
ανάπτυξης των εθνικών συστημάτων ΕΤΑΚ, του κοινού προγραμματισμού,  
των ερευνητικών υποδομών, της ισότητας φύλων, του ανθρώπινου 
δυναμικού, της ανοικτής πρόσβασης και της διεθνούς συνεργασίας.

ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ COST

Το Ίδρυμα ως ο Εθνικός Εκπρόσωπος στο Πρόγραμμα υλοποιεί μια σειρά 
από ενέργειες που σχετίζονται με το Πρόγραμμα και αφορούν στην:

•	 πληροφόρηση, στήριξη και καθοδήγηση ερευνητών, 
•	 διαχείριση κυπριακών συμμετοχών στις Δράσεις,
•	 επικοινωνία με COST Administration, και 
•	 παροχή υπηρεσίας προεπισκόπησης προτάσεων για δημιουργία νέων Δράσεων.

Εντός του 2019 το ΙδΕΚ φιλοξένησε στην Κύπρο την 207η Συνάντηση της 
Επιτροπής Ανώτερων Λειτουργών του Προγράμματος COST, στη Λεμεσό. 

Κατά το 2019, 2210 ερευνητές από την Κύπρο συμμετείχαν σε 171 Δράσεις 
του Προγράμματος με χρηματοδότηση που ανέρχεται περίπου στο 0,5 εκατ. 
Ευρώ. Παράλληλα, διοργανώθηκαν στην Κύπρο συνολικά 119 συναντήσεις 
των Διαχειριστικών Επιτροπών Δράσεων του Προγράμματος, Επισκέψεις 
Μικρής Διαρκείας καθώς και Εκπαιδευτικά Σχολεία. 

Σε σχέση με τη συμμετοχή σε Προτάσεις για δημιουργία νέων Δράσεων 
του Προγράμματος, η Κύπρος συμμετείχε σε 19 συγγραφικές ομάδες που 
εξασφάλισαν χρηματοδότηση (από τις 40 που έχουν εγκριθεί) από το 
Πρόγραμμα COST για το σκοπό αυτό.

EURAXESS

Το Ίδρυμα, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Επικεφαλής Οργανισμός 
(Bridgehead Organisation) του Δικτύου EURAXESS στην Κύπρο, παρείχε 
συμβουλευτικές υπηρεσίες και πληροφόρηση σε Μετακινούμενους 
Ερευνητές (Mobile Researchers), τόσο σε ξένους ερευνητές που επιθυμούν 
να εργαστούν στην Κύπρο όσο και σε Κύπριους ερευνητές που επιθυμούν 
να εργαστούν στο εξωτερικό.



«ΦΟΙΤΗΤΈΣ ΣΤΗΝ ΈΡΕΥΝΑ - ΦΟΙΤΩ»

Το Ίδρυμα διοργάνωσε επίσης τον Διαγωνισμό «Φοιτητές στην Έρευνα - 
ΦΟΙΤΩ». Ο Διαγωνισμός στοχεύει στην εμπλοκή νέων επιστημόνων, από τα 
πρώτα στάδια της σταδιοδρομίας τους, σε ερευνητικές δραστηριότητες. 
Στο πλαίσιο του Διαγωνισμού, μεμονωμένοι φοιτητές ή φοιτήτριες και 
ερευνητικές ομάδες υποβάλλουν εργασίες παρουσιάζοντας τα επιστημονικά 
και τεχνολογικά ερευνητικά επιτεύγματά τους, για τη διεκδίκηση τιμητικών 
διακρίσεων και χρηματικών βραβείων. Τα Βραβεία αφορούσαν σε 2 
κατηγορίες: 
•	 Κατηγορία Α’ - προπτυχιακοί φοιτητές στο τελευταίο έτος των σπουδών 
 	 τους και 
•	 Κατηγορία Β’ μεταπτυχιακοί φοιτητές.

Οι φοιτητές και φοιτήτριες διαγωνίστηκαν στις ακόλουθες 3 θεματικές 
ενότητες:
•	 Επιστήμες Ζωής (Life Sciences),
•	 Φυσικές Επιστήμες και Μηχανική (Physical Sciences & Engineering), και 
•	 Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές Επιστήμες (Social Sciences & Humanities). 

Στη θεματική ενότητα Επιστήμες Ζωής υποβλήθηκαν 3 εργασίες, στην 
θεματική ενότητα Φυσικές Επιστήμες και Μηχανική υποβλήθηκαν 18 
εργασίες, ενώ στην θεματική ενότητα Κοινωνικές και Ανθρωπιστικές 
Επιστήμες υποβλήθηκαν 10 εργασίες. Τα Βραβεία απονεμήθηκαν σε 3 
ερευνητικές ομάδες της κατηγορίας Α’ και 3 ερευνητικές ομάδες της 
κατηγορίας Β’.

ΜΑΘΗΤΈΣ ΚΑΙ ΜΑΘΉΤΡΙΕΣ ΣΤΗΝ ΈΡΕΥΝΑ - ΜΕΡΑ» ΚΑΙ 
«ΤΕΧΝΟΛΟΓΊΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΊΔΕΥΣΗ - ΤΕΚΕ»

Το Ίδρυμα διοργάνωσε τους Μαθητικούς Διαγωνισμούς «Μαθητές και 
Μαθήτριες στην Έρευνα - ΜΕΡΑ» και «Τεχνολογία και Καινοτομία στην 
Εκπαίδευση - ΤΕΚΕ» 2018-19. Οι Διαγωνισμοί που διοργανώνονται σε ετήσια 
βάση αφορούν στην υλοποίηση ερευνητικών εργασιών, τεχνικών μελετών 
και καινοτόμων κατασκευών από ομάδες μαθητών πρωτοβάθμιάς και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, μαζί με 
τους εκπαιδευτικούς τους. 

Στους Διαγωνισμούς ΜΕΡΑ-ΤΕΚΕ 2018-2019 συμμετείχαν 101 ομάδες μαθητών 
και τιμήθηκαν 38 ομάδες με τιμητικές διακρίσεις και χρηματικά βραβεία.

ΚΥΠΡΙΑΚΆ ΒΡΑΒΕΊΑ ΈΡΕΥΝΑΣ

Το Ίδρυμα καθιέρωσε τα Βραβεία Έρευνας από το 2007, αναδεικνύοντας 
προσωπικότητες ερευνητών που δραστηριοποιούνται στην Κύπρο 
και οι οποίοι έχουν να επιδείξουν σημαντικά και διεθνούς επιπέδου 
αποτελέσματα. Τα βραβεία για το 2019 απονεμήθηκαν σε ειδική τελετή 
που πραγματοποιήθηκε στις 12 Δεκεμβρίου 2019. Στην κατηγορία του 
Διακεκριμένου Ερευνητή 2019 στη θεματική ενότητα «Κοινωνικές και 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες», το βραβείο απονεμήθηκε στον Δρα Τιμόθεο 
Παπαδόπουλο, Καθηγητή του Τμήματος Ψυχολογίας και Ιδρυτικό Μέλος 
του Κέντρου Εφαρμοσμένης Νευροεπιστήμης του Πανεπιστημίου Κύπρου 
για το σημαντικό και μακροχρόνιο ερευνητικό και συγγραφικό του έργο 
στη μελέτη των νευροαναπτυξιακών διαταραχών, που ανοίγει το δρόμο 
σε καινοτόμες εφαρμογές οι οποίες βελτιώνουν την ποιότητα ζωής 
παιδιατρικών πληθυσμών.

Στην κατηγορία του Νέου Ερευνητή 2019 στη θεματική ενότητα «Φυσικές 
Επιστήμες και Μηχανική», το βραβείο απονεμήθηκε στον Δρα Ανδρέα 
Στυλιανού, μεταδιδακτορικό ερευνητή του Εργαστηρίου Βιοφυσικής 
του Καρκίνου του Πανεπιστημίου Κύπρου. Η έρευνά του στοχεύει στη 
διαφοροδιάγνωση και σταδιοποίηση των καρκινικών βλαβών και στην 
υποστήριξη της διαμόρφωσης θεραπευτικής στρατηγικής, ειδικά σε 
ό,τι αφορά στην αντιμετώπιση του καρκίνου του παγκρέατος και του 
μελανώματος. 

Το βραβείο στην κατηγορία του Νέου Ερευνητή 2019 στη θεματική ενότητα 
«Επιστήμες Ζωής» απονεμήθηκε στην Δρα Χρυστάλλα Αντωνίου. Η Δρ 
Αντωνίου βραβεύθηκε για την ερευνητική της σταδιοδρομία, σε θέματα που 
αφορούν την προσαρμογή της γεωργίας στις μεταβαλλόμενες κλιματικές 
συνθήκες και ιδιαίτερα στην φυσιολογία καταπονήσεων των φυτών, με 
έμφαση στη σκληραγώγησή τους μέσω χημικών διεγερτών.

Στην κατηγορία του Νέου Ερευνητή 2019 στη θεματική ενότητα «Κοινωνικές 
και Ανθρωπιστικές Επιστήμες», το βραβείο απονεμήθηκε στη Δρα Βενετία 
Αργυροπούλου. Η έρευνά της εστιάζει στους τομείς του διεθνούς και 
ευρωπαϊκού οικονομικού δικαίου, συμβάλλοντας στη βελτίωση του 
κυπριακού και ευρωπαϊκού θεσμικού πλαισίου, του επιχειρηματικού - 
επενδυτικού περιβάλλοντος και της εφαρμοζόμενης οικονομικής πολιτικής.
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ΕΒΔΟΜΆΔΑ ΈΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΊΑΣ

Το Ίδρυμα διοργάνωσε την «Εβδομάδα Έρευνας και Καινοτομίας» για 
έβδομη συνεχή χρονιά, με στόχο την επαφή και εξοικείωση του κοινού με 
την έρευνα, την καινοτομία και την επιστήμη καθώς και την προώθηση της 
ερευνητικής και καινοτομικής κουλτούρας στην κοινωνία. Το πρόγραμμα της 
Εβδομάδας περιλάμβανε μία σειρά εκδηλώσεων που πραγματοποιήθηκαν 
σε συνεργασία με ένα ευρύ φάσμα φορέων, πανεπιστημιακών ιδρυμάτων 
και ερευνητικών κέντρων, σε όλες τις πόλεις της Κύπρου. Ανάμεσα στις 
δραστηριότητες περιλαμβάνονταν σεμινάρια, επιστημονικά καφενεία, 
προβολές ταινιών, θέατρο, ομιλίες και διαλέξεις, εκπαιδευτικά εργαστήρια 
σε θέματα έρευνας και τεχνολογίας κλπ.

Στο πλαίσιο της Εβδομάδας το κοινό είχε την ευκαιρία, μεταξύ άλλων, 
να επισκεφθεί την διαδραστική έκθεση του CERN, του μεγαλύτερου 
πειραματικού κέντρου ερευνών σωματιδιακής φυσικής στον κόσμο. Η 
διαδραστική έκθεση, που έφερε τον τίτλο «Το Πείραμα του Αιώνα!», ήρθε 
για πρώτη φορά στην Κύπρο και φιλοξενήθηκε στο Nicosia Mall από τις 25 
Μαΐου μέχρι τις 2 Ιουνίου 2019. Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να μπουν 
σε μια εικονική σήραγγα και με διασκεδαστικό τρόπο να παίξουν και να 
κατανοήσουν μέσω σχετικής εφαρμογής τα πειράματα που γίνονται.

ΒΡΑΔΙΆ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΉ 2019 

Μια συναρπαστική επιστημονική εμπειρία έζησαν όλοι όσοι βρέθηκαν στην 
ετήσια γιορτή της έρευνας και της καινοτομίας, η οποία όπως κάθε χρόνο 
υποδέχτηκε χιλιάδες επισκέπτες, μικρούς και μεγάλους. Η εκδήλωση 
«Βραδιά του Ερευνητή», η οποία στην Κύπρο διοργανώνεται από το ΙδΕΚ, 
σε συνεργασία με τους κυριότερους  φορείς της ερευνητικής κοινότητας 
της χώρας μας, επέστρεψε φέτος για δέκατη τρίτη συνεχή χρονιά, δίνοντας 
την ευκαιρία στο κοινό να συμμετάσχει σε ένα ευρύ φάσμα διαδραστικών 
δραστηριοτήτων, να έρθει σε επαφή με τους ερευνητές και να γνωρίσει το 
έργο τους. 

Στόχος του θεσμού, ο οποίος αποτελεί πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής και διοργανώνεται ταυτόχρονα σε περισσότερες από 300 πόλεις 
σε όλη την Ευρώπη, είναι η προώθηση της ερευνητικής και καινοτομικής 
κουλτούρας καθώς και η ανάδειξη της ερευνητικής δραστηριότητας 
που υλοποιείται από πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα και καινοτόμες 
επιχειρήσεις. Η εκδήλωση είναι ιδιαίτερα δημοφιλής στην Κύπρο καθώς τα 
τελευταία χρόνια οι επισκέπτες ξεπερνούν τις 7,000. Φέτος, οι επισκέπτες 
ξεπέρασαν τους 8,000 (εκ των οποίων 3,500 μαθητές) καταρρίπτοντας το 
ρεκόρ όλων των προηγούμενων ετών.

Η «Βραδιά του Ερευνητή» πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 27 
Σεπτεμβρίου 2019 στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία στη Λευκωσία από 
τις 5:00 το απόγευμα μέχρι τα μεσάνυκτα. Βασικό θέμα της φετινής 
εκδήλωσης, η οποία έφερε τον τίτλο «Human Era Night» και ήταν ανοικτή 
για το κοινό, ήταν η έρευνα στον τομέα των Επιστημών Ζωής. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης επιστήμονες, ακαδημαϊκοί, ερευνητές και 
επιχειρηματίες άφησαν για λίγο τους χώρους εργασίας τους για να 
παρουσιάσουν τις δράσεις και τα επιτεύγματά τους στους συμμετέχοντες. 
Το πρόγραμμα της εκδήλωσης, η οποία τελούσε υπό την αιγίδα του Προέδρου 
της Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη, περιλάμβανε, περισσότερες από 
90 δραστηριότητες όπως μια μεγάλη έκθεση διαδραστικών πειραμάτων, 
παιχνίδια, διαγωνισμούς, θεατρικά και μουσικά δρώμενα καθώς, επίσης, 
και τον διαγωνισμό S - FACTOR, μέσα από τον οποίο μαθητές καλούνται 
να παρουσιάσουν ένα επιστημονικό φαινόμενο με πρωτότυπο τρόπο, σε 
τρία μόλις λεπτά, διεκδικώντας πλούσια δώρα. Αντίστοιχα, οι ενήλικες 
διαγωνίστηκαν, στο Cyprus STEAME Communication Competition, που 
διεξάχθηκε φέτος για πρώτη φορά.

Πλήθος κόσμου κάθε ηλικίας, φύλου και μορφωτικού επιπέδου, είχαν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν  το σημαντικό έργο των ερευνητών της Κύπρου σε 
μια ευχάριστη ατμόσφαιρα και καταρρίπτοντας τα στερεότυπα που θέλουν 
τους ερευνητές απόμακρους και αποκομμένους από το ευρύ κοινό.
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ΧΟΡΗΓΊΕΣ

Το Ίδρυμα σχεδίασε και προκήρυξε για τρίτη συνεχή χρονιά Πρόσκληση 
Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για παροχή χορηγίας για τη διοργάνωση 
δραστηριοτήτων προβολής της επιστήμης, έρευνας, τεχνολογικής 
ανάπτυξης και καινοτομίας και δεύτερη φορά για τη συμμετοχή μαθητών 
και φοιτητών από την Κύπρο σε διεθνείς διαγωνισμούς. 

Στόχος της Πρόσκλησης ήταν η διευκόλυνση φορέων να πραγματοποιήσουν 
δραστηριότητες με όσο το δυνατόν πιο άρτιο τρόπο από πλευράς 
οργάνωσης και αποτελεσματικό από πλευράς διάχυσης στην κυπριακή 
κοινωνία και να βοηθήσει ομάδες μαθητών οι οποίες έχουν κερδίσει 
σε εθνικούς επιστημονικούς διαγωνισμούς να συμμετάσχουν στους 
αντίστοιχους διεθνείς εκπροσωπώντας την Κύπρο. 

Εντός του 2019 επιχορηγήθηκε η διοργάνωση 16 εκδηλώσεων που αφορούσαν  
στη γνωριμία με την αστρονομία, στη διοργάνωση  επιστημονικών φεστιβάλ, 
διαδραστικών εργαστηρίων επιστήμης και τεχνολογίας, διαγωνισμού 
ρομποτικής, επιστημονικών καφενείων και ημερίδων ενημέρωσης του 
κοινού για θέματα έρευνας και καινοτομίας.

Όσον αφορά στη συμμετοχή σε διαγωνισμούς, χρηματοδοτήθηκαν 6 
συμμετοχές σε διεθνείς διαγωνισμούς στους τομείς της μηχανικής και της 
ρομποτικής.

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΌΣ «DIGITAL CHAMPION»

Το ΙδΕΚ συμμετείχε ενεργά στην Επιτροπή Παρακολούθησης του 
Διαγωνισμού Digital Champion και υποστήριξε την όλη διοργάνωση και 
παραχώρησε τα χρηματικά έπαθλα ύψους €5.000 στους νικητές των 
κατηγοριών Κ1 - Μαθητές και Κ2 - Φοιτητές. Στο Διαγωνισμό συμμετέχουν 
σε 3 διαφορετικές κατηγορίες, μαθητές, φοιτητές και επιχειρήσεις. Συνολικά 
υπήρξαν 38 συμμετοχές, 25 φιναλίστ και δόθηκαν 11 βραβεία. 

ΥΠΗΡΕΣΊΕΣ ΠΛΗΡΟΦΌΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΉΡΙΞΗΣ

Οι υπηρεσίες πληροφόρησης και υποστήριξης του ΙδΕΚ το 2019 
περιλάμβαναν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

•	 Παροχή πληροφόρησης αναφορικά με τη συμμετοχή ενδιαφερομένων 
 	 σε δραστηριότητες έρευνας, τεχνολογικής ανάπτυξης και καινοτομίας.
•	 Διευκόλυνση της πρόσβασης ενδιαφερομένων σε διαθέσιμες πηγές 
 	 πληροφόρησης στην Κύπρο και το εξωτερικό αναφορικά με την έρευνας 
 	 και την καινοτομία (πηγές χρηματοδότησης).
•	 Καθοδήγηση ενδιαφερομένων για επιλογή και χρήση των κατάλληλων 
 	 εργαλείων και μέσων.
•	 Συνεργασία με άλλους φορείς υποστήριξης/υπηρεσιών.
•	 Διευθέτηση κατ’ ιδίαν ενημερωτικών συναντήσεων με ενδιαφερομένους 
 	 αναφορικά με θέματα έρευνας και καινοτομίας.
•	 Παροχή πληροφόρησης για τις Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων 
 	 των Προγραμμάτων RESTART 2016-2020 (ενημερωτικές εκδηλώσεις,  
	 εργαστήρια, δράσεις δημοσιότητας).
•	 Παροχή εξατομικευμένης υποστήριξης για συμμετοχή των
	 ενδιαφερομένων στα Προγράμματα RESTART 2016-2020 (ατομική 
 	 ενημέρωση, καθοδήγηση και πρακτική υποστήριξη).

Η υπηρεσία Helpdesk του ΙδΕΚ εντός του 2019 κλήθηκε να ανταποκριθεί σε 
περισσότερες από 3.000 περιπτώσεις. Με βάση την αναλυτική καταγραφή 
που γίνεται από το ΙδΕΚ, δόθηκαν απαντήσεις σε 534 γραπτά ερωτήματα 
και σε 2.419 τηλεφωνικά ερωτήματα (εξαιρούνται τα ερωτήματα που 
υποβλήθηκαν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου). Το 98% των ερωτημάτων 
απαντήθηκε εντός τριών ημερών.  

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΊΑ, ΠΡΟΒΟΛΉ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΌΤΗΤΑ 

Η Μονάδα Προώθησης και Συμβουλευτικών Υπηρεσιών έχει αναλάβει την 
ευθύνη προβολής και δημοσιοποίησης του συνόλου των δραστηριοτήτων, 
θέσεων και απόψεων του Ιδρύματος. 

Προς τούτο, δραστηριοποιείται στις ακόλουθες κατευθύνσεις:
•	 Προώθηση πληροφόρησης και ενημέρωσης για τις δραστηριότητες του 
 	 ΙδΕΚ στα ΜΜΕ. 
•	 Ενίσχυση και διεύρυνση της παρουσίας του ΙδΕΚ σε έντυπα και 
 	 ηλεκτρονικά ΜΜΕ.
•	 Διαμόρφωση επιμέρους Σχεδίων Δράσης για προώθηση συγκεκριμένων 
 	 δραστηριοτήτων.
•	 Διαχείριση της λειτουργίας του ιστοχώρου του ΙδΕΚ.
•	 Ετοιμασία του Ηλεκτρονικού Ενημερωτικού Δελτίου ΙδΕΚ. 
•	 Διαχείριση των Λογαριασμών του ΙδΕΚ στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης. 
•	 Ετοιμασία εκδόσεων και ενημερωτικού υλικού (έντυπου και ηλεκτρονικού) 
 	 για προώθηση δραστηριοτήτων του ΙδΕΚ.

Η παρουσία του ΙδΕΚ στα ΜΜΕ εντός του 2019 αφορούσε στις ακόλουθες 
δράσεις: 

•	 536 δημοσιεύματα στον τύπο σχετικά με δράσεις, εκδηλώσεις και θέματα 
 	 του ΙδΕΚ,
•	 35 Δελτία Τύπου,
•	 20 συνεντεύξεις στον γραπτό τύπο,
•	 34 φιλοξενίες στελεχών του ΙδΕΚ σε τηλεοπτικές/ραδιοφωνικές
	 εκπομπές,
•	 10 εκτεταμένα αφιερώματα – ρεπορτάζ για δραστηριότητες του ΙδΕΚ, 	
	 και 
•	 αναφορές και προβολή τηλεοπτικών πλάνων στα κεντρικά δελτία  
	 ειδήσεων των τηλεοπτικών σταθμών για μεγάλο αριθμό εκδηλώσεων 
 	 του Ιδρύματος.

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο συνεργασίας με την «Επιχειρηματική Λεμεσό» 
φιλοξενείται άρθρο του ΙδΕΚ σε κάθε τεύχος της. 
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ΕΚΔΗΛΏΣΕΙΣ 2019

Η Μονάδα Προώθησης και Συμβουλευτικών Υπηρεσιών έχει αναλάβει 
την ευθύνη προγραμματισμού, οργάνωσης και υλοποίησης του 
συνόλου των εκδηλώσεων του Ιδρύματος. Πέραν από τη διοργάνωση 
εκδηλώσεων μεγάλης εμβέλειας όπως τον δημόσιο διάλογο για 
το επερχόμενο Πρόγραμμα Ορίζοντας Ευρώπη, την Βραδιά του 
Ερευνητή, την Εβδομάδα Έρευνας (με 25 επιμέρους εκδηλώσεις) 
και τελετές βραβεύσεων, εντός του 2019 πραγματοποιήθηκε σειρά 
εκδηλώσεων υπό τη μορφή ενημερωτικών ημερίδων, εκπαιδευτικών 
εργαστηρίων και τελετών σε θέματα έρευνας και καινοτομίας. 
Επιπρόσθετα, ετοιμάστηκε μια νέα εσωτερική διαδικασία διαχείρισης 
και προγραμματισμού διεξαγωγής δράσεων προβολής. Τέλος, η 
Μονάδα συμμετείχε σε μεγάλο αριθμό εκδηλώσεων τρίτων φορέων 
και διενέργεια παρουσιάσεων για θέματα έρευνας και καινοτομίας και 
δραστηριοτήτων του ΙδΕΚ.

Εντός του 2019 οργανώθηκαν πέραν των 56 εκδηλώσεων, εκ των 
οποίων οι 16 αποτελούσαν συνδιοργάνωση με άλλους φορείς. 

Οι 40 εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν αποκλειστικά από το Ίδρυμα 
αφορούν σε:

•	 14 Ημερίδες Ενημέρωσης
•	 10 εξειδικευμένα και διαδραστικά Εργαστήρια
•	 2 webinars
•	 7 ειδικές εκδηλώσεις, και 
•	 7 συναντήσεις διεθνών δικτύων στην Κύπρο.

Στις εν λόγω εκδηλώσεις συμμετείχαν πέραν των 10.000 ατόμων.

Ο βαθμός ικανοποίησης των συμμετεχόντων στις εκδηλώσεις είναι 
εξαιρετικά ψηλός. Ειδικότερα, πέραν του 90% των συμμετεχόντων 
βαθμολογούν την εκδήλωση στην οποία συμμετείχαν με 4/5 (πολύ 
καλή) ή 5/5 (εξαιρετική).

Εκδηλώσεις που ξεχώρισαν:

«FINANCE YOUR INNOVATION»

ΗΜΕΡΊΔΑ «EURAXESS – 
RESEARCHERS IN MOTION: 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ ΕΘΝΙΚΟΎ ΔΙΚΤΎΟΥ 
EURAXESS & ΕΡΕΥΝΗΤΈΣ 

ΑΠΌ ΤΡΊΤΕΣ ΧΏΡΕΣ»

ΗΜΕΡΊΔΑ «TOWARDS 
HORIZON EUROPE: 

DIALOGUE ON IMPLEMENTATION 
STRATEGY & EUROPEAN 

PARTNERSHIPS»

Το ΙδΕΚ διοργάνωσε σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕ), την Αντιπροσωπεία της ΕΕ στην Κύπρο και τη Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων Συντονισμού και Ανάπτυξης ενημερωτική ημερίδα με κεντρικό θέμα: «Finance your Innovation!».

Στόχος της ημερίδας ήταν η ενημέρωση επινοητών και καινοτόμων επιχειρήσεων (υφιστάμενων και νεοφυών) για τις τρέχουσες ευκαιρίες 
χρηματοδότησης από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020» και τα τρία νέα Προγράμματα Καινοτομίας του ΙδΕΚ. Η πρώτη Ενότητα με τίτλο 
«Introduction to the EU EIC Pilot 2018-2019» αφορούσε στην παρουσίαση από εκπροσώπους της EE της μετεξέλιξης των χρηματοδοτικών εργαλείων 
που παρέχονται σε καινοτόμες μικρομεσαίες επιχειρήσεις μέσω του European Innovation Council. Περιλάμβανε,  επίσης, συζήτηση αναφορικά με τις 
ανάγκες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και τον τρόπο αξιοποίησης των νέων εργαλείων Pathfinder και Accelerator του EIC.

Στη δεύτερη Ενότητα παρουσιάστηκαν τα τρία νέα Προγράμματα Καινοτομίας του ΙδΕΚ: (α) «Δημιουργία και Αρχική Ανάπτυξη Start-ups με 
Διεθνή Προσανατολισμό (PRE-SEED)», (β) «Ανάπτυξη Διεθνώς Ανταγωνιστικών Καινοτόμων Προϊόντων και Υπηρεσιών από Start-ups (SEED)» 
και (γ) «Ανάπτυξη και Προώθηση Διεθνώς Ανταγωνιστικών Καινοτόμων Προϊόντων και Υπηρεσιών από Υφιστάμενες Επιχειρήσεις (INNOVATE)». 
Παρουσιάστηκαν, επίσης, οι προϋποθέσεις και διαδικασίες συμμετοχής καθώς και άλλες χρήσιμες πληροφορίες.

Σε ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο Ημερίδας που διοργάνωσε το ΙδΕΚ, τη Δευτέρα, 25 Νοεμβρίου 2019, στη Λευκωσία, 
υλοποιήθηκε η επέκταση του Εθνικού Δικτύου EURAXESS με την ενσωμάτωση οκτώ οργανισμών οι οποίοι θα λειτουργούν ως Κέντρα Υπηρεσιών 
(EURAXESS Service Centers) με την υπογραφή Συμφωνητικού μεταξύ του Επικεφαλής Επιστήμονα για την Έρευνα και την Καινοτομία της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, Κυριάκου Κόκκινου, των Πρυτανικών Αρχών καθώς και εκπροσώπων των οργανισμών.

Στην εκδήλωση διεξήχθη συζήτηση στρογγυλής τραπέζης αναφορικά με τα εργαλεία και τους τρόπους υποστήριξης των προσφύγων ερευνητών 
και των ερευνητών από τρίτες χώρες. Στη συζήτηση συμμετείχαν εκπρόσωποι Μη Κυβερνητικών Οργανισμών, ερευνητικών κέντρων καθώς και των 
Κέντρων Υπηρεσιών EURAXESS.

Στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία, συμμετείχαν αρμόδια στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εκπρόσωποι της Κύπρου στις 
Επιτροπές του Προγράμματος «Ορίζοντα 2020» καθώς και διακεκριμένα μέλη της ερευνητικής και επιχειρηματικής κοινότητας της χώρας. Η μαζική 
συμμετοχή φορέων οδήγησε σε ένα ζωντανό διάλογο ο οποίος κατόρθωσε με την ολοκλήρωση του, να εντοπίσει καλές πρακτικές και προοπτικές 
βελτίωσης με βάση τις μέχρι τώρα εμπειρίες.

Στο πρώτο σκέλος της εκδήλωσης συζητήθηκαν οι τρέχουσες διεργασίες και οι κύριες διαβουλεύσεις που διεξάγονται για τη δομή και το περιεχόμενο 
του «Horizon Europe». Σε αυτό το πλαίσιο, παρουσιάστηκαν οι καινοτομίες του νέου Προγράμματος συμπεριλαμβανομένων των δραστηριοτήτων του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας και της δημιουργίας των Ευρωπαϊκών Συμπράξεων.

Στο δεύτερο σκέλος, η εθνική διαδικασία διαβούλευσης επικεντρώθηκε στη συμμετοχή της Κύπρου στις Ευρωπαϊκές Συμπράξεις (European 
Partnerships). Μέσα από συζήτηση στρογγυλής τραπέζης διαμορφώθηκε ένα σχέδιο δράσης, καθορίζοντας τα επόμενα βήματα της διαδικασίας 
επιλογής των Συμπράξεων στις οποίες θα συμμετάσχει η Κύπρος. Μεταξύ άλλων, η διαδικασία περιλαμβάνει τη συλλογή γραπτών απόψεων από 
οργανωμένους φορείς (πανεπιστήμια, επιχειρηματική κοινότητα κ.ά.), κατ’ ιδίαν συναντήσεις με φορείς και ομάδες ενδιαφερομένων, ανάλυση και 
επεξεργασία των απόψεων που θα συλλεχθούν κατά τα πιο πάνω στάδια και ακολούθως, υποβολή εισήγησης στο Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και 
Καινοτομίας.

ΕΠΙΛΕΓΜΈΝΕΣ ΕΚΔΗΛΏΣΕΙΣ 2019
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Η Μονάδα Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών είναι αρμόδια για 
θέματα που σχετίζονται με τη λειτουργία των διοικητικών και οικονομικών 
υπηρεσιών του Ιδρύματος. Πιο συγκεκριμένα, στις δραστηριότητες 
της Μονάδας περιλαμβάνονται η κατάρτιση του Προϋπολογισμού και 
των Οικονομικών καταστάσεων, η διαχείριση θεμάτων λειτουργίας του 
Λογιστηρίου, της Πληροφορικής και της Τεχνολογικής Υποδομής, του 
Αρχείου, της διενέργειας Διαγωνισμών για την αγορά προμηθειών και 
υπηρεσιών και σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων, της Ασφάλειας και Υγείας, 
της διαχείρισης θεμάτων που σχετίζονται με τα Προσωπικά Δεδομένα, 
της καταγραφής των διαδικασιών λειτουργίας του Ιδρύματος καθώς και 
θέματα διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού.

ΑΝΘΡΏΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΌ 

Κατά τη διάρκεια του 2019 διενεργήθηκαν εκπαιδευτικά προγράμματα 
για το προσωπικό του Ιδρύματος τόσο σε θέματα τεχνικής κατάρτισης 
όσο και σε δεξιότητες που αποσκοπούν στη βελτίωση της επικοινωνίας, 
της ικανοποίησης, του ηθικού και της συνεργασίας μεταξύ των μελών του 
προσωπικού. 

Στο πλαίσιο υλοποίησης της σύμβασης με εξωτερικό σύμβουλο με στόχο 
τη μετάβαση στο νέο λειτουργικό μοντέλο του Ιδρύματος, υλοποιήθηκαν 
δράσεις όπως η καταγραφή ολοκληρωμένων διαδικασιών ανθρώπινου 
δυναμικού συμπεριλαμβανομένου ενός νέου συστήματος αξιολόγησης 
προσωπικού.

Διενεργήθηκαν διαδικασίες για πρόσληψη προσωπικού στις θέσεις Ανώτερου 
Επιστημονικού Λειτουργού, Ανώτερου Λειτουργού Ανθρώπινου Δυναμικού, 
Επιστημονικού Λειτουργού, Λειτουργού Επικοινωνίας και Γραφέα.  Επίσης, 
εκπονήθηκε μελέτη με θέμα την ικανοποίηση του προσωπικού. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΉ

Συνεχίστηκε, σε συνεργασία με στελέχη όλων των Μονάδων του Ιδρύματος, 
η διαδικασία σχεδιασμού και περαιτέρω ανάπτυξης του συστήματος για 
την ηλεκτρονική υποβολή προτάσεων και τη διαχείριση και παρακολούθηση 
έργων του Ιδρύματος. Επιπρόσθετα, υποστηρίχθηκαν οι δραστηριότητες 
του προσωπικού σε θέματα πληροφορικής όπως είναι η συντήρηση και η 
αντικατάσταση των ηλεκτρονικών υπολογιστών, τηλεφωνικών συστημάτων, 
η διεκπεραίωση των εργασιών της υπηρεσίας υποστήριξης (Helpdesk), κλπ. 
Υλοποιήθηκαν επίσης δράσεις με στόχο την ενίσχυση της ασφάλειας των 
πληροφοριακών συστημάτων του Ιδρύματος.

ΓΕΝΙΚΌΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΌΣ ΠΡΟΣΤΑΣΊΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΏΝ ΔΕΔΟΜΈΝΩΝ

Κατά τη διάρκεια του 2019 συνεχίστηκαν οι ενέργειες συμμόρφωσης 
του ΙδΕΚ με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων. 
Συγκεκριμένα, εντός του έτους αναθεωρήθηκε η Πολιτική Προστασίας 
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, δημιουργήθηκαν νέες εσωτερικές 
Πολιτικές, τροποποιήθηκαν υφιστάμενες ή δημιουργήθηκαν νέες εσωτερικές 
διαδικασίες με σκοπό την περαιτέρω συμμόρφωση του Ιδρύματος με τον εν 
λόγω Κανονισμό. 

ΛΟΓΙΣΤΉΡΙΟ

Κατά τη διάρκεια του έτους διενεργήθηκαν διαγωνισμοί προσφορών για την 
αγορά υπηρεσιών για την αξιολόγηση των Προγραμμάτων RESTART 2016-2020 
και της συμμετοχής της Κύπρου στο Πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020» της 
ΕΕ, για θέματα Επικοινωνίας, Προβολής και Ψηφιακής Επικοινωνίας, την 
πρόσληψη προσωπικού, την εκπαίδευση των μελών του προσωπικού κ.ά. Στο 
πλαίσιο της Νομοθεσίας περί σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων συνεχίστηκε 
η παρακολούθηση της υλοποίησης των συμβάσεων μεταξύ του Ιδρύματος 
και συνεργατών του για την αγορά υπηρεσιών και προμηθειών. Επίσης, 
υποβλήθηκαν στο Διοικητικό Συμβούλιο ο Προϋπολογισμός του Ιδρύματος 
για το έτος που λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2020 και οι ετήσιες Οικονομικές 
Καταστάσεις για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2018.  

Στο πλαίσιο του μακροπρόθεσμου προγραμματισμού και οργάνωσης 
των δραστηριοτήτων του Ιδρύματος συμπεριλαμβανομένων των νέων 
υποχρεώσεων του που προκύπτουν από το νέο Σύστημα Διακυβέρνησης για 
την Έρευνα και την Καινοτομία στην Κύπρο, ετοιμάστηκε ο Προϋπολογισμός 
του Ιδρύματος για την περίοδο μέχρι το 2024 ο οποίος υποβλήθηκε για 
έγκριση στο Υπουργείο Οικονομικών στις αρχές του 2020.

Κατά τη διάρκεια του 2019 προκηρύχθηκε νέος Διαγωνισμός για την 
εξεύρεση κατάλληλου χώρου για τη μεταστέγαση των γραφείων του 
Ιδρύματος ο οποίος θα ικανοποιεί τις νέες διευρυμένες και σύγχρονες 
ανάγκες του Ιδρύματος. Η διαδικασία ολοκληρώθηκε με επιτυχία στις αρχές 
του 2020.

06
ΜΟΝΆΔΑ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΏΝ ΚΑΙ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΏΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΏΝ

ΠΡΟΪΣΤΆΜΕΝΟΣ
Κ. ΧΡΊΣΤΟΣ ΧΑΡΑΛΆΜΠΟΥΣ
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07
ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΆ 

ΣΤΟΙΧΕΊΑ ΚΑΙ 
ΔΕΔΟΜΈΝΑ

ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΑ RESTART 2016-2020¹  

	 >	 71 Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων
	 >	 118,15 εκ. Ευρώ Προϋπολογισμός Προσκλήσεων
	 >	 2.489 Προτάσεις
	 >	 540 εκ. Ευρώ Αιτούμενη Χρηματοδότηση Προτάσεων
	 >	 4.888 Συμμετοχές
	 >	 882 Μοναδικοί Συμμετέχοντες

	 >	 585 Έργα² 
	 >	 86,92 εκ. Ευρώ Αιτούμενη Χρηματοδότηση Έργων
	 >	 26,1 εκ. Ευρώ Ποσό που Έχει Καταβληθεί

1.	 Για τις Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων που ανακοινώθηκαν μέχρι το Δεκέμβριο 2019. 
2.	 Προτάσεις που έχουν επιλεχθεί για χρηματοδότηση.

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ
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ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΕΣ ΚΑΙ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΙΤΟΥΜΕΝΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ/ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ [Ευρώ]

NATURAL
SCIENCES

141,118,110

ENGINEERING AND 
TECHNOLOGY

130,126,389

MEDICAL AND 
HEALTH SCIENCES

87,556,422

SOCIAL SCIENCES

39,512,255

AGRICULTURAL 
SCIENCES

20,434,795

HUMANITIES

15,685,882

N/A

6,996,383
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ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΙΤΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ S3Cy [Ευρώ]

HEALTH INFORMATION AND 

COMMUNICATION 

TECHNOLOGIES

ENERGY AGRICULTURE - 

FOOD INDUSTRY

BUILT 

ENVIRONMENT - 

CONSTRUCTION 

INDUSTRY

SUSTAINABLE 

GROWTH - 

ENVIRONMENT

TOURISM TRANSPORT - 

SHIPPING

N/A OTHER

149,275,223

53,161,730
50,000,445

45,595,091

32,634,406

23,282,740
19,902,306 17,780,684

10,114,313

39,683,299

INTEGRATED/0916/0074	 Ολοκληρωμένα Έργα	 Storage and Renewables Electrifying Cyprus	 RTD Talos Ltd	 765,084

INTEGRATED/0916/0019	 Ολοκληρωμένα Έργα	 Carobs, the Black Gold of Cyprus: science meets industry	 University of Cyprus	 999,233

INTEGRATED/0916/0020	 Ολοκληρωμένα Έργα	 EnterCY: ENhancing Tourist ExpeRience in CYprus - 	 Frederick Research Center	 998,107
		  An integrated platform for promoting Cyprus	

INTEGRATED/0916/0029	 Ολοκληρωμένα Έργα	 Face to Face: Meet an Ancient Cypriot	 The Cyprus Institute	 999,998

INTEGRATED/0916/0030	 Ολοκληρωμένα Έργα	 Integrated National eHealth Ecosystem	 University of Cyprus	 989,839

INTEGRATED/0916/0031	 Ολοκληρωμένα Έργα	 INTEGRATION OF INNOVATIVE GREEN TECHNOLOGIES ON EXISTING 	 RTD Talos Ltd	 987,426
		  PUBLIC TRANSPORTATION BUSes for 5% to 30% FUEL SAVINGS	

INTEGRATED/0916/0035	 Ολοκληρωμένα Έργα	 Empowering the Cyprus power system with sustainable and 	 University of Cyprus	 1,000,000
		  intelligent technologies	

INTEGRATED/0916/0061	 Ολοκληρωμένα Έργα	 Proactive Producer and Processor Networks for Troodos	 The Cyprus Institute	 577,252 
		  Mountains Agriculture	

INTEGRATED/0916/0063	 Ολοκληρωμένα Έργα	 Sea Traffic Management in the Eastern Mediterranean	 Cyprus University of Technology	 888,890

INTEGRATED/0918/0056	 Ολοκληρωμένα Έργα	 ROadweay Network Distress Assesment	 University of Cyprus	 998,434

INFRASTRUCTURES/	 Νέες Στρατηγικές 	 Advanced RF Electronics Centre for Adaptive Metamaterials	 University of Cyprus	 999,992
1216/0042	 Μονάδες Υποδομής – 
	 Νέοι Επιστήμονες	

INFRASTRUCTURES/	 Νέες Στρατηγικές 	 Environmental Microbiology and Biotechnology Centre	 Ministry of Agriculture,	 895,345
1216/0032	 Μονάδες Υποδομής – 		  Rural Development
	 Νέοι Επιστήμονες		  and Environment	

INFRASTRUCTURES/	 Νέες Στρατηγικές	 Platform for Biosciences and Human Health in Cyprus: MicroCT	 The Cyprus Institute	 999,964
1216/0009	 Μονάδες Υποδομής - 	 Enabled  and Synchrotron Radiation Enabled Analyses
	 Νέοι Επιστήμονες		

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)

ΝΈΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΎΜΕΝΑ ΈΡΓΑ 
ΑΠΌ ΤΟ ΙΔΕΚ ΓΙΑ ΤΟ ΈΤΟΣ 2019

	 >	 204 νέα Έργα
	 >	 38,2 εκ. Ευρώ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΑΝΑ ΤΥΠΟ ΦΟΡΕΑ

ENTERPRISES

OTHER PRIVATE ORGANISATIONS

OTHER PUBLIC ORGANISATIONS

RESEARCH INSTITUTE

UNIVERSITY

28 42

6
16

8

ΜΟΝΑΔΙΚΟΊ ΣΥΜΜΕΤΈΧΟΝΤΕΣ

61%

6%

3%

12%

9%

5%
3% 1%

SMALL ENTERPRISE

MEDIUM ENTERPRISE

LARGE ENTERPRISE

ENTERPRISES UNDER ESTABLISHMENT

OTHER PRIVATE ORGANISATIONS

OTHER PUBLIC ORGANISATIONS

RESEARCH INSTITUTE

UNIVERSITY
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ENTERPRISES/0618/0007	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Development of an environmentally friendly earth masonry system 	 GIGANTAS ANTAIOS	 199,978
		  using locally sourced raw materials	 TOUVLOPIIO LTD

ENTERPRISES/0618/0012	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 PROSTAte cancer ablation with a 4D robotic system using thermal	 MEDSONIC LIMITED	 192,565
		  ultraSONIC waves under MRI guidance.

ENTERPRISES/0618/0013	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Nano-Enabling of Carbon Fibre Reinforced Composites for Improving 	 AMDM - Advanced Materials 	 199,076
		  “Through Thickness” Electrical Conductivity	 Design & Manufacturing Limited		

ENTERPRISES/0618/0016	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 MRI-guided focused ultrasound robotic system for preclinical research	 MEDSONIC LIMITED	 150,878

ENTERPRISES/0618/0019	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 EventApe S.E.T Protocol - an Autonomous Interoperable BlockChain system 	 G.G. EUROSUCCESS	 199,800
		  that aims to create transparent, secure and efficient smart ticketing contracts	CONSULTING LTD	

ENTERPRISES/0618/0027	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Novel Trustworthy Automatic Metering IoT Solution for	 SIGNALGENERIX LTD	 199,964
		  Smart Cities Applications 

ENTERPRISES/0618/0034	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Recycled Aggregates for the Production of Concrete	 Latomia Pharmakas PLC	 199,927

ENTERPRISES/0618/0041	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Valorization of diabase mud for the development of	 Latomia Pharmakas PLC	 199,918
		  innovative building materials 

ENTERPRISES/0618/0046	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Sustainable Conferences and Events	 Top Kinisis Travel Public Ltd	 199,388

ENTERPRISES/0618/0051	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Intelligent Roll-to-Roll Processing of Advanced Carbon Fabrics based 	 AMDM - Advanced Materials	 199,942
		  on Machine Learning and Non-Linear Automatic Control	 Design & Manufacturing Limited	

ENTERPRISES/0618/0052	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Innovative Design for Improved Application of Glass BIPVs on Buildings	 M.G.F.K. ENERGY LTD	 197,758

ENTERPRISES/0618/0056	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 A Fully Autologous Cell-based System for Delivery of Molecular 	 E.P.O.S IASIS RESEARCH	 199,924
		  Therapeutics to Brain Malignancies	 AND DEVELOPMENT LTD	  

ENTERPRISES/0618/0057	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 IoT based Continuous Environmental Monitoring for Health Analytics	 CY.R.I.C CYPRUS RESEARCH	 199,967 
			   AND INNOVATION CENTER LTD	

ENTERPRISES/0618/0122	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Computer Aided Drug Design and Discovery of Novel Alzheimer’s Inhibitors	 NovaMechanics Ltd	 199,988

ENTERPRISES/0618/0127	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 PULSE: a PUbLic SpEaking VR app	 SILVERSKY3D VR	 199,932
			   TECHNOLOGIES LTD

ENTERPRISES/0618/0129	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Production of high added-value commodities through integrated 	 KEAN SOFT DRINKS LIMITED	 187,180
		  management of citrus processing industry waste	

ENTERPRISES/0618/0131	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Design and manufacturing of a novel Low Density Polyethylene (LDPE)	 Elysee Irrigation Ltd	 199,629 
		  Film for the construction industry, using recycled agricultural plastic waste (APW)	

ENTERPRISES/0618/0132	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Semantically-enhanced IoT-enabled Building Analytics and Diagnostics	 Phoebe Research and Innovation Ltd	 198,936

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)

ENTERPRISES/0618/0147	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Development of a Solar Energy Storage unit for increasing the efficiency 	 ENERES CPM LIMITED	 197,501
		  and the capacity of solar domestic hot water systems	

ENTERPRISES/0618/0157	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Automated In-situ Cyanotoxin Assessment Toolbox for Real-Time 	 CY.R.I.C CYPRUS RESEARCH AND	 199,699
		  Surface Water Monitoring	 INNOVATION CENTER LTD	

ENTERPRISES/0618/0158	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Rosa damascena: how to maximize the quality of its extracts	 CHRIS N.TSOLAKIS LTD	 199,807

ENTERPRISES/0618/0164	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Smart Energy Platform Facilitating the Cyprus Liberalized Energy Market	 Eletoyia	 180,140

ENTERPRISES/0618/0167	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Improve Energy Efficiency through Personalised Energy Management 	 Suite5 Data Intelligence	 198,934 
		  Services in Small Offices and Homes	 Solutions Limited	

ENTERPRISES/0618/0168	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Development of non-Destructive Fast Spectroscopic Methods for the 	 P.T.A. Food Lab & Nutritional	 199,910 
		  Detection of Biological contaminants in Water/Foods and 	 Services LTD 
		  Heavy Metals/Nutrients in Agricultural Soils		

ENTERPRISES/0618/0170	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Isolation and Characterization of Fusarium mycotoxins in Cereals 	 cp foodlab ltd	 199,000
		  and by-products	

ENTERPRISES/0618/0171	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 IrisPhone-Pro: The all-inclusive, accessible Smart Home Phone, 	 iResTech Ltd	 199,951 
		  focused on the promotion of a positive and intuitive lifestyle.	

ENTERPRISES/0618/0176	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Development of natural soap from Saponaria plants	 CYHERBIA BOTANICAL PARK LTD	199,256

ENTERPRISES/0618/0184	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Pollution Levels At and Near gas Stations and their Effects on the 	 cp foodlab ltd	 200,000 
		  human Mind and Body	

ENTERPRISES/0618/0195	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Development of a novel antimicrobial absorbent food pad to extend 	 P.T.A. Food Lab & Nutritional	 165,670
		  the shelf life and quality of fresh red meat products	 Services LTD	

ENTERPRISES/0916/0080	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Self-operated vertically rising flood barrier	 Dion. Toumazis & Associates	 200,000

ENTERPRISES/0916/0142	 Έρευνα στις Επιχειρήσεις	 Cheminformatics aided discovery of novel COMT inhibitors for 	 NovaMechanics Ltd	 199,999
		  Parkison’s Disease Treatment	

START-UPS/0618/0021	 Έρευνα στις	 AMGL pilot testing in a health-science research laboratory	 EFEVRE TECH LTD	 75,000
	 Νεοσύστατες Επιχειρήσεις 

START-UPS/0618/0023	 Έρευνα στις	 FIND MY TEACHER	 ADELVE Research, Innovation, 	 74,970
	 Νεοσύστατες Επιχειρήσεις 		  Consulting & Trade Ltd	

START-UPS/0618/0026	 Έρευνα στις	 Highly-Integrated Distributed Synchronization for Structural 	 Semacq Systems	 20,189 
	 Νεοσύστατες Επιχειρήσεις	 Health Monitoring.	

START-UPS/0618/0027	 Έρευνα στις	 On the Market of BioMethane as a Renewable Transport Fuel: 	 InoMob	 74,980
	 Νεοσύστατες Επιχειρήσεις 	 An Off-Grid Mobile Solution	

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)
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START-UPS/0618/0032	 Έρευνα στις	 Advanced Concrete Optical Remote Sensors	 Lumoscribe LTD	 74,998
	 Νεοσύστατες Επιχειρήσεις

START-UPS/0618/0036	 Έρευνα στις	 Design and development of an innovative paramotor, exploiting new 	 Aviolite	 74,993
	 Νεοσύστατες Επιχειρήσεις 	 materials and technologies, leading to enhanced performance and safety

START-UPS/0618/0049	 Έρευνα στις	 SportsTraveler76	 SPORTS TRAVELER 76 LTD	 74,525 
	 Νεοσύστατες Επιχειρήσεις

START-UPS/0618/0053	 Έρευνα στις	 Reflective Analytics for Business InTelligence	 JARVIC Ltd	 74,982
	 Νεοσύστατες Επιχειρήσεις 

START-UPS/0618/0058	 Έρευνα στις	 KYAMOS REAl LIve Simulation servicES - CLOUD computing on GPU	 KYAMOS LTD	 74,949
	 Νεοσύστατες Επιχειρήσεις

CONCEPT/0618/0003	 Διερεύνηση Βιομηχανικής	Listeria Biosensor	 Sk EMBIO Diagnostics Ltd	 23,380
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας 
	 / Τεχνογνωσίας

CONCEPT/0618/0004	 Διερεύνηση Βιομηχανικής 	Tomography Electromagnetic Analysis Methods for Quantitative	 AAI Scientific Cultural Services Ltd	 24,948	
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας	 Evaluation and Demonstration of 2nd Order Changes in Brain Activity
	 / Τεχνογνωσίας		

CONCEPT/0618/0006	 Διερεύνηση Βιομηχανικής Self-healing of Concrete using high absorptive normal weight aggregates	 P.S.Seamless Gutters Ltd	 24,989
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας 
	 / Τεχνογνωσίας

CONCEPT/0618/0007	 Διερεύνηση Βιομηχανικής 	Increasing conspicuousness by assigning optimal safety colors	 S-Innovations Ltd	 25,000
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας 
	 / Τεχνογνωσίας	

CONCEPT/0618/0010	 Διερεύνηση Βιομηχανικής 	Concrete mixtures for mitigating hot weather	 RECS Civil Engineers 	 20,860
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας	 Concreting effects	 & Partners L.L.C.
	 / Τεχνογνωσίας		

CONCEPT/0618/0013	 Διερεύνηση Βιομηχανικής	 A MultI-person MotIon Capture System	 CELLOCK LTD	 24,948
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας 
	 / Τεχνογνωσίας	

CONCEPT/0618/0014	 Διερεύνηση Βιομηχανικής 	Application of agricultural biostimulants as a novel sustainable practice	 MOUNTAIN BERRIES	 24,948
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας	 to enhance production volumes and qualitative attributes of raspberry fruit	 PITSILIA N.V. LTD
	 / Τεχνογνωσίας	
	

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)

CONCEPT/0618/0015	 Διερεύνηση Βιομηχανικής	Valorisation of Glass for the Development of Building Materials	 STRATAGEM ENERGY Ltd	 25,000 
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας 
	 / Τεχνογνωσίας	

CONCEPT/0618/0031	 Διερεύνηση Βιομηχανικής	 ENALOS DE NOVO DRUG DESIGN MODULE	 NovaMechanics Ltd	 25,000 
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας 
	 / Τεχνογνωσίας	

CONCEPT/0618/0032	 Διερεύνηση Βιομηχανικής	 Optimal water management in industrial establishments	 Agrotech Innovations Ltd	 24,360
 	 Εφαρμογής Τεχνολογίας 
	 / Τεχνογνωσίας	

CONCEPT/0618/0017	 Διερεύνηση Βιομηχανικής 	 BE-WELL	 EMBRACE TECH LTD	 24,864
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας 
	 / Τεχνογνωσίας	

CONCEPT/0618/0026	 Διερεύνηση Βιομηχανικής	 Assessment of an array of preharvest applications to combat the	 A&E STYLIANOU	 24,936 
	 Εφαρμογής Τεχνολογίας 	 physiological disorder of purple spot and enhance loquat fruit quality	 TECHNOCHIMIKI LTD	
	 / Τεχνογνωσίας

BILATERAL/ISRAEL	 Διακρατικές Συνεργασίες	 Ensuring an optimum and reliable photovoltaic performance	 University of Cyprus	 99,120
/0518/0017	

BILATERAL/RUSSIA	 Διακρατικές Συνεργασίες	 Retrospective modelling and prediction of Ionospheric weather	 Frederick Research Center	 75,000
(RFBR)/1118/0004	

BILATERAL/RUSSIA	 Διακρατικές Συνεργασίες	 Detailed Mesozoic stratigraphy of Cyprus: implications	 Ministry of Agriculture, Rural	 25,200
(RFBR)/1118/0025		  to the geological history of the region	 Development and Environment	

BILATERAL/RUSSIA	 Διακρατικές Συνεργασίες	 The association of beetles and lichens as a factor in the evolutionary 	 University of Cyprus	 62,760
(RFBR)/1118/0039		  diversification of lichenophagous Coleoptera - applications for 
		  indication of Mediterranean ecosystems	

BILATERAL/RUSSIA	 Διακρατικές Συνεργασίες	 Multidisciplinary studies of the Paleolithic of Eurasia: to the issue	 The Cyprus Institute	 74,900
(RFBR)/1118/0049		  of the development of technology and food strategies	

INTERNATIONAL	 Διεθνής Συνεργασία 	 GEOSTATISTICAL DOWNSCALING OF WIND FIELD	 Cyprus University of Technology	 79,760
/OTHER/0118/0120	 - Διττή Στόχευση	 PREDICTIONS USING HIGH RESOLUTION SATELLITE DATA	

INTERNATIONAL	 Διεθνής Συνεργασία 	 Mathematical models of tumor response to therapy	 University of Cyprus	 80,000
/OTHER/0118/0018	 - Διττή Στόχευση	

INTERNATIONAL	 Διεθνής Συνεργασία 	 Regulation of the cancer epigenome by histone N-terminal	 University of Cyprus	 80,000
/USA/0118/0016	 -  Διττή Στόχευση	 acetyltransferase Naa40	

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΕΔΟΜΕΝΑ | 51

INTERNATIONAL	 Διεθνής Συνεργασία	 Video processing for Sign Language Recognition using Deep 	 Cyprus University of Technology	 79,994
/USA/0118/0037	  - Διττή Στόχευση	 Bayesian Recurrent Neural Networks	

INTERNATIONAL	 Διεθνής Συνεργασία	 New Results in Group Factor Models: Theory and Applications	 University of Cyprus	 79,922
/USA/0118/0043	 - Διττή Στόχευση	

INTERNATIONAL	 Διεθνής Συνεργασία	 Is there a link between metal ion release and in-stent restenosis?	 Cyprus University of Technology	 73,098
/USA/0118/0057	 - Διττή Στόχευση	

INTERNATIONAL	 Διεθνής Συνεργασία	 Sustainable Urban Governance through Augmented Reality	 Cyprus University of Technology	 80,000
/USA/0118/0058	 - Διττή Στόχευση	

P2P/SOLAR/0818/0006	 Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες 	Nanomaterials for reduced maintenance costs in CSP plants	 The Cyprus Institute	 174,959
	 – Τοπική Ανάπτυξη	

P2P/SOLAR/0818/0007	 Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες DiaGNOSIS, maintenance and operation of PV plants	 University of Cyprus	 175,000
	 – Τοπική Ανάπτυξη	

P2P/SOLAR/0818/0010	 Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες	 One intelligent cloud for PV Assets Diagnosis and Maintenance	 University of Cyprus	 172,560 
	 – Τοπική Ανάπτυξη	

P2P/SOLAR/0818/0012	 Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες	 Advanced photovoltaic system data-analytic monitoring solution enhanced	 University of Cyprus	 160,080
	  – Τοπική Ανάπτυξη	 with intelligent interoperable features for efficient solar big data real-time
		   analysis,  failure diagnosis, automated management and integrated control

P2P/WATER/1017/0004	 Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες	 Micro and nanoplastics as carriers for the spread of chemicals and 	 University of Cyprus	 174,990 
	 – Τοπική Ανάπτυξη	 antimicrobial resistance in the aquatic environment	

P2P/WATER/1017/0007	 Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες 	Smart framework for real-time monitoring and control of	 University of Cyprus	 174,960
	 – Τοπική Ανάπτυξη	 subsurface processes in managed aquifer recharge applications		

P2P/WATER/0218/0011	 Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες	 Strategies for increasing the water use efficiency of semi-arid 	 The Cyprus Institute	 174,960
	 – Τοπική Ανάπτυξη	 Mediterranean agrosilvopastoral systems under climate change	

P2P/JPICH_HCE/0917/0012 	 Ευρωπαϊκές Πρωτοβουλίες	 CONSErvation of 20th century concrete Cultural Heritage in urban	 University of Cyprus 	 174,960 
	 – Τοπική Ανάπτυξη	 changing environments	

EXCELLENCE/1216/0007	 Νησίδες Αριστείας	 Biometeorological Aspect of Thermal environment and Health: 	 University of Cyprus	 250,000
		  impacts on public health and on special populations to improve the 
		  quality of life and tourism sustainability	

EXCELLENCE/1216/0039	 Νησίδες Αριστείας	 Projecting temperature climate extremes at regional to urban scales	 The Cyprus Institute	 250,000

EXCELLENCE/1216/0074	 Νησίδες Αριστείας	 Mixed Data Sampling (MIDAS) models: Theory and Applications	 University of Cyprus	 150,000

EXCELLENCE/1216/0085	 Νησίδες Αριστείας	 Optimizing the diagnostic value of SPECT myocardial perfusion 	 Frederick Research Center	 249,000
		  imaging under the influence of liver activity	

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)

EXCELLENCE/1216/0088	 Νησίδες Αριστείας	 Optimizing the diagnostic value of postsurgical I-123 SPECT thyroid imaging 	 Frederick Research Center	 249,713
		  and applying patient-specific dosimetry for radioiodine ablation of thyroid remnants

EXCELLENCE/1216/0092	 Νησίδες Αριστείας	 Personalised Gene Therapy for beta-Thalassaemia	 The Cyprus Institute of 	 250,000 
			   Neurology and Genetics	

EXCELLENCE/1216/0207	 Νησίδες Αριστείας	 Graph Theoretical Tools in Sciences	 European University - Cyprus Ltd	 248,961

EXCELLENCE/1216/0236	 Νησίδες Αριστείας	 Ciliary adhesions and their role in ciliogenesis and ciliary function	 University of Cyprus	 249,680

EXCELLENCE/1216/0256	 Νησίδες Αριστείας	 Expanding the international ITHANET community portal for 	 The Cyprus Institute of Neurology	 250,000
		  haemoglobinopathies	 and Genetics	

EXCELLENCE/1216/0279	 Νησίδες Αριστείας	 Eco-innovation for the production of low environmental footprint wine	 Cyprus University of Technology	 249,923

EXCELLENCE/1216/0294	 Νησίδες Αριστείας	 Urban Micro-Climate, and the Design of Sustainable Built Environments	 University of Cyprus	 250,000

EXCELLENCE/1216/0389	 Νησίδες Αριστείας	 Omic studies of the mechanism of activation of gamma-globin for the	 The Cyprus Institute of Neurology	 249,997
		  treatment of haemoglobinopaties	 and Genetics	

EXCELLENCE/1216/0404	 Νησίδες Αριστείας	 The Neurocognitive Study for the Aging-Expanded	 University of Cyprus	 149,688

EXCELLENCE/1216/0411	 Νησίδες Αριστείας	 The Brain Injury Neurorehabilitation Project	 University of Cyprus	 249,972

EXCELLENCE/1216/0417	 Νησίδες Αριστείας	 Genetic modifiers in Alport syndrome and thin basement 	 University of Cyprus	 249,999
		  membrane nephropathy	

EXCELLENCE/1216/0472	 Νησίδες Αριστείας	 Studying the Role of SOX2, SOX14 and SOX21 in Pre-implantation	 The Cyprus Institute of Neurology	 250,000
		  Embryo Development in Mice	 and Genetics	

EXCELLENCE/1216/0484	 Νησίδες Αριστείας	 Non-Invasive Prenatal Diagonis of beta-Globinopathies using	 The Cyprus Institute of Neurology	 250,000
		  Targeted Next Generation Sequencing Haplotype Analysis	 and Genetics	

EXCELLENCE/1216/0508	 Νησίδες Αριστείας	 Reading difficulties intervention: scientific, 	 University of Cyprus	 142,320
		  Technological, and new community efforts	

EXCELLENCE/1216/0515	 Νησίδες Αριστείας	 New quinone/hydroquinone metal complexes for the catalytic conversion 	 University of Cyprus	 250,000
		  of H2O/O2 to H2O2 and the construction of aqueous photosynthetic solar cells	

EXCELLENCE/1216/0517	 Νησίδες Αριστείας	 Assessment of Post-Stroke Aphasia for Rehabilitation Research	 Cyprus University of Technology	 249,645

EXCELLENCE/1216/0523	 Νησίδες Αριστείας	 A personalized risk assessment tool for Colorectal Cancer prevention through 	 AVVA Pharmaceuticals Ltd	 250,000
		  3-prime mRNA sequencing of normal-appearing mucosa in the Cypriot population.	

EXCELLENCE/0918/0105	 Νησίδες Αριστείας	 Dissecting the regulatory mechanisms of histone N-terminal acetylation	 University of Cyprus	 250,000

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)
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EXCELLENCE/0918/0131	 Νησίδες Αριστείας	 Development of translatable cell targeted gene delivery to peripheral nerves	 The Cyprus Foundation for 	 250,000
			   Muscular Dystrophy Research 
			   Κυπριακό ‘Ιδρυμα Ερευνών για  
			   τη Μυϊκή Δυστροφία (The Cyprus 
			   Institute of Neurology and Genetics)	

EXCELLENCE/0918/0161	 Νησίδες Αριστείας	 Eco-evolutionary dynamics on Cyprus: a multitaxon approach to 	 University of Cyprus	 250,000
		  population differentiation within an isolated island.	

EXCELLENCE/0918/0093	 Νησίδες Αριστείας	 Cyprus HIV-1 Transmission Cohort Study (CHICS): Real-Time Tracking 	 University of Cyprus	 230,461
		  of HIV-1 Transmission in Cyprus	

EXCELLENCE/0918/0082	 Νησίδες Αριστείας	 Neotracheogenesis during Drosophila intestinal inflammation and cancer	 University of Cyprus	 249,600

EXCELLENCE/0918/0379	 Νησίδες Αριστείας	 Search for charged Higgs bosons decaying to W and neutral Higgs 	 University of Cyprus	 250,000
		  bosons with deep learning techniques	

EXCELLENCE/0918/0052	 Νησίδες Αριστείας	 Copernicus Earth Observation Big Data for Cultural Heritage	 Cyprus University of Technology	 250,000

EXCELLENCE/0918/0129	 Νησίδες Αριστείας	 New Physics Insights from Exascale Simulations of QCD	 The Cyprus Institute	 249,840

EXCELLENCE/0918/0377	 Νησίδες Αριστείας	 Full Duplex RadIo for Wireless Mesh Networks with	 University of Cyprus	 249,760
		  Wireless Power Transfer Capability

EXCELLENCE/0918/0282	 Νησίδες Αριστείας	 Smart water usage and savings enablement metering 	 CY.R.I.C CYPRUS RESEARCH	 249,850
		  system, supported by artificial intelligence and machine	 AND INNOVATION CENTER LTD
		  learning methods, for building environments		

EXCELLENCE/0918/0342	 Νησίδες Αριστείας	 Photonically Enabled Metasurfaces for 5G	 University of Cyprus	 249,975

EXCELLENCE/0918/0066	 Νησίδες Αριστείας	 Quantum Fields on the Lattice	 University of Cyprus	 249,476

EXCELLENCE/0918/0366	 Νησίδες Αριστείας	 Intelligent Data Exploration and Adaptive MeaningfuL Visualizations	 Center of Interdisciplinary Science	 249,490 
			   Promotion and Innovative Research 
			   Exploration (InSPIRE)	

EXCELLENCE/0918/0057	 Νησίδες Αριστείας	 The ancient scholia to Sophocles’ Oedipus Tyrannus: a new critical edition	 University of Cyprus	 104,722

EXCELLENCE/0918/0289	 Νησίδες Αριστείας	 The effect of pharmacology teaching on diverse learners in a 	 Erevnitiko Idryma P. L. Limited	 146,066
		  problem-based learning medical curriculum	

EXCELLENCE/0918/0144	 Νησίδες Αριστείας	 IH-AT	 The Cyprus Institute	 149,900

EXCELLENCE/0918/0321	 Νησίδες Αριστείας	 An edition with Commentary of the Eighth Book of the Greek Anthology	 University of Cyprus	 150,000

EXCELLENCE/0918/0301	 Νησίδες Αριστείας	 New Generation Interventions for Antisocial Behaviour: Transcranial 	 University of Cyprus	 149,788
		  Magnetic Stimulation combined with Attention Modification Training	

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)

EXCELLENCE/0918/0143	 Νησίδες Αριστείας	 Delineating probable sea routes between Cyprus and its surrounding	 Cyprus University of Technology	 150,000
		  coastal areas at the start of the Holocene: A simulation approach

EXCELLENCE/0918/0370	 Νησίδες Αριστείας	 Tracing History and Environment with Tree Rings in Cyprus	 The Cyprus Institute	 149,892

EXCELLENCE/0918/0275	 Νησίδες Αριστείας	 Politicization of Identities in Diaspora: Cosmopolitanism & Conflict Discourses	European University - Cyprus Ltd	 143,617

EUROSTARS/0718/0009	 EUROSTARS Κύπρου	 Efficient electronic navigation at sea	 O.M. Offshore Monitoring Ltd	 199,920

EUROSTARS/1018/0010	 EUROSTARS Κύπρου	 Development of small vertical takeoff and landing UAV with	 Hystore Tech Limited	 199,626
		  dedicated Hydrogen fuel cell

POST-DOC/0916/0012	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Epigenetic modulation for the generation of innovative cellular 	 Center for the Study of	 159,810
		  immunotherapies against Graft versus Host Disease	 Haematological Malignancies	

POST-DOC/0916/0044	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Unveiling novel molecular mechanisms that regulate colonization 	 E.U.C. Research Centre Ltd	 159,992
		  of dormant metastatic breast cancer cells	

POST-DOC/0916/0060	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Aspects of multiconfessionalism and human geography in early modern	 BANK OF CYPRUS CULTURAL	 120,000 
		  Cyprus from the Venetians to the Ottomans	 FOUNDATION	

POST-DOC/0916/0090	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Developing a Strongly Consistent, Fault-Tolerant, Long-Lived Distributed 	 Algolysis Ltd	 159,480
		  Storage System with Failure Prediction Mechanism	

POST-DOC/0916/0109	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Human induced pluripotent stem cells as an in vitro model of podocyte 	 University of Nicosia	 159,808
		  development and Alport disease	

POST-DOC/0916/0121	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 OilEcoDesulfur	 NORTEST (CYPRUS) LTD	 159,838

POST-DOC/0916/0231	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 The business elite of modern Cyprus, 1878-1959: social origins and 	 Bank of Cyprus Cultural Foundation	 120,000
		  entrepreneurial characteristics in a historical perspective	

POST-DOC/0916/0243	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Microparticles and microRNAs in the fight against cancer: A novel diagnostic 	 Cyprus University of Technology	 159,442
		  and therapeutic tool for the prevention and therapy of metastatic breast cancer.	

POST-DOC/0916/0257	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 It’s a matter of the heart: Developmental and Emotional Adjustment Risks	 Pediatric Cardiology Associates	 119,968 
		  in young children with Congenital Heart Disease	 PCP Ltd (Trade name - Paedi Center 
			   for Specialized Pediatrics)	

POST-DOC/0718/0003	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Rapid Bacteria Detection on Food	 Sk EMBIO Diagnostics Ltd	 160,000

POST-DOC/0718/0005	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Synthesis of canthin-4-ones and azepino fused quinolones	 University of Cyprus	 159,760

POST-DOC/0718/0020	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 BrAin AcTivity AnaLysis in Addiction and Sleep	 AAI Scientific Cultural Services Ltd	 159,840

POST-DOC/0718/0021	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Storyworlds in Collections: Toward a Theory of the Ancient and 	 University of Cyprus	 120,000
		  Byzantine Tale (2nd Century CE-7th Century CE)	

POST-DOC/0718/0022	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Language Variation and Attitudes: A sociolinguistic analysis of the 	 University of Cyprus	 98,316
		  linguistic performance and attitudes of Greek Cypriots in Nicosia, Cyprus	

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)
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POST-DOC/0718/0025	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Cypriot Prickly Pear: characterization, differentiation of botanical and 	 MC ANALYSIS CENTER LTD	 160,000
		  geographical origin and creating new product	

POST-DOC/0718/0040	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Cyprus Flood Forecasting System	 Frederick Research Center	 159,760

POST-DOC/0718/0043	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Lifespan Perspectives on Affective Neurodevelopment: 	 University of Cyprus	 159,600
		  an investigation across generations	

POST-DOC/0718/0066	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Valorization of the reference indigenous grape cultivar ‘Xynisteri’ 	 VASILIKO OINOPOIEIO	 159,904
		  under variable vineyard conditions through sensorial analyses and 	 KYPEROUNDAS LTD
		  aromatic characterization		

POST-DOC/0718/0070	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Evolving Nanoinformatics towards a safe-by-design paradigm	 NovaMechanics Ltd	 160,000

POST-DOC/0718/0084	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Optimizing immunotherapy in triple-negative breast cancer by	 University of Cyprus	 159,960 
		  normalizing the tumor microenvironment	

POST-DOC/0718/0087	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 An integrative study of forces and mechanosensing during	 University of Cyprus	 159,800
		  neural tube closure

POST-DOC/0718/0098	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 The impact of Social Network Presence on Success	 University of Cyprus	 120,000

POST-DOC/0718/0100	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 The proton charge radius and the neutron electric dipole	 University of Cyprus	 159,980
		  moment from lattice QCD

POST-DOC/0718/0113	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Therapeutic manipulation of complement in a transgenic mouse 	 The Cyprus Foundation for Muscular	160,000
		  model of Alzheimer disease	 Dystrophy Research Κυπριακό  
			   ‘Ίδρυμα Ερευνών για τη Μυϊκή 
			   Δυστροφία (The Cyprus Institute 
			   of Neurology and Genetics)	

POST-DOC/0718/0116	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Retrospective Analysis of Clonal Transformation	 Center for the Study of 	 160,000
			   Haematological Malignancies	

POST-DOC/0718/0120	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Automated Wide Area Assessment of Small-scale Photovoltaic 	 University of Cyprus	 160,000
		  System Potential	

POST-DOC/0718/0125	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Linking glycogen metabolism and endoplasmic reticulum stress to 	 The Cyprus Foundation for Muscular	 160,000
		  obesity and diabetes through the glycogen-binding protein Stbd1	 Dystrophy Research Κυπριακό
			    ‘Ιδρυμα Ερευνών για τη Μυϊκή 
			   Δυστροφία (The Cyprus Institute 
			   of Neurology and Genetics)	

POST-DOC/0718/0186	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 IR-based Portable Electronic Detection System for Blood 	 CY.R.I.C CYPRUS RESEARCH AND	 159,338
		  Alcohol Concentration	 INNOVATION CENTER LTD	

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)

POST-DOC/0718/0195	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Autosomal Dominant Tubulointerstitial Kidney Disease due to MUC1 	 University of Cyprus	 159,999
		  mutations in Cyprus – Preparation of a clinical trial cohort, biomarker 
		  discovery and identification of new MUC1 mutations	

POST-DOC/0718/0196	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 A fully automated early warning system for financial institutions.	 Cyprus University of Technology	 120,000

POST-DOC/0718(sp.ext.)/0003	 ΔΙΔΑΚΤΩΡ	 Fluoride monolithic mid-infrared optical laser sources	 Lumoscribe LTD 	 160,000	

OPPORTUNITY/0916	 Ορίζοντας 2020 	 Testing and Evaluating the Collection of Patient Reported Outcomes In	 University of Cyprus	 149,868
/MSCA/0016	 - 2η Ευκαιρία	 Cancer CarE Using Innovative Approaches: The ePROM Digital Health Tool		

OPPORTUNITY/0916	 Ορίζοντας 2020	 Biomimetic, biocompatible and anisotropic synthetic polymer scaffold	 Cyprus University of Technology	 145,920
/MSCA/0017	 - 2η Ευκαιρία	 for tendon stem cell therapy with guided stem cell differentiation	

OPPORTUNITY/0916	 Ορίζοντας 2020	 Drug development of a novel multi-acting therapeutic for	 SYNOESIS THERAPEUTICS LTD	 50,000
/SME-I/0010	  - 2η Ευκαιρία	 Parkinson’s disease and Alzheimer’s disease	

OPPORTUNITY/0916	 Ορίζοντας 2020	 A Blockchain leveraged, AI/Machine Learning, highly Immersive	 WHIPPER LIMITED	 698,824
/SME-II/0007	  - 2η Ευκαιρία	 and “Gamified” messaging platform	

SOCIALINNO/0617/0021	 Κοινωνική Καινοτομία	 A digitally backed framework encouraging the economic development	 Troodos Network 	 99,530
		  of at-risk rural communities	 of Thematic Centers	

INDUSTRIAL-PROPERTY	 Βιομηχανική Ιδιοκτησία	 Ingestible Capsule and Diagnostics for Bowel Disease Detection	 Ajmmedicaps	 10,000
/0717/0008

INDUSTRIAL-PROPERTY	 Βιομηχανική Ιδιοκτησία	 MRI guided focused ultrasound robotic system with the patient	 MEDSONIC LIMITED	 5,000
/0717/0014		  placed in supine position	

INDUSTRIAL-PROPERTY	 Βιομηχανική Ιδιοκτησία	 Molds for custom dental implant abutments and	 VP INNOVATO HOLDINGS LTD.	 10,000 
/0717/0016		  impression posts	

INDUSTRIAL-PROPERTY	 Βιομηχανική Ιδιοκτησία	 Dental tools system and method	 VP INNOVATO HOLDINGS LTD.	 10,000
/0717/0017	

INDUSTRIAL-PROPERTY	 Βιομηχανική Ιδιοκτησία	 Gene therapy for inherited demyelinating neuropathies	 The Cyprus Foundation for Muscular	 10,000
/0717/0019			   Dystrophy Research Κυπριακό 
			   ‘Ίδρυμα Ερευνών για τη Μυϊκή 
			   Δυστροφία (The Cyprus Institute
			   of Neurology and Genetics)	

INDUSTRIAL-PROPERTY	 Βιομηχανική Ιδιοκτησία	 DENTAL ABUTMENT CORE AND METHOD FOR MANUFACTURING	 VP INNOVATO HOLDINGS LTD.	 10,000
/0717/0021		  A DENTAL ABUTMENT	

INDUSTRIAL-PROPERTY	 Βιομηχανική Ιδιοκτησία	 SCAN POSTS SYSTEM AND METHOD	 VP INNOVATO HOLDINGS LTD.	 9,500
/0717/0022	

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)
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COMPLEMENTARY/0916/0012	 Συμπληρωματική Χορηγία	 Sociopolitical implications of media and communication technologies	 Cyprus University of Technology	 17,921

COMPLEMENTARY/0916/0013	 Συμπληρωματική Χορηγία	 i-ncrease of ADITESS R&D capabilities	 ADITESS ADVANCED INTEGRATED	 44,626 
			   TECHNOLOGY SOLUTIONS & 
			   SERVISES LTD	

COMPLEMENTARY/0916/0019	Συμπληρωματική Χορηγία	 5G Enabled Highly Secured Smart Grids	 Eight Bells Ltd	 21,087

COMPLEMENTARY/0916/0022	 Συμπληρωματική Χορηγία	 COMPLEMENTARY FUNIDNG FOR CYPRUS ENERGY AGENCY	 Cyprus Energy Agency	 12,560

COMPLEMENTARY/0916/0025	 Συμπληρωματική Χορηγία	 THALassaemia In Action 2018	 Thalassaemia International Federation	14,891

COMPLEMENTARY/0916/0028	 Συμπληρωματική Χορηγία	 Energy-autonomous portable access points for infrastructure-less networks	 University of Cyprus	 23,584

COMPLEMENTARY/0916/0029	Συμπληρωματική Χορηγία	 Upgrading the capabilities of the FOSS experimental facilities	 University of Cyprus	 64,631

COMPLEMENTARY/0916/0030	Συμπληρωματική Χορηγία	 Next-generation theranostics of brain pathologies with autonomous 	 E.P.O.S IASIS RESEARCH AND	 55,576
		  externally controllable nanonetworks: a trans-disciplinary approach with 	DEVELOPMENT LTD
		  bio-nanodevice interfaces	

COMPLEMENTARY/0916/0031	 Συμπληρωματική Χορηγία	 IdeNtity verifiCatiOn with privacy-preservinG credeNtIals for 	 Cyprus University of Technology	 14,300
		  anonymous access To Online services	

COMPLEMENTARY/0916/0032	 Συμπληρωματική Χορηγία	 Security ECONomics service platform for smart security investments 	 Cyprus University of Technology	 12,750
		  and cyber insurance pricing in the beyonD 2020 netwOrking era	

COMPLEMENTARY/0916/0033	 Συμπληρωματική Χορηγία	 Nanoinformatics models and tools for the Risk Assessment & 	 NovaMechanics Ltd	 61,493
		  Governance of Nanomaterials	

COMPLEMENTARY/0916/0036	Συμπληρωματική Χορηγία	 Internet of Sports Testbed	 University of Cyprus	 35,375

COMPLEMENTARY/0916/0037	 Συμπληρωματική Χορηγία	 Advanced Signal Processing Technologies for Wireless 	 University of Cyprus	 96,000
		  Powered Communications	

COMPLEMENTARY/0916/0040	Συμπληρωματική Χορηγία	 Cyber security cOmpeteNce fOr Research anD Innovation	 Cyprus University of Technology	 12,813

COMPLEMENTARY/0916/0041	 Συμπληρωματική Χορηγία	 WiseBOS Transaction Monitoring module	 EBOS TECHNOLOGIES LTD	 64,282

COMPLEMENTARY/0916/0042	Συμπληρωματική Χορηγία	 Promoting Bioarchaeological Research in the Eastern Mediterranean	 The Cyprus Institute	 27,503

COMPLEMENTARY/0916/0048	Συμπληρωματική Χορηγία	 Future-proofing Scientific Applications for the Supercomputers of Tomorrow	The Cyprus Institute	 180,510

COMPLEMENTARY/0916/0050	Συμπληρωματική Χορηγία	 Environmental Health in Cyprus	 Cyprus University of Technology	 18,813

COMPLEMENTARY/0916/0052	 Συμπληρωματική Χορηγία	 Enhancement of the Cyprus Institute’s BSRN Station	 The Cyprus Institute	 25,500

COMPLEMENTARY/0916/0053	 Συμπληρωματική Χορηγία	 Supporting the Cyprus Center for Algorithmic Transparency	 Open University of Cyprus	 19,256

COMPLEMENTARY/0916/0054	Συμπληρωματική Χορηγία	 WiseBOS EPR Screening module	 EBOS TECHNOLOGIES LTD	 35,806

COMPLEMENTARY/0916/0055	 Συμπληρωματική Χορηγία	 Smart Data ProcESsing of Deep INsIght	 Cyprus University of Technology	 21,056

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)

COMPLEMENTARY/0916/0056	Συμπληρωματική Χορηγία	 i-mprove of ADITESS R&D capabilities - 2	 ADITESS ADVANCED INTEGRATED	 21,328 
			   TECHNOLOGY SOLUTIONS & 
			   SERVISES LTD	

COMPLEMENTARY/0916/0059	Συμπληρωματική Χορηγία	 Museums and art that uses emerging technologies: acquiring, 	 Cyprus University of Technology	 20,033
		  preserving and displaying	

COMPLEMENTARY/0916/0060	Συμπληρωματική Χορηγία	 5G Connected Mobility Network Performance	 Eight Bells Ltd	 63,550

COMPLEMENTARY/0916/0061	 Συμπληρωματική Χορηγία	 Next-generation Theranostics of Brain Pathologies with Autonomous	 University of Cyprus	 47,656 
		  Externally Controllable Nanonetworks: a Trans-disciplinary Approach 
		  with Bio-nanodevice Interfaces	

COMPLEMENTARY/0916/0116	 Συμπληρωματική Χορηγία	 THALassaemia In Action 2019	 Thalassaemia International Federation	12,590

COMPLEMENTARY/0916/0112	 Συμπληρωματική Χορηγία	 exTending and enHancing REAsearch and Development activities	 INNOV-ACTS LIMITED 	 47,388

CULTURE/AWARD-YR	 Καλλιέργεια Κουλτούρας	 Synergistic Use of Optical and Radar data for cultural heritage applications	 ΤΕΠΑΚ	 60,000
/0418/0007	 ΕΤΑΚ	

CULTURE/AWARD-YR	 Καλλιέργεια Κουλτούρας	 Resource Allocation in Flexible Optical Networks	 Πανεπιστήμιο Κύπρου	 60,000
/0418/0014	 ΕΤΑΚ	

CULTURE/AWARD-YR	 Καλλιέργεια Κουλτούρας	 Modified Segregation Analyses in BRCA1/2 Variants of Uncertain	 The Cyprus Foundation for Muscular	 60,000
/0418/0017	 ΕΤΑΚ	 Clinical Significance	 Dystrophy Research Κυπριακό 
			   ‘Ίδρυμα Ερευνών για τη Μυϊκή 
			   Δυστροφία (The Cyprus Institute 
			   of Neurology and Genetics)	

CULTURE/AWARD-YR	 Καλλιέργεια Κουλτούρας	 Synergistic Use of Optical and Radar data for cultural heritage applications	 ΤΕΠΑΚ	 60,000
/0418/0007	 ΕΤΑΚ	

ΑΡΙΘΜΟΣ 	 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΤΙΤΛΟΣ	 ΑΝΑΔΟΧΟΣ ΦΟΡΕΑΣ	 ΧΟΡΗΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ				    ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)

Επιπρόσθετα, κατά το 2019, εγκρίθηκαν 58 Προτάσεις στο Πλαίσιο Προγραμμάτων του Πυλώνα 3 
των Προγραμμάτων RESTART 2016-2020, που αφορούν σε υποστηρικτικές δράσεις. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	 ΑΡ. ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ	 ΧΟΡΗΓΙΑ ΙδΕΚ (ΕΥΡΩ)

Κουπόνια Καινοτομίας	 12	 52.500
Ενθάρρυνση Συντονισμού Έργων στο Πρόγραμμα “Ορίζοντας 2020”	 11	 64.000
Συμμετοχή σε Εκδηλώσεις Διεθνούς Δικτύωσης	 35	 31.500



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΕΔΟΜΕΝΑ | 58 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΕΔΟΜΕΝΑ | 59

ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020 

Κύρια Στατιστικά Στοιχεία για τη Συμμετοχή της Κύπρου³  

	 >	 3.489 Προτάσεις
	 >	 1.059 Προτάσεις με Συντονιστή από την Κύπρο
	 >	 4.526 συμμετοχές σε Προτάσεις
	 >	 501 Χρηματοδοτούμενα Έργα (Υπογεγραμμένα Συμβόλαια)
	 >	 662 συμμετοχές σε Έργα
	 >	 246 συμμετοχές κυπριακών ΜμΕ σε Έργα
	 >	 112 Έργα με Συντονιστή από την Κύπρο (24 ΜμΕ)
	 >	 230,1 εκ. Ευρώ χρηματοδότηση από την ΕΕ
	 >	 72,13 εκ. Ευρώ χρηματοδότηση Από την ΕΕ σε ΜμΕ

3.	 Τα δεδομένα αφορούν σε προτάσεις Έργων που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο 689 Προσκλήσεων Υποβολής 
 	 Προτάσεων και σε Συμβόλαια Έργου που έχουν υπογραφτεί, μέχρι και την 8η Ιανουαρίου 2020.
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CYPRUS UNIVERSITY OF TECHNOLOGY

THE CYPRUS INSTITUTE

RISE RESEARCH CENTRE

CMMI CYPRUS MARINE AND MARITIME INSTITUTE

SUITES DATA INTELLIGENCE SOLUTIONS LIMITED

UBITECH LTD

RESEARCH AND INNOVATION FOUNDATION

CENTER FOR TECHNOLOGY AND INNOVATION [CETRI] LTD

SIGNAL GENERIX LIMITED

EBOS TECHNOLOGIES LIMITED

C.Y.R.I.C CYPRUS RESEARCH AND INNOVATION CENTER LTD

THE CYPRUS FOUNDATION FOR MUSCULAR DYSTROPHY RESEARCH

ADITESS ADVANCED INTEGRATED TECHNOLOGY SOLUTIONS & SERVICES LTD

ITRB LTD

EIGHT BELLS LTD

DANAOS SHIPPING COMPANY LIMITED

HIT HYPERTECH INNOVATIONS LTD

EDEX - EDUCATIONAL EXCELLENCE CORPORATION LIMITED
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The First Responder (FR) of the Future: a Next Generation Integrated Toolkit (NGIT) for	 INGENIOUS	 8,616,111	 CY.R.I.C CYPRUS RESEARCH	 255,250 
Collaborative Response, increasing protection and augmenting operational capacity			   AND INNOVATION CENTER LTD	  
				  
innovation by developing a European Procurer Networking for security research services	 iProcureNet	 1,588,263	 MINISTRY OF INTERIOR	 30,250

Cyber Security Incident Handling, Warning and Response System for the	 CyberSANE	 4,985,550	 UBITECH LIMITED	 421,313
European Critical Infrastructures			   SIDROCO HOLDINGS LIMITED	 175,875

a cyberSecurity Platform for vIrtualiseD 5G cybEr Range services	 SPIDER	 5,746,595	 EIGHT BELLS LTD	 238,000

Understand the Impact of Novel Technologies, Social Media, and Perceptions in Countries	 PERCEPTIONS	 4,994,653	 ADITESS ADVANCED INTEGRATED	 150,938 
Abroad on Migration Flows and the Security of the EU & Provide Validated Counter 			   TECHNOLOGY SOLUTIONS 
Approaches, Tools and Practices			   & SERVICES LTD
			   KOINONIA CARITAS CYPRUS	 62,188

Prediction and Visual Intelligence for Security Information	 PREVISION	 8,001,180	 CATALINK LIMITED	 259,000

Artificial Intelligence based cybersecurity for connected and automated vehicles	 CARAMEL	 4,998,504	 EIGHT BELLS LTD	 355,688
			   SIDROCO HOLDINGS LIMITED	 151,813
			   UNIVERSITY OF CYPRUS	 312,500

A cybersecurity framework to GUArantee Reliability and trust for Digital service chains	 GUARD	 4,684,700	 EIGHT BELLS LTD	 276,500

Advanced cyber-security simulation platform for preparedness training in Aviation,	 FORESIGHT	 5,997,019	 ANOIKTO PANEPISTIMIO KYPROU	 382,500 
Naval and Power-grid environments			    (OPEN UNIVERSITY OF CYPRUS)	

Improving resilience of sensitive industrial plants & infrastructures exposed to	 InfraStress	 7,999,623	 G & N SILENSEC LTD	 286,125 
cyber-physical threats, by means of an open testbed stress-testing system	

Enhancing Standardisation strategies to integrate innovative technologies for Safety	 aqua3S	 5,997,068	 WATER BOARD OF LEMESOS	 204,188
and Security in existing water networks
	
Energy Efficiency Compliant Products 3	 EEPLIANT3	 6,851,481	 MINISTRY OF ENERGY, COMMERCE,	 31,433 
			   INDUSTRY AND TOURISM	

PROJECT TITLE	 PROJECT	 PROJECT EU 	 PARTICIPANT	 PARTICIPANT
		  ACRONYM	 FINANCIAL 	 LEGAL NAME	 EU FINANCIAL
			   CONTRIBUTION		 CONTRIBUTION 		
			   (€)		  (€)

Holistic Approach for Providing Spatial & Transport Planning Tools and Evidence to	 HARMONY	 7,430,895	 MOBY X SOFTWARE LIMITED	 507,188 
Metropolitan and Regional Authorities to Lead a Sustainable Transition to a New Mobility Era	

Building Acceptance and Trust in Autonomous Mobility	 Trustonomy	 3,920,000	 CATALINK LIMITED	 297,500

Development of a Decision Support System for Improved Resilience & Sustainable 	 HYPERION	 5,997,729	 CY.R.I.C CYPRUS RESEARCH 	 396,375
Reconstruction of historic areas to cope with Climate Change & Extreme Events based 			   AND INNOVATION CENTER LTD
on Novel Sensors and Modelling Tools	

Legislative Assessment for Safety Hazards of Fire and Innovations in Ro-ro ship Environment	 LASH FIRE	 12,209,148	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 172,268

Advanced Signal Processing Technologies for Wireless Powered Communications	 APOLLO	 1,930,625	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 1,930,625

Collection of raw materials, Removal of flAme reTardants and Reuse of secondary raw materials	 CREAToR	 4,985,854	 ITRB LTD	 481,854

PALAEMON – A holistic passenger ship evacuation and rescue ecosystem	 PALAEMON	 8,943,775	 ENGITEC SYSTEMS	 501,000
			   INTERNATIONAL LIMITED
			   OESTERREICHISCHER LLOYD 	 250,000
			   SEEREEDEREI (CYPRUS) LTD	
			   IOTAM INTERNET OF THINGS	 276,875 
			   APPLICATIONS AND MULTI 
			   LAYER DEVELOPMENT LTD	
			   DANAOS SHIPPING COMPANY LIMITED	 455,000

Next generation of life Saving appliances and systems for saFE and swift evacuation 	 SafePASS	 8,270,366	 SEABILITY (CYPRUS) LTD	 186,500
operations on high capacity PASSenger ships in extreme scenarios and conditions	

PROJECT TITLE	 PROJECT	 PROJECT EU 	 PARTICIPANT	 PARTICIPANT
		  ACRONYM	 FINANCIAL 	 LEGAL NAME	 EU FINANCIAL
			   CONTRIBUTION		 CONTRIBUTION 		
			   (€)		  (€)

ΝΈΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΎΜΕΝΑ ΈΡΓΑ ΜΕ ΚΥΠΡΙΑΚΉ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ, ΑΠΌ ΤΟ ΟΡΙΖΟΝΤΑ 2020 ΓΙΑ ΤΟ ΈΤΟΣ 2019: 

	 >	 107 νέα Έργα
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	 >	 79.26 εκ. Ευρώ χρηματοδότηση από την ΕΕ
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Interdisciplinary connectivity: Understanding and managing complex systems 	 i-CONN	 4,030,280	 EUROPEAN UNIVERSITY CYPRUS	 235,837
using connectivity science			   AAI SCIENTIFIC CULTURAL	 235,837
			   SERVICES LIMITED

Creating Lively Interactive Populated Environments	 CLIPE	 4,015,965	 SILVERSKY3D VR TECHNOLOGIES LTD	 117,918
			   UNIVERSITY OF CYPRUS	 353,755

ERATOSTHENES: Excellence Research Centre for Earth Surveillance and 	 EXCELSIOR	 15,000,000	 TECHNOLOGIKO	 9,250,988
Space-Based Monitoring of the Environment			   PANEPISTIMIO KYPROU	
			   MINISTRY OF TRANSPORT,	 400,000 
			   COMMUNICATIONS AND WORKS	

Smart Data ProcESsing and SysTems of Deep INsIght	 DESTINI	 799,268	 TECHNOLOGIKO	 421,113
			   PANEPISTIMIO KYPROU

National Initiatives for Open Science in Europe	 NI4OS-Europe	 5,599,475	 THE CYPRUS INSTITUTE	 503,500
			   UNIVERSITY OF CYPRUS	 131,163

Development of A Novel Submerged Anaerobic Electrochemical Membrane Bioreactor 	 ElectroSAnMBR	 157,941	 TECHNOLOGIKO	 157,941
(e-SAnMBR) for bilge water treatment			   PANEPISTIMIO KYPROU	

Networking for Excellence in Electric Mobility Operations	 NEEMO	 800,000	 ANAPTYXIAKI ETAIREIA	 78,413
			   LEFKOSIAS (ANEL) LTD

PyroLife - training the next generation of integrated fire management experts	 PyroLife	 3,946,981	 EUROPEAN UNIVERSITY CYPRUS	 471,673

ERA-Chair in Science and Innovation Policy and Studies	 SInnoPSis	 2,500,000	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 2,500,000

Smart and Healthy Ageing through People Engaging in Supportive Systems	 SHAPES	 18,732,468	 FINT FUTURE INTELLINGENCE LIMITED	454,563
			   EREVNITIKO IDRIMA P.L.	 456,000

EXPAND II - Widening participation of countries and stakeholders in JPI Urban Europe	 EXPAND II	 1,499,438	 IDRYMA EREVNAS KAI KAINOTOMIAS	 26,125 
through capacity building in urban policy, funding and research	

The impact of the socio-economic crisis on student well-being and happiness in Greece and Cyprus	 SHINE	 157,941	 EUROPEAN UNIVERSITY CYPRUS	 157,941

SDN - microgrid reSilient Electrical eNergy SystEm	 SDN-microSENSE	 7,992,463	 UBITECH LIMITED	 285,906
			   SIDROCO HOLDINGS LIMITED	 262,938
			   EIGHT BELLS LTD	 256,375

Cyber Security Network of Competence Centres for Europe	 CyberSec4Europe	 15,999,981	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 300,208

Integrated, Fail-Operational, Cognitive Perception, Planning and Control Systems for 	 NewControl	 12,641,657	 IOTAM INTERNET OF THINGS	 170,625
Highly Automated Vehicles			   APPLICATIONS AND MULTI LAYER 
			   DEVELOPMENT LTD	

Lawful evidence collecting and continuity platform development	 LOCARD	 6,833,385	 INFOTREND INNOVATIONS	 252,500
			   COMPANY LIMITED	
			   NEUROSOFT CYPRUS LIMITED	 357,500

Provision of services for enhancing innovation management capacity 	 KAM2CY4	 21,532	 CYPRUS CHAMBER OF COMMERCE	 0 
of the Cypriot SMEs by the Enterprise Europe Network Cyprus			   AND INDUSTRY	
			   EUROPEAN OFFICE OF CYPRUS	 0
			   IDRYMA EREVNAS KAI KAINOTOMIAS	 21,532

Pooling SME adoption and deployment of Blockchain and other DLTs	 BLOCKPOOL	 1,495,175	 EDEX - EDUCATIONAL EXCELLENCE 	 120,750
			   CORPORATION LIMITED	

TRANS-NATIONAL COOPERATION AMONG ICT NCPS - IDEALIST2020	 Idealist2020	 1,500,000	 IDRYMA EREVNAS KAI KAINOTOMIAS	 126,250

Conservation of European Biodiversity through Exploitation of Traditional Herbal 	 EthnoHERBS	 2,447,200	 NOVAMECHANICS LIMITED	 110,400
Knowledge for the Development of Innovative Products	

Identification of nano-mechanical fingerprints as a biomarker for cancer treatment prognosis	 CancerFingerPrints	 150,000	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 150,000

In-silico boosted, pest prevention and off-season focused IPM against new and 	 FF-IPM	 6,004,253	 R&DO LIMITED	 427,375
emerging fruit flies (‘OFF-Season’ FF-IPM)	

Science in the City: Building Participatory Urban Learning Community Hubs 	 PULCHRA	 1,489,925	 ANOIKTO PANEPISTIMIO KYPROU	 107,750
through Research and Activation			    (OPEN UNIVERSITY OF CYPRUS)	
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Tailored IoT & BigData Sandboxes and Testbeds for Smart, Autonomous and 	 INFINITECH	 15,870,481	 INNOV-ACTS LIMITED	 301,875
Personalized Services in the European Finance and Insurance Services Ecosystem			   EDEX - EDUCATIONAL EXCELLENCE	 196,529 
			   CORPORATION LIMITED	

Eastern Mediterranean and Middle East – Climate and Atmosphere Research Centre	 EMME-CARE	 14,944,914	 THE CYPRUS INSTITUTE	 9,000,000

Network of Science with and for Society National Contact Points 2019-2020	 SiS.net 3	 600,000	 IDRYMA EREVNAS KAI KAINOTOMIAS	 10,063

PERSONALISED RECOVERY THROUGH A MULTI-USER ENVIRONMENT: 	 PRIME-VR2	 3,998,354	 KINISIFORO LTD	 128,079
VIRTUAL REALITY FOR REHABILITATION	

European Joint Programme on Radioactive Waste Management	 EURAD	 32,500,000	UNIVERSITY OF CYPRUS	 20,414

Solutions to Tackle Energy Poverty	 STEP	 1,999,485	 KYPRIAKOS SYNDESMOS 	 76,813		
			   KATANALOTON	

Sustainable energy Positive & zero cARbon CommunitieS	 SPARCs	 19,701,216	 SUITE5 DATA INTELLIGENCE 	 453,950
			   SOLUTIONS LIMITED	

Polymer Optical Sensors for Prolonged Overseeing the Robustness of civil Infrastructures	 POSPORI	 157,941	 TECHNOLOGIKO	 157,941
			   PANEPISTIMIO KYPROU

FAcilitating Regional CROSS-border Electricity Transmission through Innovation	 FARCROSS	 9,996,497	 CINTECH SOLUTIONS LTD	 698,425

A novel smart grid architecture that facilitates high RES penetration through innovative 	 FLEXGRID	 3,889,056	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 300,000
markets towards efficient interaction between advanced electricity grid management 
and intelligent stakeholders	

Pro-sumer AwaRe, Transactive Markets for Valorization of Distributed flexibilITY 	 PARITY	 7,151,837	 EDEX - EDUCATIONAL EXCELLENCE	 195,038
enabled by Smart Energy Contracts			   CORPORATION LIMITED
	
A holistic framework for Empowering SME’s capacity to increase their energy efficiency	 SMEmPower	 1,998,500	 OMOSPONDIA ERGODOTON & 	 192,500
	 Efficiency 		  VIOMICHANONKYPROU	

Unification of treatments and Interventions for Tinnitus patients	 UNITI	 5,989,344	 VILABS (CY) LTD	 205,000

Continuation of the Cooperation of Space NCPs as a Means to Optimise Services under Horizon 2020	 COSMOS2020plus	 600,000	 IDRYMA EREVNAS KAI KAINOTOMIAS	10,353

Biobanking and the Cyprus Human Genome Project	 CY-BIOBANK	 14,999,975	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 10,666,198
			   RTD TALOS LIMITED	 910,535

5G Solutions for European Citizens	 5G-SOLUTIONS	 14,286,350	 EBOS TECHNOLOGIES LIMITED	 716,125

New Technologies, Tools and Strategies for a Sustainable, Resilient and	 NewTechAqua	 5,990,173	 MINISTRY OF AGRICULTURE, RURAL	 25,036
Innovative European Aquaculture			   DEVELOPMENT AND ENVIRONMENT 
			   OF CYPRUS	

Horizon 2020: H2020-SGA-INFRA-GEANT-2018 (Topic [a] Research and 	 GN4-3	 77,500,000	 ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΑΙ	 121,270
Education Networking)			   ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΔΙΚΤΥΟ (KYPRIAKO
 			   EREVNITIKO KAI AKADIMAIKO DIKTYO)	

Horizon 2020: H2020-SGA-INFRA-GEANT-2018 Topic [b] Increase of 	 GN4-3N	 50,500,000	ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΑΙ	 0
Long-Term Backbone Capacity			   ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΔΙΚΤΥΟ (KYPRIAKO 
			   EREVNITIKO KAI AKADIMAIKO DIKTYO)	

SMART LIVING HOMES - WHOLE INTERVENTIONS DEMONSTRATOR 	 GATEKEEPER	 19,598,327	 STEGI EVGIRIAS ARCHAGGELOS	 60,000
FOR PEOPLE AT HEALTH AND SOCIAL RISKS			   MICHAEL KAIMAKLIOY			 
			   PAGKYPRIOS SYNDESMOS	 220,000 
			   KARKINOPATHON KAI FILON 1986	

Marine and Maritime Research, Innovation, Technology Centre of Excellence	 CMMI – MaRITeC-X	 14,999,735	 LARNAKA MUNICIPALITY	 475,000
			   MARITIME INSTITUTE OF EASTERN	 386,250 
			   MEDITERRANEAN - MAR.IN.E.M.	
			   LIMASSOL CHAMBER OF 	 251,356	
			   COMMERCE AND INDUSTRY	
			   GEOIMAGING LIMITED	 513,125
			   SIGNALGENERIX LIMITED	 608,750
			   CMMI CYPRUS MARINE AND 	 9,465,181
			   MARITIME INSTITUTE	
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A CybEr range tRaining platform for medicAl organisations and systems Security	 AERAS	 1,435,200	 TECHNOLOGIKO	 220,800
			   PANEPISTIMIO KYPROU

Risks posed to human health and the environment by pollutants and pathogens 	 AquaticPollutants	 5,999,999	 IDRYMA EREVNAS KAI KAINOTOMIAS	 116,208
present in water ressources
	
FleXible user-CEntric Energy poSitive houseS	 EXCESS	 7,886,231	 SUITE5 DATA INTELLIGENCE	 248,500
			   SOLUTIONS LIMITED

DIONE: an integrated EO-based toolbox for modernising CAP area-based 	 DIONE	 1,999,838	 ORGANISMOS	 148,750
compliance checks and assessing respective environmental impact			   AGROTIKON PLIROMON
	
European Research Infrastructure supporting Smart Grid and Smart Energy 	 ERIGrid 2.0	 9,999,988	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 290,000
Systems Research, Technology Development, Validation and Roll Out – Second Edition	

Novel Light Emitters based on Nanostructures of III-Nitrides and 	 PEROGAN	 145,941	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 145,941
Lead Halide Perovskite Nanocrystals	

Power through Attraction: British, Greek and Turkish Cultural Diplomacy in Cyprus, 1945-1974	 CuDiCy	 157,941	 EDEX - EDUCATIONAL	 157,941
			   EXCELLENCE CORPORATION LIMITED

Trusted Secure Data Sharing Space	 TRUSTS	 5,977,631	 EBOS TECHNOLOGIES LIMITED	 450,625

Aerosol, Clouds and Trace Gases Research Infrastructure Implementation Project	 ACTRIS IMP	 4,999,998	 THE CYPRUS INSTITUTE	 111,250

Persistent Personal Data Vaults Empowering a Secure and Privacy Preserving Data Storage, 	 DataVaults	 5,999,995	 SUITE5 DATA INTELLIGENCE	 495,250
Analysis, Sharing and Monetisation Platform			   SOLUTIONS LIMITED	

Performance optimization and edge computing orchestration for enhanced	 Pledger	 4,738,512	 INNOV-ACTS LIMITED	 397,500 
experience and Quality of Service	

IMproving Sustainable Development Policies and PrActices to assess, diversify and 	 IMPACTOUR	 2,971,250	 TECHNOLOGIKO	 357,750
foster Cultural TOURism in European regions and areas			   PANEPISTIMIO KYPROU
				  
Cutting-edge insoles with advanced characteristics for medical and sports applications	 InsoFeet	 50,000	 CY.R.I.C CYPRUS RESEARCH	 50,000
			   AND INNOVATION CENTER LTD

Monitoring EU energy efficiency first principle and policy implementation	 ODYSSEE-MURE	 1,737,592	 TECHNOLOGIKO	 33,799
			   PANEPISTIMIO KYPROU

Integrated energy solutions and new market mechanisms for an eXtended 	 X-FLEX	 7,314,485	 SUITE5 DATA INTELLIGENCE	 594,125
FLEXibility of the European grid			   SOLUTIONS LIMITED	

Strategies of circular Economy and Advanced bio-based solutions to keep our Lands 	 SEALIVE	 8,527,315	 AKTI KENTRO MELETON KAI	 174,998
and seas alIVE from plastics contamination			   EREVNAS PRIVATE COMPANY 
			   LIMITED BY GUARANTEE	
			   ISOTECH LTD	 328,318

AN OPEN, TRUSTED FOG COMPUTING PLATFORM FACILITATING THE DEPLOYMENT, 	 RAINBOW	 4,999,678	 SUITE5 DATA INTELLIGENCE	 369,375
ORCHESTRATION AND MANAGEMENT OF SCALABLE, HETEROGENEOUS AND 			   SOLUTIONS LIMITED
SECURE IOT SERVICES AND CROSS-CLOUD APPS			   UNIVERSITY OF CYPRUS	 501,250

Urban Accessibility and Connectivity	 EN-UAC	 5,000,000	 IDRYMA EREVNAS KAI KAINOTOMIAS	 82,727

The Human Jigsaw: Matching articulating skeletal elements from mass burials	 Human Jigsaw	 157,941	 THE CYPRUS INSTITUTE	 157,941

Software Quality Assurance for Microservice Development Operations Engineering	 uDEVOPS	 749,800	 G & N SILENSEC LTD	 119,600

Copper-Based Flow Batteries for energy storage renewables integration	 CUBER	 3,999,824	 ITRB LTD	 702,106

Policy Management through technologies across the complete data lifecycle 	 PolicyCLOUD	 3,999,545	 UBITECH LIMITED	 239,313
on cloud environments.	

Fighting with Words: Poetic Duelling and its Performance across the Mediterranean	 DUEL	 157,941	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 157,941

High-performance biomechanical model of combined immunotherapy and 	 ImmunoMECH	 145,941	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 145,941
anti-angiogenic cancer treatment	

Big Energy Data Value Creation within SYNergetic enERGY-as-a-service Applications 	 SYNERGY	 9,929,240	 SUITE5 DATA INTELLIGENCE	 643,125
through trusted multi-party data sharing over an AI big data analytics marketplace			   SOLUTIONS LIMITED	
			   UNIVERSITY OF CYPRUS	 358,250

PROJECT TITLE	 PROJECT	 PROJECT EU 	 PARTICIPANT	 PARTICIPANT
		  ACRONYM	 FINANCIAL 	 LEGAL NAME	 EU FINANCIAL
			   CONTRIBUTION		 CONTRIBUTION 		
			   (€)		  (€)

PROJECT TITLE	 PROJECT	 PROJECT EU 	 PARTICIPANT	 PARTICIPANT
		  ACRONYM	 FINANCIAL 	 LEGAL NAME	 EU FINANCIAL
			   CONTRIBUTION		 CONTRIBUTION 		
			   (€)		  (€)



ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΔΕΔΟΜΕΝΑ | 69

Evaluation, control and Mitigation of the EnviRonmental impacts of shippinG Emissions	 EMERGE	 7,493,885	 DANAOS SHIPPING COMPANY LIMITED	 298,750
			   MARITIME INSTITUTE OF EASTERN 	 235,000
			   MEDITERRANEAN - MAR.IN.E.M.	

a Federated Artificial Intelligence solution for moniToring mental Health status 	 FAITH	 4,831,234	 SUITE5 DATA INTELLIGENCE	 511,375
after cancer treatment			   SOLUTIONS LIMITED	

A digital guardian angel enhancing cancer patient’s wellbeing and health status 	 ONCORELIEF	 4,872,250	 SUITE5 DATA INTELLIGENCE 	 406,875
improvement following treatment.			   SOLUTIONS LIMITED	

Securing the European Gas Network	 SecureGas	 6,993,401	 INNOV-ACTS LIMITED	 241,500

Online Class Imbalance Learning for Fault Diagnosis of Critical Infrastructure Systems	 FAULT-LEARNING	 157,941	 UNIVERSITY OF CYPRUS	 157,941

Connecting Energy National Contact Points in a pro-active network under 	 C-Energy 2020 V2	 499,999	 IDRYMA EREVNAS	 7,343
Societal Challenge 3 ‘Secure, clean and efficient energy’ in Horizon 2020			   KAI KAINOTOMIAS

Real time network, text, and speaker analytics for combating organized crime	 ROXANNE	 6,999,459	 ADITESS ADVANCED INTEGRATED 	 275,625
			   TECHNOLOGY SOLUTIONS 
			   & SERVICES LTD	
			   IOTAM INTERNET OF THINGS 	 249,250
			   APPLICATIONS AND MULTI 
			   LAYER DEVELOPMENT LTD	

Maximizing the impact of innovative energy approaches in the EU islands	 INSULAE	 9,999,305	 SUITE5 DATA INTELLIGENCE 	 401,188
			   SOLUTIONS LIMITED	

Intelligence Network and Secure Platform for Evidence Correlation and Transfer (INSPECTr)	 INSPECTr	 6,997,910	 EBOS TECHNOLOGIES LIMITED	 282,200

An integrated emergency response decision support system for enhancing workers’ safety 	 OffshoreMuster	 2,246,288	 SIGNALGENERIX LIMITED	 649,688
in offshore oil & gas operations			   HYPERION SYSTEMS ENGINEERING LTD	392,875
			 
An Advanced Circular and Agile Manufacturing Ecosystem based on rapid reconfigurable 	 KYKLOS 4.0	 15,984,875	 INNOV-ACTS LIMITED	 152,688
manufacturing process and individualized consumer preferences	

Constructing Healthcare Environments through Responsible Research Innovation 	 CHERRIES	 1,997,375	 CY.R.I.C CYPRUS RESEARCH AND	 255,500
and Entrepreneurship Strategies			   INNOVATION CENTER LTD	
			   ARETAEIO IATRIKON KENTRON LTD	 36,000

Distributed management of Network Slices in beyond 5G	 MonB5G	 5,572,491	 EBOS TECHNOLOGIES LIMITED	 425,125

aRTIFICIAL iNTELLIGENCE for the Deaf	 aiD	 1,587,000	 TECHNOLOGIKO	 469,200
			   PANEPISTIMIO KYPROU 
			   IMPACT TECH LTD	 55,200
			   ANONTEC INFOSYSTEMS LTD	 220,800

Improved Resilience and Sustainable Reconstruction of Cultural Heritage Areas to cope 	 YADES	 1,909,000	 TECHNOLOGIKO	 202,400
with Climate Change and Other Hazards based on Innovative Algorithms and Modelling Tools			   PANEPISTIMIO KYPROU	
			   GEOMATICS (CYPRUS) LIMITED	 138,000

Citizen Science for Environmental Citizenship: Backyard Birding 	 EnviroCitizen	 2,259,280	 KYPRIAKO KENTRO	 390,400
and the Potential for Cultivating Green Engagement			   PERIVALLONTIKIS EREVNAS KAI 
			   EKPAIDEFSIS	

Spatial Practices in Art and ArChitecture for Empathetic EXchange (SPACEX)	 SPACEX	 690,000	 OMILOS ISTORIKOU DIALOGOU 	 13,800
			   KAI EPEUNAS	
			   UNIVERSITY OF CYPRUS	 36,800
			   AA & U FOR ARCHITECTURE, ART 	 9,200
			   AND URBANISM LIMITED	
			   OMILOS ISTORIKOU DIALOGOU	 0
			   KAI EPEUNAS

Cross-layer cognitive optimization tools & methods for the lifecycle support 	 CPSoSaware	 4,999,988	 CATALINK LIMITED	 311,875
of dependable CPSoS			   EIGHT BELLS LTD	 318,750
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08
ΗΜΕΡΟΛΌΓΙΟ 

2019
>   ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ

	 13/02/0219
	 Δημόσια Διαβούλευση με θέμα
 	 τα νέα Προγράμματα του ΙδΕΚ 
	 για επιχειρηματική καινοτομία. 

>   ΜΑΙΟΣ

	 12-13/05/2019
	 Επίσκεψη κυπριακής αποστολής
	 στο Ισραήλ για συνεργασία
 	 στους τομείς της Έρευνας και 
	 της Καινοτομίας.

>   ΙΟΥΝΙΟΣ

	 13-14/06/2019
	 Επίσκεψη στις εγκαταστάσεις 
	 του Οργανισμού CERN στη Γενεύη.
 	 Η επίσκεψη συνδιοργανώθηκε από
 	 το Υπουργείο Παιδείας και
 	 Πολιτισμού και το Ίδρυμα Έρευνας
 	 και Καινοτομίας.

>   ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ

	 20/09/2019
	 Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης 
	 με θέμα «Λειτουργία Κεντρικού 
	 Γραφείου Μεταφοράς
	 Τεχνολογίας για την Κύπρο».

>   ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

	 13-14/11/2019
 	 Διοργάνωση της τακτικής
 	 συνάντηση της Επιτροπής
 	 Ανωτέρων Λειτουργών (Committee
 	 of Senior Officials, CSO) του
 	 ευρωπαϊκού Προγράμματος 
	 European Cooperation in Science 
	 and Technology (COST).

>   ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

	 04/12/2019
	 Διοργάνωση της εκδήλωσης με
 	 θέμα «Towards Horizon Europe:
 	 Dialogue on Implementation 
	 Strategy & European Partnerships».

	 26/06/2019
	 Διοργάνωση Ενημερωτικής
 	 Ημερίδας με κεντρικό θέμα: 
	 «Finance your Innovation!»

	 27/09/2019
	 Διοργάνωση της Εκδήλωσης
 	 «Βραδιά του Ερευνητή 2019».

	 12/12/2019
	 Τελετή απονομής των «Κυπριακών
 	 Βραβείων Έρευνας ΙδΕΚ» και των
	 «Κυπριακών Βραβείων Καινοτομίας
 	 ΟΕΒ» για το 2019.

	 25/11/2019
	 Υπογραφή Συμφωνίας για επέκταση 	
	 του Εθνικού Δικτύου EURAXESS, 		
	 με οκτώ οργανισμούς οι οποίοι θα 	
	 λειτουργούν ως Κέντρα Υπηρεσιών 	
	 (EURAXESS Service Centers).
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09
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΈΣ 
ΚΑΤΑΣΤΆΣΕΙΣ 

ΚΑΤΆΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΏΝ ΕΣΌΔΩΝ/ΕΞΌΔΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΈΤΟΣ 2019 *

		  2019 (€)	

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ	

- Χορηγίες 	   15,875,245 

- Άλλο Εισόδημα	          769,504 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ	

- Χρηματοδοτήσεις ερευνητικών προγραμμάτων	   (20,309,665)

- Έξοδα ευρωπαϊκών προγραμμάτων	   (665,156)

  		  (4,330,072)              

 Έξοδα διοίκησης	   (3,818,317)

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ	 (8,148,389)

Χρηματοοικονομικά έσοδα, καθαρά	 111,786

ΕΛΛΕΙΜΑ ΠΡΙΝ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ	 (8,036,603)

Φορολογία	 (42,655)

ΕΛΛΕΙΜΑ ΜΕΤΑ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ	 (8,079,258)
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